
             PREDLOG
Na podlagi drugega odstavka 57. člena, tretjega odstavka 278. člena, tretjega odstavka 325. člena ter drugega in tretjega odstavka 352. člena Zakona o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo, 32/12,94/12, 101/13-ZDavNepr, 111/13, 25/14 – ZFU, 40/14 – ZIN-B, 90/14, 91/15 in 63/16) izdaja ministrica za finance 

P R A V I L N I K

o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o vsebini in obliki obračuna davčnih odtegljajev ter o načinu predložitve davčnemu organu

1. člen

V Pravilniku o vsebini in obliki obračuna davčnih odtegljajev ter o načinu predložitve davčnemu organu (Uradni list št. 37/08, 64/08, 62/09, 22/10, 109/10, 107/12, 32/13, 85/13, 108/13, 22/14, 93/14, 101/15 in 60/16) se v Prilogi 1, v poglavju A. Prikaz zbirnih podatkov iz obračuna davčnih odtegljajev za vse vrste dohodkov – pojasnila v zvezi z vsebino podatkov, v točki 1.1.1 Splošna navodila, briše tretji stavek osmega odstavka. 
V točki 1.1.2 Opis podatkov, v opisu polja 011 Izplačilo za mesec/leto, se brišeta drugi in tretji odstavek. 
V opisu polja 111 Drugi dohodki iz delovnega razmerja (razen regresa za letni dopust), od katerih se izračuna, odtegne in plača davčni odtegljaj, se za zadnjo alinejo doda nova alineja, ki se glasi: 
»- del plače za poslovno uspešnost
Vpiše se znesek izplačanega dohodka v delu, ki presega neobdavčen znesek, določen v 12. točki prvega odstavka 44. člena ZDoh-2.«. 
V opisu polja 112 Drugi dohodki iz delovnega razmerja (razen regresa za letni dopust) v delu, ki se všteva v osnovo za prispevke za socialno varnost, se za zadnjo alinejo doda nova alineja, ki se glasi: 
»- del plače za poslovno uspešnost
Vpiše se znesek izplačanega dohodka. Plača za poslovno uspešnost se v celoti všteva v osnovo za obračun in plačilo prispevkov za socialno varnost. Ločeno se poroča o izplačilu plače za poslovno uspešnost v delu, ki presega znesek, določen v 12. točki prvega odstavka 44. člena ZDoh-2, in ločeno v delu, ki ne presega zneska, določenega v 12. točki prvega odstavka 44. člena ZDoh-2.«. 
V točki 1.2.2 Opis podatkov, v delu Podatki o izplačanem dohodku, v opisu polja 015 Neto izplačilo, se za besedo »odtegljaja« doda besedilo »ter prispevkov za socialno varnost delojemalcev, ki jih je dolžan plačati delojemalec«. 
V točki III Prispevki za socialno varnost, se na koncu besedila doda nov opis polja:

»313 Prispevek za zdravstveno zavarovanje delojemalca 
Vpiše se znesek prispevka za zdravstveno zavarovanje, ki ga izplačevalec obračuna skladno s predpisi o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju v breme delojemalca. Osnova za obračun in plačilo prispevka po stopnji 6,36 % je celoten dohodek.«.
V točki 1.4.7 Drugi dohodki (105. člen ZDoh-2), v točki I Osnove za izračun davčnega odtegljaja, v opisu polja 101 Dohodek, se na koncu besedila doda nov odstavek, ki se glasi:

»Ob izplačilu Fulbright štipendije Javni sklad RS za razvoj kadrov in štipendije vpiše celoten znesek izplačila, od katerega obračuna, odtegne in plača akontacijo dohodnine po stopnji 25 %.«.
V poglavju B. Prikaz individualnih podatkov iz obračuna davčnih odtegljajev za vse vrste dohodkov - pojasnila v zvezi z vsebino predloženih podatkov, v točki 1.1 Podatki, ki jih za posameznega davčnega zavezanca-prejemnika dohodka oziroma zavarovanca izplačevalci sporočajo ob vsakem izplačilu, v razdelku Dodatni podatki – dohodki iz delovnega razmerja, v opisu polja B06 Povračilo stroškov do uredbe vlade – stroški službene poti, se na koncu besedila doda nov stavek, ki se glasi:

»Vpiše se tudi znesek povračila stroškov delojemalcu za plačane premije za individualno zdravstveno zavarovanje z medicinsko asistenco v tujini, ki se ne všteva v davčno osnovo dohodka iz delovnega razmerja skladno s 4.a točko prvega odstavka 44. člena ZDoh-2.«.
2. člen

Ta pravilnik začne veljati 1. 1. 2017. 
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