Na podlagi 18.a, 107., 174., in 175. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 90/12 – ZdZPVHVVR, 26/14, 32/15 in 27/17) izdaja minister za kmetijstvo gozdarstvo in prehrano


PRAVILNIK
o priznavanju organizacij proizvajalcev in združenj organizacij proizvajalcev v sektorjih sadje in zelenjava, oljčno olje in namizne oljke ter hmelj 


I. POGLAVJE: Splošne določbe

1. člen
(vsebina)

Ta pravilnik določa podrobnejše pogoje in podrobnejše postopke za priznanje organizacij proizvajalcev v sektorjih sadje in zelenjava, oljčno olje in namizne oljke ter hmelj (v nadaljnjem besedilu: organizacije proizvajalcev) ter združenj organizacij proizvajalcev v sektorjih sadje in zelenjava, oljčno olje in namizne oljke ter hmelj (v nadaljnjem besedilu: združenja organizacij proizvajalcev) ter podrobnejši postopek za odvzem statusa organizacije proizvajalcev in združenja organizacij proizvajalcev za izvajanje:
- Izvedbene Uredbe Komisije (EU) št. 543/2011, z dne 7. junija 2011 o določitvi podrobnih pravil za uporabo Uredbe Sveta (ES) št. 1234/2007 za sektorja sadja in zelenjave ter predelanega sadja in zelenjave (UL L št. 157 z dne 15. 6. 2011, str. 1), zadnjič spremenjene z Delegirano Uredbo Komisije (EU) 2017/891 z dne 13. marca 2017 o dopolnitvi Uredbe (EU) št. 1308/2013 Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s sektorjema sadja in zelenjave ter predelanega sadja in zelenjave, dopolnitvi Uredb (EU) št. 1306/2013 Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s kaznimi, ki se uporabijo v teh sektorjih, in spremembi Izvedbene uredbe Komisije (EU) št. 543/2011 (UL L št. 138 z dne 25. 5. 2017, str. 4), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 543/2011/EU);
- Uredbe (EU) št. 1308/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 17. decembra 2013 o vzpostavitvi skupne ureditve trgov kmetijskih proizvodov in razveljavitvi uredb Sveta (EGS) št. 922/72, (EGS) št. 234/79, (ES) št. 1037/2001 in (ES) št. 1234/2007 (UL L št. 347 z dne 20. 12. 2013, str. 671), zadnjič spremenjene z Delegirano Uredbo Komisije (EU) 2017/891 z dne 13. marca 2017 o dopolnitvi Uredbe (EU) št. 1308/2013 Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s sektorjema sadja in zelenjave ter predelanega sadja in zelenjave, dopolnitvi Uredb (EU) št. 1306/2013 Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s kaznimi, ki se uporabijo v teh sektorjih, in spremembi Izvedbene uredbe Komisije (EU) št. 543/2011 (UL L št. 138 z dne 25. 5. 2017, str. 4), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 1308/2013/EU);
- Delegirane Uredbe Komisije (EU) 2017/891 z dne 13. marca 2017 o dopolnitvi Uredbe (EU) št. 1308/2013 Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s sektorjema sadja in zelenjave ter predelanega sadja in zelenjave, dopolnitvi Uredbe (EU) št. 1306/2013 Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s kaznimi, ki se uporabijo v teh sektorjih, in spremembi Izvedbene uredbe Komisije (EU) št. 543/2011 (UL L št. 138 z dne 25. 5. 2017, str. 4), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 2017/891/EU) in
- Izvedbene Uredbe Komisije (EU) 2017/892 z dne 13. marca 2017 o določitvi pravil za uporabo Uredbe (EU) št. 1308/2013 Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s sektorjema sadja in zelenjave ter predelanega sadja in zelenjave (UL L št. 138 z dne 25. 5. 2017, str. 57), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 2017/892/EU).

2. člen
(pomen izrazov)

Proizvajalec za namene tega pravilnika je nosilec kmetijskega gospodarstva, ki prideluje kmetijske pridelke iz sektorja iz prvega odstavka 3. člena tega pravilnika, za katerega je organizacija proizvajalcev priznana.


II. poglavje: ORGANIZACIJE PROIZVAJALCEV

3. člen
(sektorji)

(1) Organizacija proizvajalcev se prizna za sektor sadje in zelenjava ali oljčno olje in namizne oljke ali hmelj iz drugega odstavka 1. člena Uredbe 1308/2013/EU.

(2) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka se v skladu s točko (a) (i) 159. člena Uredbe 1308/2013/EU v sektorju sadje in zelenjava organizacija proizvajalcev lahko prizna tudi za posamezne vrste ali skupine sadja oziroma zelenjave oziroma posamezne vrste ali skupine sadja oziroma zelenjave, ki so namenjeni izključno predelavi.

(3) Pravna oseba ima lahko priznanje kot organizacija proizvajalcev za vsak sektor iz prvega odstavka tega člena, vendar ima lahko za posamezen sektor samo eno priznanje. Priznanje iz prejšnjega odstavka se šteje kot priznanje za sektor sadje in zelenjava.

4. člen
(namen)

(1) Proizvajalci v sektorju sadje in zelenjava ustanovijo organizacijo proizvajalcev na lastno pobudo in z namenom doseganja najmanj ciljev iz točke (c) (i), (ii), (iii), (v) in (vi) prvega odstavka 152. člena Uredbe 1308/2013/EU.

(2) Proizvajalci v sektorju oljčno olje in namizne oljke ter sektorju hmelj ustanovijo organizacijo proizvajalcev na lastno pobudo in z namenom doseganja vsaj dveh ciljev iz točke (c) prvega odstavka 152. člena Uredbe 1308/2013/EU.

5. člen
(priznanje organizacij proizvajalcev)

(1) Minister, pristojen za kmetijstvo (v nadaljnjem besedilu: minister), v skladu s točko (a) četrtega odstavka 154. člena Uredbe 1308/2013/EU najpozneje v štirih mesecih od prejema vloge za priznanje organizacije proizvajalcev iz priloge 1, ki je sestavni del tega pravilnika (v nadaljnjem besedilu: vloga za priznanje), z dokazili iz petega odstavka tega člena (v nadaljnjem besedilu: dokazila) odloči o priznanju organizacije proizvajalcev, če je organizacija proizvajalcev priznana za namen iz prejšnjega člena, če vlagatelj izpolnjuje pogoje iz 6. člena tega pravilnika ter iz točk (a) in (b) prvega odstavka in drugega odstavka 152., prvega in drugega odstavka 153. in prvega odstavka 154.  člena Uredbe 1308/2013/EU.

(2) Organizacije proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava morajo poleg pogojev iz prejšnjega odstavka izpolnjevati tudi pogoje iz 7. člena tega pravilnika, 160. člena Uredbe 1308/2013/EU ter 4., 5., 6., 7., 10., 11., 12., 13. in 17. člena Uredbe 2017/891/EU.

(3) O vlogi za priznanje organizacije proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava odloči minister na podlagi neobveznega in obrazloženega mnenja strokovne komisije iz 10. člena tega pravilnika o izpolnjevanju pogojev za priznanje (v nadaljnjem besedilu: mnenje).

(4) Vlagatelj pošlje vlogo za priznanje in dokazila s priporočeno pošto na naslov: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana. Na poziv ministrstva, pristojnega za kmetijstvo (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) vlagatelj vlogo za priznanje in dokazila pošlje tudi v elektronski obliki.

(5) Vlogi za priznanje je treba priložiti naslednja dokazila:
- seznam članov organizacije proizvajalcev iz priloge 2, ki je sestavni del tega pravilnika (v nadaljnjem besedilu: priloge 2 tega pravilnika);
- izjave članov organizacije proizvajalcev iz priloge 4, ki je sestavni del tega pravilnika (v nadaljnjem besedilu: priloge 4 tega pravilnika), da so proizvajalci oziroma združujejo proizvajalce, se strinjajo z vključitvijo v organizacijo proizvajalcev, s statutom organizacije proizvajalcev in pravili organizacije proizvajalcev iz točke (a) prvega odstavka 153. člena Uredbe 1308/2013/EU v zvezi s poročanjem o proizvodnji, proizvodnjo, trženjem in varstvom okolja (v nadaljnjem besedilu: pravila organizacije proizvajalcev);
- opis strukture in dejavnosti organizacije proizvajalcev iz priloge 5, ki je sestavni del tega pravilnika, iz katere je razvidno, da je organizacija proizvajalcev ustanovljena za namen iz 4. člena tega pravilnika in da izpolnjuje pogoje iz točke (c) prvega odstavka 154. člena Uredbe 1308/2013/EU;
- statut organizacije proizvajalcev v skladu s prvim in drugim odstavkom 153. člena Uredbe 1308/2013/EU;
- pravila organizacije proizvajalcev.

(6) Za sektor sadje in zelenjava je k vlogi za priznanje poleg dokazil iz prejšnjega odstavka potrebno priložiti tudi naslednja dokazila:
- izjava vlagatelja iz priloge 3, ki je sestavni del tega pravilnika (v nadaljnjem besedilu: priloge 3 tega pravilnika), o vrednosti tržne proizvodnje sadja in zelenjave iz 8. člena Uredbe 2017/891/EU in 13. člena tega pravilnika (v nadaljnjem besedilu: vrednost tržne proizvodnje), vključno z dokazili, ki so podlaga za izračun vrednosti tržne proizvodnje;
- izjave članov organizacije proizvajalcev iz priloge 4 tega pravilnika o vrednosti tržne proizvodnje sadja in zelenjave v koledarskem letu pred oddajo vloge za priznanje;
- izjavo vlagatelja iz priloge 3 tega pravilnika, da celotno tržno količino ali del količine sadja oziroma zelenjave, namenjeno predelavi, dobavlja v predelavo na podlagi predhodno sklenjenih pisnih pogodb o dobavi sadja oziroma zelenjave ter v skladu s 4. in 5. členom Uredbe 543/2011/EU.

(7) Podatke o površinah iz 6. člena tega pravilnika, na katerih člani iz prve alineje petega odstavka tega člena pridelujejo oljke ali hmelj, pridobi ministrstvo po uradni dolžnosti iz registra kmetijskih gospodarstev (v nadaljnjem besedilu: RKG).

(8) Izjavo članov, da so proizvajalci sadja ali oljk ali hmelja ministrstvo preverja administrativno na podlagi podatkov o vrsti rabe grafične enote rabe kmetijskega gospodarstva (v nadaljnjem besedilu: GERK) in podatkov, ki se vodijo na GERK v RKG. 

(9) Izjavo članov, da so proizvajalci zelenjave, ministrstvo preverja administrativno na podlagi podatkov iz RKG za vrsti rabe 1191 rastlinjaki, kjer pridelava ni v tleh in 1181 trajne rastline na njivskih površinah, kjer pridelava ni v tleh, in na zbirno vlogo iz predpisa, ki ureja izvajanje ukrepov kmetijske politike (v nadaljnjem besedilu: zbirna vloga) za tekoče koledarsko leto za vrsti rabe 1100 njiva in 1161 hmeljišče v premeni. Če proizvajalci zelenjave v tekočem koledarskem letu niso ali še niso oddali zbirne vloge, se izjava članov, da so proizvajalci zelenjave, preverja na podlagi zbirne vloge vložene v predhodnem koledarskem letu. Če proizvajalci zelenjave tudi v predhodnem koledarskem letu niso oddali zbirne vloge ali iz zbirne vloge izhaja, da zelenjave niso pridelovali, se izjava preveri s pregledom na kraju samem iz tretjega odstavka 10. člena tega pravilnika.

(10) Za organizacije proizvajalcev iz sektorja sadje in zelenjava mora biti iz podrobnega opisa strukture in dejavnosti vlagatelja iz tretje alineje petega odstavka tega člena razvidno osebje, infrastruktura in oprema, s katero razpolaga organizacija proizvajalcev, način razpolaganja z infrastrukturo in opremo ter način izvajanja vsaj dejavnosti organizacije proizvajalcev iz 7. člena Uredbe 2017/891/EU. 

(11) Šteje se, da je organizacija proizvajalcev jasno organizacijsko opredeljen del pravne osebe, če statut te pravne osebe vsebuje določbe, s katerimi se:
- razmeji osebne in materialne prvine organizacije proizvajalcev, kot dela pravne osebe, od dela pravne osebe, ki ni organizacija proizvajalcev, in od pravne osebe;
- pri računovodenju zagotovi ločeno stroškovno mesto za del pravne osebe, ki je priznana kot organizacija proizvajalcev;
- prepreči vplivanje preostalega dela pravne osebe, ki ni organizacija proizvajalcev, in pravne osebe na odločitve organizacije proizvajalcev, kar vključuje tudi prepoved pooblastil pravne osebe za spremembo, odobritev ali zavrnitev odločitev organizacije proizvajalcev iz četrtega odstavka 17. člena Uredbe 2017/891/EU.

(12) Če se pri organizaciji proizvajalcev, priznani v skladu s tem členom, spremeni delovanje na način, da se spremenijo vrste ali skupine sadja in zelenjave iz drugega odstavka 3. člena tega pravilnika oziroma cilji iz 4. člena tega pravilnika, organizacija proizvajalcev na ministrstvo najpozneje v 30 dneh po spremembi vloži vlogo za spremembo priznanja organizacije proizvajalcev iz priloge 1 tega pravilnika. Sprememba priznanja organizacije proizvajalcev se prične izvajati z naslednjim koledarskim letom.

6. člen
(pogoji za priznanje)

(1) Organizacija proizvajalcev se v posameznem sektorju prizna, če izpolnjuje naslednje pogoje:
- za sadje in zelenjavo: najmanjše število članov proizvajalcev 10 in najmanjša vrednost tržne proizvodnje 500.000 eurov;
- za oljčno olje in namizne oljke: najmanjše število članov 10 in najmanjša površina 10 ha oljčnikov;
- za hmelj: najmanjše število članov 16 in najmanjša površina 120 ha hmeljišč.

(2) Ne glede na prvo alinejo prejšnjega odstavka, se organizacija proizvajalcev za posamezne skupine pridelkov iz sektorja sadje in zelenjava lahko prizna, če izpolnjuje naslednje pogoje:
- za gobe in gomoljike ali zelišča: najmanjše število članov 6 in najmanjša vrednost tržne proizvodnje 75.000 eurov;
- za jagodičevje, koščičarje ali lupinarje: najmanjše število članov 8 in najmanjša vrednost tržne proizvodnje 100.000 eurov;
- če jo sestavljajo izključno proizvajalci sadja v ekstenzivnih nasadih: najmanjše število članov 8 in najmanjša vrednost tržne proizvodnje 75.000 eurov.

(3) Če so vsi člani organizacije proizvajalcev iz prvega odstavka tega člena in prejšnjega odstavka vključeni v kontrolo ekološke pridelave ali preusmeritve v ekološko pridelavo v skladu s predpisi, ki urejajo ekološko pridelavo in predelavo kmetijskih pridelkov in živil (v nadaljnjem besedilu: kontrola ekološke pridelave ali preusmeritve v ekološko pridelavo), se najmanjše število članov, najmanjša vrednost tržne proizvodnje in najmanjša površina za priznanje organizacije proizvajalcev iz prejšnjega odstavka prepolovijo.

7. člen
(dodatni pogoji za priznanje za sektor sadje in zelenjava)

(1) Statut organizacije proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava mora vsebovati določbo iz drugega in tretjega odstavka 160. člena Uredbe 1308/2013/EU. 

(2) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka lahko organizacija proizvajalcev v skladu z drugim odstavkom 12. člena Uredbe 2017/891/EU s statutom določi delež sadja in zelenjave, ki ga lahko člani proizvajalci prodajo zunaj organizacije proizvajalcev na katerega od načinov iz točke (a) oziroma točke (b) oziroma točke (c) prvega odstavka 12. člena Uredbe 2017/891/EU. 

(3) Način prodaje pridelka sadja in zelenjave zunaj organizacije proizvajalcev je v skladu s točko (a) prvega odstavka 12. člena Uredbe 2017/891/EU, če ga člani organizacije proizvajalcev prodajajo sami v obliki neposredne prodaje končnemu potrošniku na lokalnem trgu, kot je določena v četrtem odstavku 61. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 90/12 – ZdZPVHVVR, 26/14, 32/15 in 27/17).

(4) Način prodaje pridelka sadja in zelenjave zunaj organizacije proizvajalcev je v skladu s točko (b) prvega odstavka 12. člena Uredbe 2017/891/EU, če ga člani organizacije proizvajalcev prodajajo sami ali prek druge organizacije proizvajalcev, ki jo določi njihova organizacija proizvajalcev, v skladu s predpisi, ki urejajo zeleno javno naročanje, in če skupna količina tako prodanega pridelka za njihovo organizacijo predstavlja največ 10 odstotkov celotne količine tržne pridelave sadja in zelenjave v posameznem koledarskem letu.

(5) Delež iz drugega odstavka tega člena ne sme presegati 25 odstotkov količine ali vrednosti tržne proizvodnje iz 13. člena tega pravilnika.

(6) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka se delež lahko poveča na 40 odstotkov:
- za kmetijske pridelke, ki so vključeni v kontrolo ekološke pridelave ali preusmeritve v ekološko pridelavo, in
- če člani pridelovalci svoje pridelke iz sektorja sadje in zelenjava tržijo prek druge organizacije proizvajalcev, ki jo določi njihova organizacija proizvajalcev.

(7) Organizacija proizvajalcev lahko vse dejavnosti, razen pridelave, odda v zunanje izvajanje v skladu s 13. členom Uredbe 2017/891/EU. 

(8) Koncentracijo ponudbe in dajanje pridelkov svojih članov, za katere je priznana, na trg, mora organizacija proizvajalcev izvajati v skladu z 11. členom Uredbe 2017/891/EU.

(9) Če dajanje na trg izvaja odvisna družba iz točke (a) ali (b) osmega odstavka 22. člena Uredbe 2017/891/EU, se šteje, kot da aktivnost opravlja organizacija proizvajalcev, in se zanjo smiselno uporablja drugi odstavek 11. člena Uredbe 2017/891/EU.

(10) V skladu s prvim pododstavkom drugega odstavka 17. člena Uredbe 2017/891/EU ima lahko član organizacije proizvajalcev največ 49 odstotkov vseh glasovalnih pravic in največ 49 odstotkov lastništva organizacije proizvajalcev.

(11) Ne glede na določbe prejšnjega odstavka, ima lahko član organizacije proizvajalcev v skladu z drugim pododstavkom drugega odstavka 17. člena Uredbe 2017/891/EU v organizaciji proizvajalcev več kot 49 odstotkov lastništva, pri čemer so njegove glasovalne pravice omejene na največ 49 odstotkov vseh glasovalnih pravic, če statut organizacije proizvajalcev vsebuje tudi določbe, s katerimi se s strani takšnega člana prepreči zloraba pooblastil, ki izhajajo iz lastništva.

8. člen
(preverjanje izpolnjevanja pogojev za priznanje organizacije proizvajalcev)

(1) Ministrstvo izvaja administrativno kontrolo izpolnjevanja pogojev za priznanje organizacije proizvajalcev najmanj enkrat letno na podlagi poročanja iz 15. člena tega pravilnika ter podatkov iz evidence, ki jo ureja predpis o evidenci organizacij proizvajalcev in združenj organizacij proizvajalcev (v nadaljnjem besedilu: administrativna kontrola).

(2) Če ministrstvo pri administrativni kontroli ugotovi, da organizacija proizvajalcev za oljčno olje in namizne oljke ali organizacija proizvajalcev za hmelj ne izpolnjuje več pogojev za priznanje iz prvega odstavka 5. člena tega pravilnika ali ne poroča v skladu s 15. členom tega pravilnika, o tem pisno obvesti Inšpektorat Republike Slovenije za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo (v nadaljnjem besedilu: inšpektorat), ki opravi nadzor nad izpolnjevanem pogojev za priznanje organizacij proizvajalcev. 

(3) Če ministrstvo pri administrativni kontroli ugotovi, da organizacija proizvajalcev za sadje in zelenjavo ne izpolnjuje več pogojev za priznanje iz prvega in drugega odstavka  5. člena tega pravilnika ali ne poroča v skladu s 15. členom tega pravilnika, organizaciji proizvajalcev pošlje opozorilno pismo v skladu s prvim oziroma četrtim oziroma osmim odstavkom 59. člena Uredbe 2017/891/EU. Če organizacija proizvajalcev ne sprejme popravnih ukrepov v obdobju, ki ga določi ministrstvo, ministrstvo o tem obvesti inšpektorat, ki opravi nadzor nad izpolnjevanem pogojev za priznanje. 

(4) Nadzor nad izpolnjevanjem pogojev za priznanje iz drugega in tretjega odstavka tega člena v skladu z drugim odstavkom 24. člena Uredbe 2017/892/EU vključuje administrativno kontrolo in kontrolo na kraju samem. Za vsako kontrolo na kraju samem inšpektorat pripravi poročilo, ki je v skladu z 28. členom Uredbe 2017/892/EU (v nadaljnjem besedilu: poročilo).

9. člen
(odvzem in začasni odvzem priznanja statusa organizacije proizvajalcev)

(1) Če inšpektorat pri nadzoru nad izpolnjevanjem pogojev za priznanje organizacij proizvajalcev za oljčno olje in namizne oljke in organizacij proizvajalcev za hmelj ugotovi, da organizacija proizvajalcev ne izpolnjuje več pogojev iz prvega odstavka 5. člena tega pravilnika, oziroma, če organizacija proizvajalcev ne poroča v skladu s 15. členom tega pravilnika, predlaga ministrstvu odvzem statusa organizacije proizvajalcev.

(2) Če inšpektorat pri nadzoru nad izpolnjevanjem pogojev za priznanje organizacij proizvajalcev za sadje in zelenjavo ugotovi, da organizacija proizvajalcev za sadje in zelenjavo ne izpolnjuje več pogojev iz prvega in drugega odstavka 5. člena tega pravilnika, oziroma, če organizacija proizvajalcev ne poroča v skladu s 15. členom tega pravilnika, organizaciji proizvajalcev v skladu z drugim oziroma petim oziroma osmim odstavkom 59. člena Uredbe 2017/891/EU izda odločbo, ki učinkuje kot začasni odvzem priznanja statusa organizacije proizvajalcev.

(3) Če organizacija proizvajalcev za sadje in zelenjavo v roku, ki ga z odločbo iz prejšnjega odstavka naloži inšpektorat, ne odpravi ugotovljenih neskladij, minister, na predlog inšpektorata, organizaciji proizvajalcev odvzame status organizacije proizvajalcev v skladu s tretjim oziroma šestim oziroma osmim odstavkom 59. člena Uredbe 2017/891/EU. 

(4) Če organizacija proizvajalcev, člani organizacije proizvajalcev oziroma proizvajalci, kadar je član organizacije proizvajalcev pravna oseba ali jasno organizacijsko opredeljen del pravne osebe preprečijo pregled na kraju samem, minister na predlog inšpektorata organizaciji proizvajalcev odvzame status organizacije proizvajalcev.

10. člen
(strokovna komisija)

(1) Minister s sklepom imenuje strokovno komisijo, ki pripravi mnenje v postopku priznanja organizacije proizvajalcev za sadje in zelenjavo iz tretjega odstavka 5. člena tega pravilnika.

(2) V strokovno komisijo se imenujejo:
- predstavnik ministrstva, ki ima vsaj 2. bolonjsko stopnjo smeri kmetijstvo - rastlinska proizvodnja, vsaj 5 let delovnih izkušenj na področju kmetijstva v statusu javnega uslužbenca in izpit iz upravnega postopka;
- predstavnik ministrstva, ki ima vsaj 5 let delovnih izkušenj na pravnih zadevah kmetijstva v statusu javnega uslužbenca in izpit iz upravnega postopka;
- predstavnik Agencije Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljnjem besedilu: agencija), ki ima vsaj 2. bolonjsko stopnjo smeri ekonomija – računovodstvo ali finance in vsaj 5 let delovnih izkušenj na področju računovodstva ali financ v statusu javnega uslužbenca;
- predstavnik Univerze v Ljubljani Biotehniške fakultete (v nadaljnjem besedilu: fakultete), ki je strokovnjak s področja agrarne ekonomike;
- predstavnik Kmetijskega inštituta Slovenije (v nadaljnjem besedilu: inštitut), ki je strokovnjak s področja sadjarstva oziroma zelenjadarstva;
- predstavnik Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije (v nadaljnjem besedilu: zbornica).

(3) Za strokovno pomoč komisiji se zadolži javnega uslužbenca ministrstva, ki vodi upravni postopek za priznanje organizacije proizvajalcev. 

(4) Naloge strokovne komisije so:
- administrativni pregled vloge za priznanje in dokazil iz 5. člena tega pravilnika glede popolnosti in izpolnjevanja pogojev iz prvega in drugega odstavka 5. člena tega pravilnika;
- pregled na kraju samem v skladu s 24. členom Uredbe 2017/892/EU glede izpolnjevanja pogojev iz prvega in drugega odstavka 5. člena tega pravilnika;
- priprava poročila o pregledu na kraju samem iz 8. člena tega pravilnika;
[bookmark: _GoBack]- priprava mnenja glede pogojev iz prvega in drugega odstavka 5. člena tega pravilnika.

(5) Če je potrebno, strokovna komisija po morebitni dopolnitvi vloge opravi ponoven administrativen pregled vloge za priznanje in ponoven ogled na kraju samem ter pripravi poročilo in mnenje iz prejšnjega odstavka.

(6) Če vlagatelj vloge za priznanje, člani organizacije proizvajalcev oziroma proizvajalci, kadar je član organizacije proizvajalcev pravna oseba ali jasno organizacijsko opredeljen del pravne osebe, preprečijo pregled na kraju samem, se vloga za priznanje na podlagi 66. člena Uredbe 2017/891/EU s sklepom zavrže.

(7) Strokovna komisija opravlja svoje naloge na sejah. Prvo sejo strokovne komisije skliče javni uslužbenec iz tretjega odstavka tega člena najpozneje v petnajstih delovnih dneh po prejemu prve vloge za priznanje organizacije proizvajalcev za sadje in zelenjavo in dokazil iz 5. člena tega pravilnika. Strokovna komisija izmed svojih članov na prvi seji izvoli predsednika, ki sklicuje in vodi njene seje. Tehnične, organizacijske in druge pogoje za delovanje strokovne komisije zagotavlja ministrstvo.

(8) Člani strokovne komisije niso upravičeni do sejnin. Člani strokovne komisije iz ministrstva in agencije opravljajo svoje naloge v rednem delovnem času. Član strokovne komisije iz zbornice opravlja svoje naloge na podlagi programa vlade, ki ureja financiranje zbornice. Člana strokovne komisije iz fakultete in inštituta sta pri ministrstvu upravičena do dnevnic in povračila potnih stroškov, ki se krijejo iz materialnih stroškov ministrstva.  

(9) Šteje se, da je podan konflikt interesov, če je član strokovne komisije:
- z zakonitim zastopnikom organizacije proizvajalcev ali člani organizacije proizvajalcev v sorodstvenem razmerju v ravni ali stranski liniji v vsaj drugem kolenu, in
- je lastniško povezan z organizacijo proizvajalcev oziroma člani organizacije proizvajalcev oziroma odvisno družbo organizacije proizvajalcev iz točke (c) drugega člena Uredbe 2017/891/EU.

(10) Član strokovne komisije, za katerega je v zvezi s posamezno vlogo podan konflikt interesov v skladu s prejšnjim odstavkom, je dolžan o tem obvestiti predsednika komisije, ki člana za to vlogo izloči iz strokovne komisije. Minister za posamezno vlogo s sklepom imenuje v strokovno komisijo nadomestnega člana komisije, ki prihaja iz iste organizacije kot izločeni član in izpolnjuje pogoje za imenovanje iz drugega odstavka tega člena. 

(11) Strokovna komisija deluje pet let od dneva imenovanja ali do preklica imenovanja. Po preteku ali preklicu imenovanja minister s sklepom imenuje novo strokovno komisijo.

11. člen
(računovodenje in izdajanje računov)

(1) Organizacija proizvajalcev ali pravna oseba, del katere je organizacija proizvajalcev, mora v skladu s 24. členom Uredbe 2017/891/EU voditi poslovne knjige in jih enkrat letno zaključiti v skladu z zakonom, ki ureja gospodarske družbe, ali zakonom, ki ureja o zadruge, in v skladu s Slovenskimi računovodskimi standardi (v nadaljnjem besedilu: SRS). Poslovne knjige morajo biti vodene po sistemu dvostavnega knjigovodstva.

(2) Organizacija proizvajalcev ali pravna oseba, del katere je organizacija proizvajalcev, mora delovati v skladu z zakonom, ki ureja davek na dodano vrednost, in zakonom, ki ureja davčno potrjevanje računov.

12. člen
(član organizacije proizvajalcev)

(1) Član organizacije proizvajalcev, priznane za sektor iz prvega odstavka 3. člena tega pravilnika, je proizvajalec ali pravna oseba iz 107. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 90/12 – ZdZPVHVVR, 26/14, 32/15 in 27/17), ki proizvajalce združuje (v nadaljnjem besedilu: član proizvajalec).

(2) Član proizvajalec, ki prideluje pridelke iz posameznega sektorja iz prvega odstavka 3. člena tega pravilnika, je lahko za ta sektor član le ene organizacije proizvajalcev.

(3) Ne glede na določbo prvega odstavka tega člena je lahko član organizacije proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava tudi pravna ali fizična oseba, ki ne prideluje kmetijskih pridelkov iz tega sektorja (v nadaljnjem besedilu: član neproizvajalec), če njegovo članstvo potrdijo člani proizvajalci soglasno. Članstvo se članu neproizvajalcu lahko odvzame na podlagi 75 odstotkov vseh glasov članov proizvajalcev.

(4) Če je v organizacijo proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava vključen tudi član neproizvajalec, mora organizacija proizvajalcev v skladu s 16. členom Uredbe 2017/891/EU vlogi za priznanje priložiti tudi sledeča dokazila:
- izjavo organizacije proizvajalcev o članstvu neproizvajalca iz priloge 2 tega pravilnika, iz katere izhaja, kako članstvo člana neproizvajalca prispeva k uresničevanju ciljev iz 4. člena tega pravilnika;
- seznam dejavnosti člana neproizvajalca, s katerimi član neproizvajalec prispeva k uresničevanju ciljev iz 4. člena tega pravilnika.

(5) Ne glede na določbe četrte alineje petega odstavka 5. člena tega pravilnika mora statut organizacije proizvajalcev z vsaj enim članom neproizvajalcem v skladu s 16. členom Uredbe 2017/891/EU vsebovati tudi določbe:
- na podlagi katerih se zagotovi izvajanje tretjega odstavka tega člena in prejšnjega odstavka, ter 
- da člani neproizvajalci nimajo glasovalnih pravic v zvezi z operativnim skladom organizacije proizvajalcev iz 32. člena Uredbe 1308/2013/EU, operativnim programom organizacije proizvajalcev iz 33. člena Uredbe 1308/2013/EU in finančno pomočjo Evropske unije iz 34. člena Uredbe 1308/2013/EU.

(6) Člani neproizvajalci se v skladu s 16. členom Uredbe 2017/891/EU ne upoštevajo v pogojih za priznanje iz 6. člena tega pravilnika in ne smejo biti neposredno vključeni v ukrepe, ki jih financira Evropska unija v okviru operativnega sklada iz 32. člena Uredbe 1308/2013/EU.

(7) Članstvo člana proizvajalca v organizaciji proizvajalcev traja vsaj eno leto. 

(8) Prenehanje članstva član proizvajalec organizaciji proizvajalcev sporoči pisno, s priporočeno pošto, na sedež organizacije proizvajalcev (v nadaljnjem besedilu: izstopna izjava). Odpovedni rok je šest mesecev in začne teči z dnem oddaje izstopne izjave na pošti. 

13. člen
(vrednost tržne proizvodnje za sektor sadje in zelenjava)

(1) Vrednost tržne proizvodnje za organizacijo proizvajalcev ali združenje organizacij proizvajalcev iz 16. člena tega pravilnika se izračuna v skladu z 22. členom Uredbe 2017/891/EU.

(2) V izračun vrednosti tržne proizvodnje je vključeno samo sadje in zelenjava, ki ustreza vsaj II. razredu posebnega tržnega standarda ali splošnemu tržnemu standardu iz Uredbe 543/2011/EU, kjer posebni tržni standard ne obstaja, razen sadja in zelenjave, ki je namenjeno za industrijsko predelavo. Sadje in zelenjava, ki je namenjeno za industrijsko predelavo, mora biti označeno v skladu s 4. členom Uredbe 543/2011/EU.

(3) V skladu s tretjim odstavkom 22. člena Uredbe 2017/891/EU lahko organizacije proizvajalcev v vrednost tržne proizvodnje vključijo tudi vrednost stranskih proizvodov iz točke (i) 2. člena navedene uredbe.

(4) Član proizvajalec, ki je podal izstopno izjavo v skladu z osmim odstavkom prejšnjega člena, mora pridelek sadja in zelenjave, ki ga je pridelal v koledarskem letu, ko je podal izstopno izjavo, in koledarskem letu, ko je izstopil iz organizacije proizvajalcev, tržiti preko organizacije proizvajalcev, iz katere je izstopil, razen če je v statutu te organizacije proizvajalcev drugače določeno. 

(5) Če član proizvajalec iz prejšnjega odstavka v letu oddaje izstopne izjave pristopi k novi organizaciji proizvajalcev, se pridelek sadja in zelenjave pripiše tej organizaciji proizvajalcev šele z letom, ki sledi letu izstopa. Pridelek sadja in zelenjave lahko član proizvajalec trži preko nove organizacije proizvajalcev šele v koledarskem letu, ki sledi letu izstopa, razen če je v statutu organizacije proizvajalcev, iz katere je izstopil, drugače določeno.

(6) Referenčno obdobje iz prvega odstavka 23. člena Uredbe 2017/891/EU, na podlagi katerega se izračuna vrednost tržne proizvodnje za namene priznanja iz 5. člena tega pravilnika, je koledarsko leto pred letom vložitve vloge za priznanje (v nadaljnjem besedilu: referenčno obdobje).

(7) Vrednost tržne proizvodnje organizacije proizvajalcev se za namene priznanja organizacije proizvajalcev iz 5. člena tega pravilnika izračuna kot vsota vrednosti tržne proizvodnje članov proizvajalcev iz prve alineje petega odstavka 5. člena tega pravilnika v referenčnem obdobju.

(8) Če je član proizvajalec pravna oseba ali jasno organizacijsko opredeljen del pravne osebe, se vrednost tržne proizvodnje tega člana proizvajalca izračuna kot vsota vrednosti tržne proizvodnje subjektov, ki so v referenčnem obdobju ustanovile pravno osebo.

(9) Če se vrednost tržne proizvodnje posamezne vrste sadja ali zelenjave v referenčnem obdobju pri članu proizvajalcu določi v skladu s četrtim odstavkom 23. člena Uredbe 2017/891/EU, mora član proizvajalec najpozneje v 30 dneh po nastanku izjemne okoliščine z izjavo iz priloge 7, ki je sestavni del tega pravilnika, utemeljiti vzroke, ki so oziroma bodo vplivali na vrednost tržne proizvodnje in niso pod vplivom in nadzorom organizacije proizvajalcev.

(10) Vrednost tržne proizvodnje za posamezne vrste sadja in zelenjave se za pravne osebe izračuna na podlagi podatkov iz knjigovodskih listin pravne osebe. 

(11) Vrednost tržne proizvodnje za posamezne vrste sadja in zelenjave se za fizične osebe izračuna na podlagi podatkov iz knjigovodstva v skladu s SRS. Če fizična oseba ne vodi knjigovodstva v skladu s SRS, so podatki za izračun vrednosti tržne proizvodnje za posamezne vrste sadja in zelenjave razvidni iz standardnih rezultatov metodologije knjigovodstva na kmetijah (v nadaljnjem besedilu: metodologije FADN) v skladu s pravilnikom, ki ureja delovanje mreže za zbiranje računovodskih podatkov o dohodkih in poslovanju kmetijskih gospodarstev, ki vodijo kmetijsko knjigovodstvo po metodologiji FADN. 

(12) Če fizična oseba ne vodi knjigovodstva v skladu s SRS ali metodologijo FADN, se vrednost tržne proizvodnje za posamezne vrste sadja in zelenjave za namene priznanja iz 5. člena tega pravilnika določi na podlagi pokritja iz uredbe, ki ureja izvajanje ukrepa naložbe v osnovna sredstva in podukrepa podpora za naložbe v gozdarske tehnologije ter predelavo, mobilizacijo in trženje gozdarskih proizvodov iz Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014-2020, če je iz RKG oziroma zbirne vloge razvidna površina, na kateri so v referenčnem obdobju pridelovali sadje oziroma zelenjavo. 

14. člen
(združitev organizacij proizvajalcev)

(1) Organizacije proizvajalcev se lahko združijo v skladu s prvim odstavkom 15. člena Uredbe 2017/891/EU. 

(2) Za združitev organizacij proizvajalcev se smiselno uporablja določbe iz 5. člena tega pravilnika.

15. člen
(poročanje organizacij proizvajalcev)

(1) Organizacija proizvajalcev mora ministrstvu vsako leto do 15. aprila tekočega leta za preteklo leto:
- poročati podatke iz priloge 6, ki je sestavni del tega pravilnika ter
- posredovati bilanco stanja in izkaz poslovnega izida.
 
(2) Za organizacijo proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava, ki izvaja operativni program iz 33. člena Uredbe 1308/2013/EU, se šteje, da je podatke iz prejšnjega odstavka ministrstvu sporočila z letnim poročilom o izvajanju operativnega programa iz 21. člena Uredbe 2017/892/EU.


III. poglavje: ZDRUŽENJE ORGANIZACIJ PROIZVAJALCEV

16. člen
(sektorji)

(1) Združenje organizacij proizvajalcev po tem pravilniku se v skladu s 156. členom Uredbe 1308/2013/EU prizna za posamezen sektor iz 3. člena tega pravilnika.

(2) Ne glede na prejšnji odstavek se v sektorju sadje in zelenjava združenje prizna v skladu z 19. členom Uredbe 2017/891/EU.

(3) Združenje organizacij proizvajalcev lahko opravlja katerokoli dejavnost organizacij proizvajalcev, ki so njegove članice, tudi če trženje proizvodov, za katere je priznano, še naprej izvajajo članice. 

17. člen
(namen)

Glede namena ustanovitve združenja organizacij proizvajalcev se smiselno uporabljajo določbe 4. člena tega pravilnika.

18. člen
(priznanje združenj organizacij proizvajalcev)

Za priznanje združenj organizacij proizvajalcev se smiselno uporabljajo določbe 5. in 10. člena tega pravilnika.

19. člen
(pogoji za priznanje)

(1) Združenje organizacij proizvajalcev se v posameznem sektorju prizna, če se združita vsaj dve priznani organizaciji proizvajalcev in združenje izpolnjuje naslednje pogoje:
- za sadje in zelenjavo: najmanjša vrednost tržne proizvodnje 2.000.000 eurov;
- za oljčno olje in namizne oljke: najmanjša površina 50 ha oljčnikov;
- za hmelj: najmanjša površina 500 ha hmeljišč.

(2) Če so vsi člani organizacij proizvajalcev iz prejšnjega odstavka vključeni v kontrolo ekološke pridelave ali preusmeritev v ekološko pridelavo, se najmanjša vrednost tržne proizvodnje in najmanjša površina za priznanje združenja organizacij proizvajalcev iz prejšnjega odstavka prepolovijo.

(3) Priznana organizacija proizvajalcev je lahko članica le enega združenja organizacij proizvajalcev.

20. člen
(posebni pogoji za združenje organizacij proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava)

Glede posebnih pogojev se za združenje organizacij proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava smiselno uporabljajo določbe 7. člena tega pravilnika.

21. člen
(članstvo)

Glede članstva se za združenje organizacij proizvajalcev smiselno uporabljajo tretji, četrti, peti, šesti, sedmi in osmi odstavek 12. člena tega pravilnika.

22. člen
(poročanje združenj organizacij proizvajalcev)

Glede poročanja združenj organizacij proizvajalcev se smiselno uporabljajo določbe 15. člena tega pravilnika.

23. člen
(preverjanje izpolnjevanja pogojev za priznanje združenja organizacij proizvajalcev)

Glede izpolnjevanja pogojev za priznanje združenja organizacij proizvajalcev se smiselno uporabljajo določbe 8. člena tega pravilnika.

24. člen
(odvzem in začasen odvzem priznanja statusa združenja organizacij proizvajalcev)

Glede odvzema in začasnega odvzema priznanja statusa združenja organizacij proizvajalcev se smiselno uporabljajo določbe 9. člena tega pravilnika.


IV. poglavje: NADNACIONALNE ORGANIZACIJE PROIZVAJALCEV IN NADNACIONALNA ZDRUŽENJA ORGANIZACIJ PROIZVAJALCEV ZA SEKTOR SADJE IN ZELENJAVA

25. člen
(nadnacionalna organizacija proizvajalcev)

(1) Proizvajalci ustanovijo nadnacionalno organizacijo za sektor sadje in zelenjava v skladu s 14. členom Uredbe 2017/891/EU.

(2) Za priznanje nadnacionalne organizacije proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava se smiselno uporabljajo določbe 3., 4., 5., 6., 7., 10., 11., 12., 13. in 14. člena tega pravilnika. 

(3) Za preverjanje izpolnjevanja pogojev za priznanje nadnacionalne organizacije proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava se smiselno uporabljajo določbe 8. člena tega pravilnika.

(4) Za odvzem in začasen odvzem priznanja statusa organizacije proizvajalcev za sektor sadja in zelenjava se smiselno uporabljajo določbe 9. člena tega pravilnika.

(5) Za poročanje nadnacionalnih organizacij proizvajalcev v sektorju sadja in zelenjave se smiselno uporabljajo določbe 15. člena tega pravilnika.

26. člen
(nadnacionalno združenje organizacij proizvajalcev)

(1) Priznane organizacije proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava ustanovijo nadnacionalno združenje organizacij za sektor sadje in zelenjava v skladu z 21. členom Uredbe 2017/891/EU. 

(2) Za priznanje nadnacionalnega združenja organizacij proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava se smiselno uporabljajo določbe 16., 17., 18., 19., 20. in 21. člena tega pravilnika.

(3) Za poročanje nadnacionalnih združenj organizacij proizvajalcev v sektorju sadja in zelenjave se smiselno uporabljajo določbe 22. člena tega pravilnika.

(4) Za preverjanje izpolnjevanja pogojev za priznanje nadnacionalnega združenja organizacije proizvajalcev za sektor sadje in zelenjava se smiselno uporabljajo določbe 23. člena tega pravilnika.

(5) Za odvzem in začasen odvzem priznanja statusa nadnacionalnega zduženja organizacij proizvajalcev za sektor sadja in zelenjava se smiselno uporabljajo določbe 24. člena tega pravilnika.


V. poglavje: PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

27. člen
(prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve tega pravilnika preneha veljati Pravilnik o priznanju organizacij proizvajalcev v sektorju sadja in zelenjave, oljčnega olja in namiznih oljk ter hmelja (Uradni list RS, št. 89/14).
28. člen
(začetek veljavnosti)

Ta pravilnik začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.


Št. 007-113/2017
Ljubljana, dne 
EVA 2016-2330-0106

Mag. Dejan Židan
Minister
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
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