























PREDLOG OSNUTKA

Na podlagi prvega odstavka v zvezi s tretjim odstavkom 74. člena in 2. odstavka 78. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrI-A, 41/04 – ZVO-1, 57/08, 57/12, 100/13, 40/14 in 56/15) izdaja Vlada Republike Slovenije

UREDBO

o vodovarstvenih območjih za varstvo podzemne vode v vodonosnikih vodnega telesa podzemnih voda za mestno občino Novo mesto in občine Dolenjske Toplice, Straža, Mirna Peč, Šentjernej, Škocjan, Šmarješke Toplice in Žužemberk  

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

(1) Ta uredba določa vodovarstveno območje za varstvo podzemne vode v vodonosnikih vodnega telesa podzemnih voda (v nadaljnjem besedilu vodovarstveno območje), ki se rabi ali je namenjena za javno oskrbo prebivalcev s pitno vodo na območjih mestne občine Novo mesto, občin Dolenjske Toplice, Straža, Mirna Peč, Šentjernej, Škocjan, Šmarješke Toplice in Žužemberk, in vodovarstveni režim.
(2) Vodovarstveno območje iz prejšnjega odstavka se nahaja na območju območjih mestne občine Novo mesto, občin Dolenjske Toplice, Straža, Mirna Peč, Mokronog–Trebelno, Trebnje, Šentjernej, Škocjan, Šmarješke Toplice, Semič, Sevnica in Žužemberk.
(2) Ta uredba določa tudi notranja območja znotraj vodovarstvenega območja.

2. člen

(1) Vodovarstveno območje sestavljajo notranja območja, ki so prikazana na publikacijski karti iz priloge 1, ki je sestavni del te uredbe in se delijo na:
· najožja vodovarstvena območja z oranžno barvo in oznako »VVO I«, znotraj katerih so območja zajetij z oznako »VV 0«,
· ožja vodovarstvena območja z rumeno barvo in oznako »VVO II« in

· širša vodovarstvena območje z zeleno barvo in oznako »VVO III«.

(2) Območja zajetij iz prve alineje prejšnjega odstavka so določena okoli črpalnih vrtin in zajetih izvirov in so navedena v seznamu iz priloge 2, ki je sestavni del te uredbe.

3. člen

(1) Seznam zemljiških parcel (v nadaljnjem besedilu: parcela), ki so na vodovarstvenem območju, je naveden v prilogi 3, ki je sestavni del te uredbe.

(2) Seznam parcel iz prejšnjega odstavka je povzet po digitalnem zemljiškem katastru iz leta 2017, ki ga vodi Geodetska uprava Republike Slovenije.
(3) Meje vodovarstvenega območja, območja zajetij in notranjih območij so poligoni, določeni v digitalni obliki kot poseben sloj vodnega katastra.
(4) Če se parcele na vodovarstvenem območju združujejo s parcelami, ki imajo drugačen vodovarstveni režim, ali s parcelami zunaj vodovarstvenega območja, se na novonastalih parcelah določi vodovarstveni režim, ki je strožji.

II. UKREPI, PREPOVEDI IN OMEJITVE ZA NAČRTOVANJE

4. člen

Na notranjih območjih je prepovedano širjenje stavbnih zemljišč.
III. UKREPI, PREPOVEDI IN OMEJITVE ZA RABO VODE

5. člen

(1) Na najožjem vodovarstvenem območju je prepovedana raba podzemne vode iz vodnih virov, ki se varujejo s to uredbo, razen za javno oskrbo s pitno vodo. 

(2) Ne glede na prejšnji odstavek je na najožjem vodovarstvenem območju dovoljena raba podzemne vode iz vodnih virov, ki se varujejo s to uredbo, tudi za lastno oskrbo s pitno vodo, če gre za oskrbo s pitno vodo stanovanjskih ali nestanovanjskih stavb, ki nimajo možnosti priključitve na sistem javne oskrbe s pitno vodo, in se lahko podeli vodna pravica za rabo vode, če to ne vpliva na količino in kakovost vode, ki se rabi ali je namenjena za javno oskrbo s pitno vodo. 

(3) Na ožjem in širšem vodovarstvenem območju se lahko podeli vodna pravica za rabo vode iz dela vodnega telesa, ki se varuje s to uredbo, če to ne vpliva na količino in kakovost vode, ki se rabi ali je namenjena za javno oskrbo s pitno vodo. 

IV. UKREPI, PREPOVEDI IN OMEJITVE OPRAVLJANJA DEJAVNOSTI 

6. člen 

Na območju zajetja je prepovedano opravljanje dejavnosti, ki bi lahko vplivale na spremembo lastnosti ali skladnost in zdravstveno ustreznost pitne vode, ali na delovanje sistema oskrbe s pitno vodo, kot so: 

- odlaganje odpadkov, 

- skladiščenje nevarnih snovi, 

- uporaba fitofarmacevtskih sredstev (v nadaljnjem besedilu: FFS), 

- uporaba gnojil, soljenje utrjenih površin zunaj urejenega območja odvajanja padavinske odpadne vode, 

- vzdrževanje vozil in

-  parkiranje gradbenih strojev, razen če gre za dejavnosti za javno oskrbo prebivalcev s pitno vodo.

V. UKREPI, PREPOVEDI IN OMEJITVE ZA GRADNJO
7. člen

              Na notranjih območjih je prepovedana graditev objektov v skladu s predpisom, ki ureja graditev objektov (v nadaljnjem besedilu: gradnja), ne glede na določbe občinskega prostorskega akta, razen gradnje, ki je izrecno dovoljena po tej uredbi.
8. člen

 Na območju zajetja je prepovedana gradnja, razen gradnje objektov, ki so namenjeni za javno oskrbo prebivalcev s pitno vodo in je zanje pridobljeno vodno soglasje.
9. člen

Ne glede na 7. člen te uredbe so na notranjih območjih dovoljene gradnje nezahtevnih in enostavnih objektov, ki so v preglednici priloge 4, ki je sestavni del te uredbe, označeni z oznako »+«.  Za gradnjo nezahtevnih in enostavnih objektov na notranjih območjih, ki je v preglednici priloge 4 te uredbe, označena z oznako »pd«, je treba pridobiti vodno soglasje.

10. člen
(1) Ne glede na 7. člen te uredbe je na notranjih območjih dovoljena gradnja objektov za zaščito in reševanje ob naravnih in drugih nesrečah ter objektov za varnost in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vode v vodonosniku telesa podzemnih voda, ki se varuje s to uredbo (v nadaljnjem besedilu: vodni vir).

 (2) Ne glede na 7. člen te uredbe so na notranjih območjih dovoljena vzdrževalna dela v javno korist:

-  na javnih cestah v skladu s predpisi, ki urejajo javne ceste, 
- vzdrževalna dela v javno korist na železniški infrastrukturi v skladu s predpisi, ki urejajo železniški promet, 
- investicijska vzdrževalna dela na sistemih in napravah navigacijskih služb zračnega prometa (v nadaljnjem besedilu: letalski navigacijski objekti) v skladu s predpisi, ki urejajo letalstvo ter
- vzdrževalna dela na elektroenergetski infrastrukturi in objektih v skladu s predpisi, ki urejajo vzdrževalna dela na področju energetike, 
in se za izvajanje teh del izda vodno soglasje, če je iz izsledkov analize tveganja za onesnaženje razvidno, da je tveganje za onesnaženje zaradi vzdrževalnih del v javno korist sprejemljivo. 

(3) Ne glede na 7. člen te uredbe so na notranjih območjih dovoljena tudi redna vzdrževalna dela:

-  na železniški infrastrukturi, če gre za obnovo v okviru vzdrževanja v skladu s predpisi, ki urejajo železniški promet, 
- redna vzdrževalna dela letalskih navigacijskih objektov v skladu s predpisi, ki urejajo letalstvo ter 

- redna vzdrževalna dela na elektroenergetski infrastrukturi in objektih v skladu s predpisi, ki urejajo vzdrževalna dela na področju energetike, 
in se za izvajanje teh del izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira.
(4) Ne glede na 2. in 3. odstavek tega člen negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, 

a vodno soglasje na notranjih območjih ni potrebno za redna vzdrževalna dela na javnih cestah v skladu s predpisi, ki urejajo javne ceste, in redna vzdrževalna dela na železniški infrastrukturi, ki niso obnova v okviru vzdrževanja iz prejšnjega odstavka, v skladu s predpisi, ki urejajo železniški promet.
(5) Ne glede na 7. člen te uredbe, je na notranjih območjih dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje za lokalne ceste, javne poti, nekategorizirane ceste, mostove, distribucijske elektroenergetske vode in plinovode za zemeljski plin, cevovode za pitno in odpadno vodo ter telekomunikacijske vode, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

– gre za opremljanje zemljišč za obstoječe stavbe in naprave na teh območjih ali za stavbe in naprave, katerih gradnja je dovoljena s to uredbo, 

– so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira. 

(6) Ne glede na 7. člen te uredbe je na notranjih območjih dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje za gozdne ceste in grajene gozdne vlake, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira in če je za izvedbo te gradnje pridobljeno pozitivno mnenje izvajalca obvezne občinske gospodarske javne službe za oskrbo s pitno vodo. 

(7) Ne glede na 7. člen te uredbe je na notranjih območjih dovoljena odstranitev, vzdrževanje in rekonstrukcija objekta, določenega v skladu s predpisom, ki ureja graditev objektov, ter se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira. 

(8) Ne glede na prejšnji odstavek je brez vodnega soglasja, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira na najožjih vodovarstvenih območjih, dovoljeno izvajanje vzdrževalnih del na nezahtevnih in enostavnih objektov, ki obsegajo dela v objektu, delo na ovoju objekta ter zasteklitev objekta.
(9) Ne glede na 7. odstavek tega člena so na ožjih in širših vodovarstvenih območjih dovoljena vzdrževalna dela na nezahtevnih in enostavnih objektih, brez vodnega soglasja, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira v naslednjem obsegu:

- dela v objektu;

- dela na ovoju objekta;

- zasteklitev objekta;

- inštalacije in naprave v in na objektu, razen izvedbe vrtine ali izkopa in nametitve toplotne črpalke voda-voda ali zemlja –voda (geosonda, horizontalni kolektor ipd.);
- dela v zvezi z zunanjo ureditvijo objekta;

- dela v zvezi z nekategoriziranimi cestami in javnimi potmi.

Ukrepi, prepovedi in omejitve za gradnjo na najožjih vodovarstvenih območjih 
11. člen

Ne glede na 7. člen te uredbe je na najožjem območju vodovarstvenega območja za zajetja Dolenjske Toplice Dt-1/94,Gornji Suhadol Gs-1/88 in Ždinja vas Žd-1/93 dovoljena gradnja  enostanovanjskih stavb in se izda vodno soglasje, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

– so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira,
– je poleg zahtev glede odvajanja odpadnih voda iz predpisov, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda, zagotovljeno, da se komunalna, padavinska odpadna voda ali mešanica odpadnih voda odvaja izven najožjega vodovarstvenega območja. Cevovod, po katerem se odvaja odpadna voda, mora biti izveden tako, da je preprečeno ponikanje v podzemno vodo ali zajetje.
12. člen
Ne glede na 7. člen te uredbe je na najožjem območju vodovarstvenega območja za zajetja Gaberje Gb-2/90, Kamenje K-1/93, Stopiče St-2/87, Stopiče St-3/92, Težka voda (novo zajetje), Težka voda (staro zajetje), Devetak in Vinkov vrh ViV 1-1/96 dovoljena gradnja enostanovanjskih in dvostanovanjskih stavb in se izda vodno soglasje, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

– so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, 

– je poleg zahtev glede odvajanja odpadnih voda iz predpisov, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda, zagotovljeno, da se komunalna, padavinska odpadna voda ali mešanica odpadnih voda odvaja izven najožjega vodovarstvenega območja. Cevovod, po katerem se odvaja odpadna voda, mora biti izveden tako, da je preprečeno ponikanje v podzemno vodo ali zajetje.
13. člen

(1) Ne glede na 7. člen te uredbe je na najožjem območju vodovarstvenega območja za zajetja Gaberje Gb-2/90 in Kamenje K-1/93 dovoljena gradnja nestanovanjskih stavb in se izda vodno soglasje, če gre za izvajanje kmetijske ali dopolnilnih dejavnosti v okviru obstoječih kmetijskih gospodarstev ali njihovih pravnih naslednikov v skladu s predpisi, ki urejajo vrste, obseg in pogoje za opravljanje dopolnilnih dejavnosti na kmetiji, in če so izpolnjeni naslednji pogoji:
- gre za gradnje stavb, kadar rekonstrukcije obstoječih nestanovanjskih stavb in njihova prilagoditev zahtevam vodovarstvenega režima tehnično niso izvedljive ali stroški rekonstrukcije presegajo stroške nove gradnje,

- so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi vplivi na kakovost in količino vodnega vira; 
- se poleg zahtev glede odvajanja odpadnih voda iz predpisov, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda, zagotovi, da se komunalna, industrijska, padavinska odpadna voda ali mešanica odpadnih voda odvaja izven najožjega vodovarstvenega območja. Cevovod, po katerem se odvaja odpadna voda, mora biti izveden tako, da je preprečeno ponikanje v podzemno vodo ali zajetje,

-  gre v okviru izvajanja dopolnilne dejavnosti v kmetijstvu za gradnjo nestanovanjskih stavb, ki so stavbe za:

(1) rastlinsko pridelavo (vključno z rastlinjaki, ki niso uvrščeni med nezahtevne in enostavne objekte),

(2) rejo živali,

(3) spravilo pridelka, in

(4) shranjevanje kmetijskih strojev, orodja in mehanizacije.

(2) Za gradnjo nove ali rekonstrukcijo obstoječe stavbe za rejo živali je treba poleg zahtev iz prejšnjega odstavka upoštevati tudi:

- gradnja nove stavbe za rejo živali je dopustna, če se prejšnja stavba za rejo živali odstrani ali spremeni njena namembnost in če je iz izsledkov analize tveganja za onesnaženje razvidno, da je tveganje za onesnaženje zaradi gradnje nove stavbe sprejemljivo. Sprememba namembnosti stavbe je dovoljena le za dejavnosti, ki so se na kmetijskem gospodarstvu izvajale pred uveljavitvijo te uredbe, pri čemer se njihov obseg s tem ne poveča,

- na kmetijskih zemljiščih v uporabi kmetijskega gospodarstva skupna obremenitev z rejnimi živalmi ne sme presegati obremenitev določenih s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov,

- skladiščenje živinskih gnojil mora biti urejeno v skladu z zahtevami iz predpisa, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov,

- izcedne vode iz stavbe za rejo živali morajo biti speljane v vodotesno skladišče za živinska gnojila, ki mora biti zgrajeno v skladu s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov, in

- pri tehnologiji zbiranja živinskih gnojil morajo biti upoštevane prepovedi oziroma omejitve rabe posamezne vrste živinskih gnojil na razpoložljivih kmetijskih zemljiščih kmetijskega gospodarstva, določene za posamezno notranje območje.

14. člen

(1) Ne glede na 7. člen te uredbe je na najožjem območju za zajetje Čermošnjice Č-2/88, Čermošnjice Č-3/88 in Črmošnjice Č-4/88 dovoljena gradnja pokopališke stavbe in spremljajočih objektov in  se izda vodno soglasje, če so izpolnjeni naslednji pogoji:
 - so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na vplivi na kakovost in količino vodnega vira,

- je poleg zahtev glede odvajanja odpadnih voda iz predpisov, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda, zagotovljeno, da se komunalna, industrijska, padavinska odpadna voda ali mešanica odpadnih voda odvaja izven najožjega vodovarstvenega območja. Cevovod, po katerem se odvaja odpadna voda, mora biti izveden tako, da je preprečeno ponikanje v podzemno vodo ali zajetje.
 (2) Ne glede na 7. člen te uredbe je na najožjem vodovarstvenem območju za zajetja Čermošnjice Č-2/88, Čermošnjice Č-3/88 in Črmošnjice Č-4/88 dovoljena gradnja za potrebe izvajanja rudarske pravice in se izda vodno soglasje, če gre za izkoriščanje obstoječe rudarske pravice in če:

- iz izsledkov analize tveganja za onesnaženje izhaja, da je zaradi gradnje tveganje za onesnaženje sprejemljivo in so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, 
- se poleg zahtev glede odvajanja odpadnih voda iz predpisov, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda, zagotovi, da se komunalna, industrijska, padavinska odpadna voda ali mešanica odpadnih voda odvaja izven najožjega vodovarstvenega območja. Cevovod, po katerem se odvaja odpadna voda, mora biti izveden tako, da je preprečeno ponikanje v podzemno vodo ali zajetje.
15. člen
Ne glede na prvi odstavek 7. člena te uredbe je na najožjem območju za zajetja J-8/93, J-9/94 in Jezero dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na vplivi na kakovost in količino vodnega vira, če gre za rekonstrukcijo predvideno z Uredbo o državnem prostorskem načrtu za del rekonstrukcije daljnovoda 2 × 110 kV Brestanica–Hudo (Uradni list RS, št. 87/12).
2. Ukrepi, prepovedi in omejitve za gradnjo na ožjih vodovarstvenih območjih 

16. člen

Ne glede na 7. člen te uredbe je na ožjem območju za zajetja Gorenji Suhadol Gs-1/88, Ždijnja vas Žd – 1/93, Drča pri Pleterjih in Gorenje dole GVD-1/2000 dovoljena gradnja  enostanovanjskih stavb ter se izda vodno soglasje, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

- so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira,
‒ gre za funkcionalne zaokrožitve komunalno opremljenih območij ter dopolnilne gradnje objektov, ki pomenijo zaokrožitev in sanacijo posamičnih skupin objektov zunaj poselitvenih območij, in
- so upoštevane zahteve, prepovedi in pogoji glede odvajanja odpadnih voda v skladu s predpisi, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda. 

17. člen

Ne glede na 7. člen te uredbe je na ožjem območju za zajetja Čermošnjice Č-2/88, Čermošnjice Č-3/88, Čermošnjice Č-4/88, Dolenjske toplice Dt -1/94, Bednje, Brusnice Br-3/91, Kamnišček K-1/86, Kamnišček K-2/86, Kamnišček K-3/95, Kamenje K-1/93, Stopiče St-2/87, Stopiče St-3/92, Težka voda (novo zajetje), Težka voda (staro zajetje), PG-2/04 Poljanska gora, PG-1/04 Poljanska gora, Devetak, Bučka Buč- 1/97, Škocjan Š-1/92 (ZL-1/92), J-8/93, J-9/94, Jezero, Gornji Križ GK-1/94 in Vinkov vrh ViV-1/96 dovoljena gradnja enostanovanjskih in dvostanovanjskih stavb ter se izda vodno soglasje, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

- so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira,

- gre za funkcionalne zaokrožitve komunalno opremljenih območij ter dopolnilne gradnje objektov, ki pomenijo zaokrožitev in sanacijo posamičnih skupin objektov zunaj poselitvenih območij, in
- so upoštevane zahteve, prepovedi in pogoji glede odvajanja odpadnih voda v skladu s predpisi, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda. 

18. člen

(1) Ne glede na 7. člen te uredbe je na ožjem območju za zajetja Čermošnjice Č-2/88, Čermošnjice Č-3/88, Čermošnjice Č-4/88, Dolenjske toplice Dt -1/94, Bednje, Brusnice Br-3/91, Kamnišček K-1/86, Kamnišček K-2/86, Kamnišček K-3/95, Kamenje K-1/93, Stopiče St-2/87, Stopiče St-3/92, Težka voda (novo zajetje), Težka voda (staro zajetje), PG-2/04 Poljanska gora, PG-1/04 Poljanska gora, Devetak, Bučka Buč- 1/97, Škocjan Š-1/92 (ZL-1/92), J-8/93, J-9/94, Jezero, Gornji Križ GK-1/94 in Vinkov vrh ViV-1/96 dovoljena gradnja nestanovanjskih stavb in se izda vodno soglasje, če gre za izvajanje kmetijske ali dopolnilnih dejavnosti v okviru obstoječih kmetijskih gospodarstev ali njihovih pravnih naslednikov v skladu s predpisom, ki ureja vrste, obseg in pogoje za opravljanje dopolnilnih dejavnosti na kmetiji, in če:

 - gre za gradnje stavb, kadar rekonstrukcije obstoječih nestanovanjskih stavb in njihova prilagoditev zahtevam vodovarstvenega režima tehnično niso izvedljive ali stroški rekonstrukcije presegajo stroške nove gradnje,

-  so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira,

- se poleg zahtev glede odvajanja odpadnih voda iz predpisov, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda, zagotovi, da se komunalna, industrijska odpadna voda ali mešanica odpadnih voda ne odvaja posredno v podzemne vode,
-  gre za nestanovanjske stavbe, ki so stavbe za:

(a) rastlinsko pridelavo (vključno z rastlinjaki, ki niso uvrščeni med nezahtevne in enostavne objekte),

(a) rejo živali,

(b) spravilo pridelka,

(d) shranjevanje kmetijskih strojev, orodja in mehanizacije ter

(e) izvajanje dopolnilne dejavnosti v kmetijstvu, če so izpolnjene zahteve in pogoji iz predpisa, ki ureja vrste, obseg in pogoje za opravljanje dopolnilnih dejavnosti na kmetiji.

(2) Za gradnjo nove ali rekonstrukcijo obstoječe stavbe za rejo živali je treba poleg zahtev iz prejšnjega odstavka upoštevati še naslednje zahteve:

- gradnja nove stavbe za rejo živali je dopustna, če se prejšnja stavba za rejo živali odstrani ali spremeni njena namembnost in če je iz izsledkov analize tveganja za onesnaženje razvidno, da je tveganje za onesnaženje zaradi gradnje nove stavbe sprejemljivo. Sprememba namembnosti je dovoljena le za dejavnosti, ki so se na kmetijskem gospodarstvu izvajale pred uveljavitvijo te uredbe, pri čemer se njihov obseg s tem ne poveča:

- na kmetijskih zemljiščih v uporabi kmetijskega gospodarstva skupna obremenitev z rejnimi živalmi ne sme presegati obremenitev, določenih s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov,

- skladiščenje živinskih gnojil mora biti urejeno v skladu z zahtevami iz predpisa, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov,

- izcedne vode iz stavbe za rejo živali morajo biti speljane v vodotesno skladišče za živinska gnojila, ki mora biti zgrajeno v skladu s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov, in

- pri tehnologiji zbiranja živinskih gnojil morajo biti upoštevane prepovedi oziroma omejitve rabe posamezne vrste živinskih gnojil na razpoložljivih kmetijskih zemljiščih kmetijskega gospodarstva, določene za posamezno notranje območje.  
19. člen
(1) Ne glede na prvi odstavek 7. člena te uredbe je na ožjem območju za Stopiče St-2/87, Stopiče St-3/92, Težka voda (novo zajetje), Težka voda (staro zajetje), dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, če gre za gradnjo določeno z Uredbo o državnem prostorskem načrtu za prenosni plinovod R45 za oskrbo Bele krajine (Uradni list RS, št. 77/10). 
            (2) Ne glede na prvi odstavek 7. člena te uredbe je na ožjem območju za Stopiče St-2/87, Stopiče St-3/92, Težka voda (novo zajetje), Težka voda (staro zajetje), dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, če gre za gradnjo določeno Uredbo o državnem prostorskem načrtu za državno cesto od avtoceste A2 Ljubljana–Obrežje pri Novem mestu do priključka Maline (Uradni list RS, št. 102/12). 
20. člen

(1) Ne glede na prvi odstavek 7. člena te uredbe je na ožjem območju za zajetja J-8/93, J-9/94 in Jezero dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, če gre za gradnjo predvideno z Uredbo o lokacijskem načrtu za avtocesto na odseku Kronovo–Smednik (Uradni list RS, št. 27/01 in 10/02).

 (2) Ne glede na prvi odstavek 7. člena te uredbe je na ožjem območju za zajetja J-8/93, J-9/94 in Jezero dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, če gre za rekonstrukcijo predvideno z Uredbo o državnem prostorskem načrtu za del rekonstrukcije daljnovoda 2 × 110 kV Brestanica–Hudo (Uradni list RS, št. 87/12).
21. člen 
(1)Ne glede na 7. člen se na ožjem območju za zajetja Čermošnjice Č-2/88, Čermošnjice Č-3/88, Čermošnjice Č-4/88 dovoli gradnja infrastrukture vezane na delovanje smučišča (kot so izgradnja žičnic in podobne infrastrukture) in se izda vodno soglasje, če gre za izvajanje obstoječe dejavnosti smučišča TC Gače če:

- so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira,
- je poleg zahtev glede odvajanja odpadnih voda iz predpisov, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda, zagotovljeno, da se komunalna, industrijska, padavinska odpadna voda ali mešanica odpadnih voda odvaja izven ožjega vodovarstvenega območja. Cevovod, po katerem se odvaja odpadna voda, mora biti izveden tako, da je onemogočeno ponikanje v podzemno vodo ali zajetje,
- se obseg dejavnosti smučišča pred sprejemom te uredbe ne širi.
(2) Pri izvajanju obstoječe dejavnosti smučišč TC Gače je treba:

- redno preverjati stanje smučišča ter njihovo odvodnavanje;

- redno vzdrževati zelene površine in sprotno sanirati morebitne erozijske pojave. 

(3) Uporaba  sredstev za utrjevanje prog je prepovedana.
  3. Ukrepi, prepovedi in omejitve za gradnjo na širših vodovarstvenih območjih 

22. člen 
(1) Ne glede na 7. člen te uredbe je na širšem območju za zajetja Brusnice Br-3/91, Kamenje K-1/93, Ždinja vas Žd-1/93, Stopiče St-2/87, Stopiče St-3/92, Težka voda (novo zajetje), Težka voda (staro zajetje), PG-2/04 Poljanska gora, PG-1/04 Poljanska gora,  Drča pri Pleterjih, Bučka Buč – 1/97, Gorenje Dole GVD-1/2000, Škocjan Š-1/92 (ZL-1/92) J-8/93, J-9/94, Jezero, Gornji križ GK - 1/94 in Vinkov vrh VIV-1/96 dovoljena gradnja enostanovanjskih in dvostanovanjskih stavb, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

- so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, 
gre za funkcionalne zaokrožitve komunalno opremljenih območij ter dopolnilne gradnje objektov, ki pomenijo zaokrožitev in sanacijo posamičnih skupin objektov zunaj poselitvenih območij, in
- je zagotovljeno odvajanje odpadnih voda v skladu s predpisi, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda.
 (2) Ne glede na 7. člen te uredbe je na širšem območju za zajetja Brusnice Br-3/91, Kamenje K-1/93, Ždinja vas Žd-1/93, Stopiče St-2/87, Stopiče St-3/92, Težka voda (novo zajetje), Težka voda (staro zajetje), PG-2/04 Poljanska gora, PG-1/04 Poljanska gora,  Drča pri Pleterjih, Bučka Buč – 1/97, Gorenje Dole GVD-1/2000, Škocjan Š-1/92 (ZL-1/92) J-8/93, J-9/94, Jezero, Gornji križ GK -1/94 in Vinkov vrh VIV-1/96 dovoljena gradnja nestanovanjskih stavb in se izda vodno soglasje, če gre za izvajanje kmetijske ali dopolnilnih dejavnosti v okviru obstoječih kmetijskih gospodarstev ali njihovih pravnih naslednikov v skladu s predpisom, ki ureja vrste, obseg in pogoje za opravljanje dopolnilnih dejavnosti na kmetiji, in če:

- gre za gradnje stavb, kadar rekonstrukcije obstoječih nestanovanjskih stavb in njihova prilagoditev zahtevam vodovarstvenega režima tehnično niso izvedljive ali stroški rekonstrukcije presegajo stroške nove gradnje,

- so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira,

- je zagotovljeno odvajanje odpadnih voda v skladu s predpisi, ki urejajo emisijo snovi pri odvajanju odpadnih voda
-  gre za nestanovanjske stavbe, ki so stavbe za:

(a) rastlinsko pridelavo (vključno z rastlinjaki, ki niso uvrščeni med nezahtevne in enostavne objekte),

(b) rejo živali,

(c) spravilo pridelka,

(d) shranjevanje kmetijskih strojev, orodja in mehanizacije ter

(e) izvajanje dopolnilne dejavnosti v kmetijstvu, če so izpolnjene zahteve in pogoji iz predpisa, ki ureja vrste, obseg in pogoje za opravljanje dopolnilnih dejavnosti na kmetiji.

(3) Za gradnjo nove ali rekonstrukcijo obstoječe stavbe za rejo živali je treba poleg zahtev iz prejšnjega odstavka upoštevati  tudi:

- gradnja nove stavbe za rejo živali je dopustna, če se prejšnja stavba za rejo živali odstrani ali spremeni njena namembnost in če je iz izsledkov analize tveganja za onesnaženje razvidno, da je tveganje za onesnaženje zaradi gradnje nove stavbe sprejemljivo. Sprememba namembnosti je dovoljena le za dejavnosti, ki so se na kmetijskem gospodarstvu izvajale pred uveljavitvijo te uredbe, pri čemer se njihov obseg s tem ne poveča,

- na kmetijskih zemljiščih v uporabi kmetijskega gospodarstva skupna obremenitev z rejenimi živalmi ne sme presegati obremenitev, določenih s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov,

- skladiščenje živinskih gnojil mora biti urejeno v skladu z zahtevami iz predpisa, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov,

- izcedne vode iz stavbe za rejo živali morajo biti speljane v vodotesno skladišče za živinska gnojila, ki mora biti zgrajeno v skladu s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov, in

- pri tehnologiji zbiranja živinskih gnojil morajo biti upoštevane prepovedi oziroma omejitve rabe posamezne vrste živinskih gnojil na razpoložljivih kmetijskih zemljiščih kmetijskega gospodarstva, določene za posamezno notranje območje.
23. člen

(1) Ne glede na prvi odstavek 7. člena te uredbe je na širšem območju za zajetja Stopiče St-2/87, Stopiče St-3/92, Težka voda (novo zajetje), Težka voda (staro zajetje), dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, če gre za gradnjo predvideno z Uredbo o državnem prostorskem načrtu za prenosni plinovod R45 za oskrbo Bele krajine (Uradni list RS, št. 77/10). 
            (2) Ne glede na prvi odstavek 7. člena te uredbe je na širšem območju za zajetja Stopiče St-2/87, Stopiče St-3/92, Težka voda (novo zajetje), Težka voda (staro zajetje), dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, če gre za gradnjo predvideno z Uredbo o državnem prostorskem načrtu za državno cesto od avtoceste A2 Ljubljana–Obrežje pri Novem mestu do priključka Maline (Uradni list RS, št. 102/12). 
24. člen

(1) Ne glede na prvi odstavek 7. člena te uredbe je na širšem območju za zajetja J-8/93, J-9/94 in Jezero dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, če gre za gradnjo predvideno z Uredbo o lokacijskem načrtu za avtocesto na odseku Kronovo–Smednik (Uradni list RS, št. 27/01 in 10/02).

 (2) Ne glede na prvi odstavek 7. člena te uredbe je na širšem območju za zajetja J-8/93, J-9/94 in Jezero dovoljena gradnja in se izda vodno soglasje, če so zagotovljeni zaščitni ukrepi, s katerimi se preprečijo negativni vplivi na kakovost in količino vodnega vira, če gre za rekonstrukcijo predvideno z Uredbo o državnem prostorskem načrtu za del rekonstrukcije daljnovoda 2 × 110 kV Brestanica–Hudo (Uradni list RS, št. 87/12).
IV. PREPOVEDI, OMEJITVE IN ZAŠČITNI UKREPI V ZVEZI Z RAVNANJEM Z ZEMLJIŠČI

25. člen

(1) Na notranjih območjih je na kmetijskih zemljiščih prepovedano:

- gnojiti brez gnojilnega načrta;

- shranjevati organska gnojila, razen začasnega odlaganja uležanega hlevskega gnoja v skladu s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov;

- shranjevati blato iz čistilnih naprav, določeno v skladu s predpisom, ki ureja uporabo blata iz komunalnih čistilnih naprav v kmetijstvu;

- uporabljati blato iz čistilnih naprav, določeno v skladu s predpisom, ki ureja uporabo blata iz komunalnih čistilnih naprav v kmetijstvu;

-shranjevati kompost in pregnito blato 1. in 2. kakovostnega razreda, določena v skladu s predpisom, ki ureja predelavo biološko razgradljivih odpadkov in uporabo komposta ali digestata;

- uporabljati kompost in pregnito blato 1. in 2. kakovostnega razreda, določena v skladu s predpisom, ki ureja predelavo biološko razgradljivih odpadkov in uporabo komposta ali digestata;

- gnojiti z vsebino greznic, blatom komunalnih ali skupnih čistilnih naprav ali drugih čistilnih naprav;

- vnašati zemeljski izkop, umetno pripravljeno zemljino ali polnilo, določeno v skladu s predpisom, ki ureja obremenjevanje tal z vnašanjem odpadkov.

(2) Gnojilni načrt iz 1. točke prejšnjega odstavka mora biti izdelan v pisni obliki in biti ob inšpekcijskem nadzoru na vpogled pristojnemu inšpektorju. Vsebovati mora vsaj podatke o vrsti in količini uporabljenega mineralnega oziroma organskega gnojila za posamezno kmetijsko rastlino ter okvirni čas gnojenja. Gnojilni načrt se izdela v skladu s Smernicami za strokovno utemeljeno gnojenje, ki so objavljene na spletnih straneh ministrstva, pristojnega za kmetijstvo. Za analizo tal za gnojilni načrt se lahko odvzame en povprečni vzorec tal za več parcel skupaj, če gre za enako rabo in enake talne lastnosti na teh parcelah.

26. člen
(1) Na najožjih vodovarstvenih območjih pri gnojenju z uležanim hlevskim gnojem vnos dušika na posamezno enoto rabe kmetijskih zemljišč ne sme presegati 140 kg N/ha.

(2) Na najožjih vodovarstvenih območjih se mineralna gnojila, ki vsebujejo dušik, lahko uporabljajo, če so pri izdelavi gnojilnega načrta in gnojenju z mineralnimi gnojili upoštevane naslednje zahteve:
- za okopavine največja dovoljena količina dušika pri začetnem gnojenju pred setvijo ne sme presegati 30 kg N/ha;

- največji enkratni odmerek dušika za dognojevanje okopavin ne sme presegati 80 kg N/ha. Prvo dognojevanje okopavin se izvede na podlagi hitrega talnega nitratnega testa, ki se opravi enkrat za eno vrsto okopavine. Preskus in vrednotenje rezultatov preskusa se izvedeta v skladu s Smernicami za strokovno utemeljeno gnojenje iz drugega odstavka prejšnjega člena;

- za žita enkratni vnos dušika z dognojevanjem ne sme presegati 60 kg N/ha. Jeseni je pred setvijo ozimnih vrst žita vnos dušika v tla z mineralnimi gnojili prepovedan;

- za trajno travinje največja dovoljena količina dušika ne sme presegati 50 kg N/ha za vsako košnjo; 
- za trajne nasade enkratni vnos dušika z dognojevanjem ne sme presegati 60 kg N/ha;

- za zelenjadnice največja dovoljena količina dušika pri začetnem gnojenju ne sme presegati 40 kg N/ha. Enkratni vnos dušika za dognojevanje zelenjadnic ne sme presegati 60 kg N/ha.

(3) Na najožjih vodovarstvenih območjih morajo biti kmetijska zemljišča vse leto pokrita z zeleno odejo, določeno v skladu s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov.

(4) Če se na kmetijskih gospodarstvih izvaja paša živine in so ograde s pašnimi površinami tudi na najožjih vodovarstvenih območjih, se živali v teh ogradah lahko pasejo na naslednji način:

- dokrmljevanje živali ni dovoljeno;

- napajanje živali in namestitev korita za rudnine (solnika) mora biti urejeno tako, da se ga lahko premešča po pašni površini in s tem zagotovi enakomerna porazdelitev živalskih izločkov po zemljišču;

- pašo je treba prekiniti, če pride na pašni površini do uničenja travne ruše zaradi gaženja.

27. člen

Na ožjih in širših vodovarstvenih območjih se kmetijska zemljišča lahko gnojijo z mineralnimi gnojili, ki vsebujejo dušik. Enkratni vnos dušika z mineralnimi gnojili pri začetnem gnojenju ne presega 60 kg N/ha, pri dognojevanju pa 80 kg N/ha.
28. člen

(1) Na najožjih vodovarstvenih območjih je za zatiranje škodljivih organizmov na kmetijskih zemljiščih prepovedana raba FFS, ki vsebujejo aktivne snovi s seznama prepovedanih aktivnih snovi (v nadaljnjem besedilu: seznam).

(2) Seznam pripravi ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, v sodelovanju z ministrstvom, pristojnim za okolje, in ministrstvom, pristojnim za zdravje, vsako leto najpozneje do konca novembra za naslednje leto na podlagi preveritve vseh FFS, registriranih v Republiki Sloveniji, in ob upoštevanju podatkov o možnem spiranju aktivnih snovi v podzemno vodo, pridobljenih ob registraciji FFS, podatkov pri ocenjevanju aktivnih snovi na ravni Evropske unije ter na podlagi upoštevanja rezultatov monitoringa pitne vode za obravnavano območje iz predhodnega leta, ki ga zagotavlja ministrstvo, pristojno za zdravje, in rezultatov monitoringa stanja voda za obravnavano območje iz predhodnega leta, ki ga zagotavlja Agencija Republike Slovenije za okolje.

(3) Seznam je objavljen na spletni strani ministrstva, pristojnega za okolje.

(4) Če seznam ni izdelan v roku iz drugega odstavka tega člena, se do njegove objave uporablja zadnji objavljen seznam.

29. člen

(1) Na najožjih vodovarstvenih območjih iz drugega odstavka prejšnjega člena se škodljivi organizmi lahko zatirajo s FFS, ki ne vsebujejo aktivnih snovi s seznama in katerih uporaba je dovoljena v skladu s predpisi, ki urejajo FFS, pod naslednjimi pogoji:

- uporaba FFS mora biti dopolnilni ukrep drugim nekemijskim ukrepom varstva rastlin (mehanski, biološki in biotehnični ukrepi),

- prednost ima uporaba tistih kemijskih ukrepov in FFS, ki jih je dovoljeno uporabljati v skladu s predpisi, ki urejajo ekološko pridelavo kmetijskih pridelkov,

- med sezonami oziroma v sezoni je treba menjavati FFS (aktivne snovi), ko je za posamezne škodljive organizme na voljo več razpoložljivih in po učinkovitosti primerljivih FFS, in

- uporaba FFS se mora izvajati na kmetijskih zemljiščih po setvi in vzniku kmetijskih rastlin in plevela oziroma po presajanju kmetijskih rastlin in vzniku plevela.

(2) Ne glede na četrto alinejo prejšnjega odstavka je uporaba FFS, ki ne vsebujejo aktivnih snovi s seznama in katerih uporaba je dovoljena v skladu s predpisi, ki urejajo FFS, na najožjih vodovarstvenih območjih na kmetijskih zemljiščih brez zelene odeje po setvi pred vznikom kmetijskih rastlin in plevela oziroma pred presajanjem kmetijskih rastlin in vznikov plevela dovoljena, če gre za gojenje vrtnin, za katere ni na voljo FFS za uporabo po vzniku kmetijskih rastlin oziroma presajanju in hkrati iz ocene tveganja glede onesnaževanja podzemne vode v postopku registracije FFS izhaja, da je tveganje za onesnaženje vode s tem FFS sprejemljivo.

30. člen
(1) Na ožjih in širših vodovarstvenih območjih se na kmetijskih zemljiščih lahko zatirajo škodljivi organizmi z uporabo FFS v skladu s predpisi, ki urejajo FFS.

31. člen

Na notranjih območjih je na gozdnih in stavbnih zemljiščih, vključno z objekti prometne infrastrukture, prepovedano:

- gnojiti s hlevskim gnojem in mineralnimi gnojili, ki vsebujejo dušik, razen če gre za gnojenje vrtov ob stanovanjskih stavbah;

- uporabljati ali shranjevati vsebino greznic in blato komunalnih ali skupnih čistilnih naprav ali drugih čistilnih naprav;

- gnojiti z gnojnico in gnojevko ter uporabljati ali shranjevati blato, ki nastaja na kmetijskem gospodarstvu in je mešanica komunalne odpadne vode, gnojnice in gnojevke, ne glede na čas njegovega shranjevanja;

- shranjevati organska gnojila, določena v skladu s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov;

- shranjevati kompost ali pregnito blato 1. in 2. kakovostnega razreda, določena v skladu s predpisom, ki ureja predelavo biološko razgradljivih odpadkov in uporabo komposta ali digestata;

- uporabljati kompost ali pregnito blato 1. in 2. kakovostnega razreda, določena v skladu s predpisom, ki ureja predelavo biološko razgradljivih odpadkov in uporabo komposta ali digestata;

- vnašati zemeljski izkop, umetno pripravljeno zemljino ali polnilo, določeno v skladu s predpisom, ki ureja obremenjevanje tal z vnašanjem odpadkov, če gre za vnos v gozdu in na najožjih vodovarstvenih območjih.

32. člen

(1) Na notranjih območjih sta dovoljena pogozdovanje in obnova gozda s saditvijo oziroma setvijo. Pred začetkom del na najožjih vodovarstvenih območjih je treba o tem obvestiti izvajalca obvezne občinske gospodarske javne službe za oskrbo s pitno vodo.

(2) Na notranjih območjih se lahko izvajajo dela v gozdovih v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo gozdov.

 (3) Na najožjih vodovarstvenih območjih je treba pred sečnjo in spravilom lesa z mehanizacijo iz gozda o tem obvestiti izvajalca obvezne občinske gospodarske javne službe za oskrbo s pitno vodo.
33. člen 

Na notranjih območjih je v gozdu in na stavbnih zemljiščih, vključno z objekti prometne infrastrukture, prepovedano zatiranje škodljivih organizmov s kemičnimi ukrepi in uporaba FFS
34. člen

Na ožjem območju je v gozdu in na gozdnih zemljiščih za oskrbo strojev in naprav dovoljena le uporaba biološko razgradljivih olj.   

V. DRUGE ZAHTEVE IN OMEJITVE

35. člen

Na najožjih vodovarstvenih območjih je prepovedana gradnja krmišč in lovskih prež.

36. člen 

(1) Na notranjih območjih sta poseganje v vodotoke ali priobalna zemljišča ter odvzem naplavin iz vodotokov in priobalnih zemljišč prepovedana, razen če gre za izvajanje obvezne gospodarske javne službe vzdrževanja vodnih in priobalnih zemljišč ali izvajanje ukrepov varstva pred škodljivim delovanjem voda v skladu s predpisi, ki urejajo vode, ali za posebno rabo vode, če je za to rabo podeljena vodna pravica. 

(2) Na notranjih območjih je poseganje na območjih zemeljskih, hribinskih in snežnih plazov prepovedano, razen če gre za izvajanje ukrepov varstva pred škodljivim delovanjem voda v skladu s predpisi, ki urejajo vode. 

37. člen

 (1) Na najožjih vodovarstvenih območjih je skladiščenje goriva in drugih nevarnih snovi v objektih prepovedano, razen če gre za oskrbo objektov, katerih gradnja in vzdrževanje je dovoljeno v skladu s to uredbo, in so izpolnjeni pogoji iz predpisa, ki ureja skladiščenje nevarnih tekočin v nepremičnih skladiščnih prostorih.

(2) Na najožjih vodovarstvenih območjih je parkiranje vozil zunaj urejenih parkirnih površin prepovedano, razen če gre za parkiranje lastnikov kmetijskih ali gozdnih zemljišč na ali ob njihovih parcelah zaradi opravljanja kmetijskih ali gozdarskih del.

38. člen

(1) Na notranjih vodovarstvenih območjih morajo lastniki ali drugi posestniki zemljišč izvajalcu obvezne občinske gospodarske javne službe za oskrbo s pitno vodo ali izvajalcu državnega monitoringa stanja voda dopustiti dostop in redno vzdrževanje objektov za izvajanje meritev količin in kakovosti vode, izvajanje meritev ter odvzem vzorcev ali gradnjo novih objektov za izvajanje meritev količin in kakovosti vode.

(2) Ukinitev oziroma odstranitev objektov za izvajanje meritev iz prejšnjega odstavka lahko odobri samo izvajalec obvezne občinske gospodarske javne službe za oskrbo s pitno vodo ali nosilec državnega monitoringa stanja voda, izvede pa jo z njune strani pooblaščeni izvajalec. 
VI. NADZOR

39. člen

(1) Nadzor nad izvajanjem te uredbe opravlja inšpektorat, pristojen za vode.

(2) Ne glede na prejšnji odstavek nadzor nad izvajanjem te uredbe v zvezi z:

- ravnanjem na kmetijskih zemljiščih in v gozdu opravlja inšpektorat, pristojen za kmetijstvo in gozdarstvo,

- prepovedmi in omejitvami uporabe FFS in sredstev za zaščito lesa opravljaj inšpektorat, pristojen za kmetijstvo,

- prepovedmi in omejitvami za gradnjo objektov opravlja inšpektorat pristojen za prostor, 
- prepovedmi in omejitvami neposredno ob zajetju opravlja inšpektorat pristojen za varovanje javnega zdravja.  
VII. KAZENSKE DOLOČBE

40. člen

(1) Z globo od 4.000 do 41.700 eurov se za prekršek kaznuje pravna oseba, če:

1. uporablja vodo v nasprotju s 5. členom te uredbe; 
2. opravlja dejavnosti v nasprotju s 6. členom te uredbe;

3. gradi objekt, katerega gradnja je v nasprotju s prepovedmi in zahtevami iz 7., 8., 9., 10. 11., 12., 13., 14., 15., 16., 17. in 18. členom te uredbe;
4. gradi brez vodnega soglasja iz 8., 9., 10., 11., 12., 13., 14., 15., 16., 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23. in 24.  člena te uredbe;

5. gnoji brez ali v nasprotju z gnojilnim načrtom iz 1. točke 25. člena te uredbe;

6. shranjuje ali uporablja kompost ali pregnito blato 1. in 2. kakovostnega razreda v nasprotju s 25. členom te uredbe;

7. shranjuje ali uporablja blato iz čistilnih naprav v nasprotju s 25. členom te uredbe;

8. gnoji z vsebino greznic, blatom komunalnih ali skupnih čistilnih naprav ali drugih čistilnih naprav v nasprotju s 25. členom te uredbe;

9. vnaša zemeljski izkop, umetno pripravljene zemljine ali polnila v nasprotju s 25. členom te uredbe;

10. ravna v nasprotju s 26. in 27. členom te uredbe; 

11. uporablja FFS v nasprotju z 28., 29. in 30. členom te uredbe;

12. ravna v nasprotju z 31. členom te uredbe;

13. ravna v nasprotju z 35., 36. in 37. členom te uredbe; 

14. ne dopusti dostopa in vzdrževanja objektov za izvajanje meritev količin in kakovosti vode, izvajanje meritev ter odvzem vzorcev, gradnje novih objektov oziroma ukinitve in odstranitve objektov za izvajanje meritev iz 38. člena te uredbe.

(2) Z globo od 2.000 do 4.000 eurov se za prekršek iz prejšnjega odstavka kaznuje samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost.
(3) Z globo od 600 do 2.000 eurov se kaznuje za prekršek iz prvega odstavka tega člena tudi odgovorna oseba pravne osebe ali odgovorna oseba samostojnega podjetnika posameznika ali odgovorna oseba posameznika, ki samostojno opravlja dejavnost.

(4) Z globo od 200 do 1.200 eurov se kaznuje za prekršek iz prvega odstavka tega člena posameznik.

VIII. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

41. člen

Gnojilni načrti, pripravljeni pred uveljavitvijo te uredbe, se lahko uporabljajo kot gnojilni načrti iz drugega odstavka 25. člena te uredbe do konca obdobja, za katerega so bili pripravljeni.

42. člen

Seznam iz 28. člena te uredbe se za rastno sezono kmetijskih rastlin za leti 2018 in 2019 objavi na spletni strani ministrstva, pristojnega za okolje, najpozneje en mesec po uveljavitvi te uredbe.

43. člen

(1) Načrt postavitve tabel za označevanje vodovarstvenega območja v skladu s predpisom, ki ureja označevanje vodovarstvenega območja, se pripravi najpozneje v enem letu od uveljavitve te uredbe.

(2) Na podlagi načrta iz prejšnjega odstavka morajo biti območja zajetij in notranja območja označena najpozneje v dveh letih od uveljavitve te uredbe.

44. člen

Ograje, v skladu s predpisom, ki določa kriterije za določitev vodovarstvenega območja, okoli zajetij morajo biti nameščene v enem letu od uveljavitve te uredbe.

45. člen

Lastniki in drugi posestniki kmetijskih zemljišč morajo svoja ravnanja na kmetijskih zemljiščih uskladiti z določbami 25., 26., 27., 28., 29.,30. in 31. člena te uredbe najpozneje do 1. januarja 2018.

46. člen

(1) Postopki za izdajo gradbenega dovoljenja in izdajo vodnega soglasja, začeti pred uveljavitvijo te uredbe, se končajo po predpisih veljavnih pred sprejetjem te uredbe. 
(2) Inšpekcijski postopki z vzorčenjem tal na kmetijskih zemljiščih na vodovarstvenih območjih v rastni sezoni 2017, uvedeni pred uveljavitvijo te uredbe, se končajo v skladu s to uredbo.

47. člen

Določbe te uredbe se ne uporabljajo v primerih gradnje, za katere je bilo pred uveljavitvijo te uredbe:

- izdano pravnomočno oziroma dokončno gradbeno dovoljenje,

- izdana informacija o pogojih gradnje, ki lahko vpliva na vodni režim ali stanje voda v postopku za pridobitev vodnega soglasja, ali

- izdano pravnomočno oziroma dokončno vodno soglasje.
48. člen
Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Vlada Republike Slovenije

dr. Miroslav Cerar l.r.

Predsednik
Št.:

Ljubljana, dne 
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