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	ZAKON 
O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O NAGRADAH IN PRIZNANJIH ZA IZJEMNE DOSEŽKE V ZNANSTVENO-RAZISKOVALNI IN RAZVOJNI DEJAVNOSTI 



	I. UVOD

	1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM ZAKONA


Veljavni Zakon o nagradah in priznanjih za izjemne dosežke v znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti (Uradni list RS, št. 93/05; v nadaljnjem besedilu: ZNPZRRD) sistemsko ureja vrste nagrad in priznanj na področju znanstveno-raziskovalne in razvojne dejavnosti ter postopek predlaganja in podeljevanja teh nagrad in priznanj. 
Najvišja državna nagrada in najvišje priznanje za dosežke na področju znanstveno-raziskovalne in razvojne dejavnosti sta Zoisova nagrada in Zoisovo priznanje. Zoisova nagrada se podeli za življenjsko delo raziskovalca oziroma raziskovalke, ki se je s svojim delom izjemno uveljavil/-a na področju znanstveno-raziskovalne in razvojne dejavnosti, ter za vrhunske dosežke na področju znanstveno-raziskovalne in razvojne dejavnosti. Zoisovo priznanje se podeli za pomembne dosežke na področju znanstveno-raziskovalne in razvojne dejavnosti.

Na področju raziskovalne in razvojne dejavnosti se podeljujeta še priznanje ambasador oziroma ambasadorka znanosti Republike Slovenije (ki se podeljuje za pomembne dosežke na področju raziskovalne dejavnosti zamejskih Slovencev in Slovencev, ki delujejo ali so delovali v tujini) ter Puhovo priznanje za izume, razvojne dosežke in uporabo znanstvenih izsledkov pri uvajanju novosti v gospodarsko prakso (ki se podeljuje za pomembne dosežke na področju razvojne dejavnosti).

Zoisove nagrade, Zoisova priznanja, priznanja ambasador znanosti Republike Slovenije in Puhova priznanja (v nadaljnjem besedilu: nagrade in priznanja) podeljuje Odbor Republike Slovenije za Zoisovo nagrado, Zoisovo priznanje, priznanje ambasador znanosti Republike Slovenije in Puhovo priznanje (v nadaljnjem besedilu: Odbor).
Odbor je na pobudo Inženirske akademije Slovenije že v letu 2014 Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport predlagal spremembo oziroma dopolnitev veljavne zakonodaje glede Puhovega priznanja za izume, razvojne dosežke in uporabo znanstvenih izsledkov pri uvajanju novosti v gospodarsko prakso (v nadaljnjem besedilu: Puhovo priznanje). V skladu z veljavno zakonsko ureditvijo se namreč Puhovo priznanje podeljuje za pomembne dosežke na področju razvojne dejavnosti, Odbor pa je dal pobudo, da se zakonska ureditev Puhovega priznanja spremeni tako, da bo podobna veljavni zakonski ureditvi Zoisovih nagrad in Zoisovih priznanj, torej naj se Puhovo priznanje podeljuje na področju razvojne dejavnosti za življenjsko delo in vrhunske dosežke.

Odbor je poleg tega dal tudi pobudo za spremembo oziroma dopolnitev veljavne zakonodaje glede tega, da se nagrade in priznanja podeljujejo ob preverjanju upoštevanja Evropskega kodeksa ravnanja za ohranjanje raziskovalne poštenosti (ki ga je sprejela Evropska znanstvena fundacija) za delo predlaganega kandidata oziroma kandidatke.
Ob obravnavi predpisov o nagradah v letu 2015 in 2016 je Odbor menil, da je treba posodobiti tudi nekatera druga določila zakona:
· zaradi zastarelosti opredelitve priznanja ambasador znanosti Republike Slovenije se predlaga zdaj primernejša opredelitev priznanja ambasador znanosti Republike Slovenije;
· glede dela Odbora je primerneje, da predsednik/predsednica in člani/članice Odbora ne delujejo v dveh zaporednih mandatih.



	2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA

	2.1 Cilji


	Temeljni cilji sprememb in dopolnitev zakona so:
· dopolnitev veljavne zakonske ureditve Puhovih priznanj s Puhovimi nagradami,
· sprememba opredelitve priznanja ambasador znanosti Republike Slovenije,
· določitev največjega skupnega števila podeljenih nagrad,
· omejitev trajanja mandata članom Odbora na en zaporedni mandat, 
· prilagoditev imena Odbora, ki podeljuje nagrade,
· dopolnitev veljavne zakonske ureditve nagrad in priznanj tako, da se nagrade in priznanja podeljujejo ob preverjanju upoštevanja Evropskega kodeksa ravnanja za ohranjanje raziskovalne poštenosti.


	2.2 Načela

	
Načela zakona so enaka kakor v osnovnem zakonu (ZNPZRRD). 
Podeljevanje nagrad in priznanj je zahvala posameznikom za izredne dosežke. Hkrati je podeljevanje nagrad in priznanj odlična oblika promocije pomena znanosti in tehnologije za družbeni in gospodarski razvoj družbe ter povečanje družbene in individualne kakovosti življenja. S sistemsko ureditvijo nagrajevanja dosežkov na področju raziskav in razvoja se je povečal družbeni ugled in pomen nagrad na področju raziskav in razvoja.

Z uvedbo Puhovih nagrad za življenjsko delo in za vrhunske dosežke se daje večji pomen prenosu znanstveno-raziskovalnih izsledkov v gospodarsko in družbeno prakso. 

Predlog zakona poudarja pomen znanstveno-raziskovalne poštenosti pri delu raziskovalcev in zato uvaja upoštevanje Evropskega kodeksa ravnanja za ohranjanje raziskovalne poštenosti.

Omejitev trajanja mandata članov Odbora na en zaporedni mandat upošteva željo po zagotavljanju sodelovanja čim večjega števila uglednih raziskovalcev z različnih znanstvenih področij iz celotne Slovenije pri izboru najpomembnejših dosežkov znanstvenikov in raziskovalcev.  


	2.3 Poglavitne rešitve

	
Predstavitev predlaganih rešitev:
Z zakonom se veljavna zakonska ureditev Puhovega priznanja (ob spremenjeni opredelitvi) dopolnjuje s Puhovo nagrado za življenjsko delo in Puhovo nagrado za vrhunske dosežke. 
V predlogu zakona spremenjena opredelitev Puhovega priznanja določa, da za pomembne dosežke na področju razvojne dejavnosti s področij naravoslovja, tehnike, ved o življenju, humanistike in družboslovja Odbor podeljuje Puhovo priznanje.

Predlog zakona določa opredelitev Puhove nagrade, ki jo Odbor podeljuje za izume, tehnološke in netehnološke razvojne dosežke ter uporabo znanstvenih izsledkov vseh znanstvenih področij pri uvajanju novosti v gospodarsko in družbeno prakso. Pri tem se Puhova nagrada podeli za: 
· življenjsko delo posameznika, ki se je s svojimi dosežki v celotnem življenjskem obdobju izjemno uveljavil ter s tem prispeval h gospodarskemu oziroma družbenemu razvoju ter gospodarsko učinkoviti družbi v Sloveniji,  
· vrhunske dosežke posameznika ali skupine, ki so se izjemno uveljavili s svojimi dosežki, ki imajo izjemen pomen za gospodarski oziroma družbeni razvoj posameznega področja, regije ali države.

Puhovo priznanje se podeli posamezniku ali skupini za pomemben dosežek ali več dosežkov, ki imajo pomen za razvoj podjetja ali gospodarski oziroma družbeni razvoj krajevne skupnosti ali občine.

Predlaga se posodobljena opredelitev priznanja ambasador znanosti Republike Slovenije. Namesto »… za pomembne dosežke na področju raziskovalne dejavnosti zamejskih Slovencev in Slovencev, ki delujejo ali so delovali v tujini« se podeljuje »…za pomembne dosežke pri promociji in razvoju slovenske znanstvene in razvojne dejavnosti v tujini.«.

Pri tem se s predlogom zakona omejuje najvišje skupno število podeljenih nagrad in priznanj na petnajst (kolikor se jih je v skladu z zakonom in pravilnikom podeljevalo tudi doslej), ne omejuje pa se skupno število posameznih nagrad in priznanj, saj je to odvisno od vsakoletnega števila in kakovosti predlaganih kandidatov za nagrade in priznanja. Število posameznih nagrad in priznanj bo po predlagani novi zakonski ureditvi določeno s spremembami in dopolnitvami veljavnega Pravilnika o nagradah in priznanjih za izjemne dosežke v znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti (Uradni list RS, št. 52/06 in 51/08).

Predlaga se tudi omejitev ponovnega imenovanja članov Odbora, in sicer tako, da ti ne morejo več biti imenovani za dva zaporedna (štiriletna) mandata.
Veljavna zakonska ureditev nagrad in priznanj se dopolnjuje tako, da se nagrade in priznanja podeljujejo ob preverjanju upoštevanja Evropskega kodeksa ravnanja za ohranjanje raziskovalne poštenosti.
Zaradi predlaganih novih nagrad se predlaga tudi prilagoditev imena Odbora, ki podeljuje nagrade, v »Odbor Republike Slovenije za podelitev nagrad in priznanj za izjemne dosežke v znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti«.
Normativna usklajenost predloga zakona:
Predlog zakona je usklajen z veljavnim pravnim redom. 
Usklajenost predloga zakona:
V razpravo je bila v okviru sodelovanja javnosti vključena strokovna in zainteresirana javnost.
Predlagatelj pri pripravi zakona ni neposredno sodeloval z znanstvenimi in strokovnimi ustanovami, saj je pobudo za navedene spremembe in dopolnitve ZNPZRRD dal Odbor Republike Slovenije za Zoisovo nagrado, Zoisovo priznanje, priznanje ambasador znanosti Republike Slovenije in Puhovo priznanje. Odbor namreč imenuje Vlada Republike Slovenije izmed uveljavljenih raziskovalcev tako, da so zastopana vsa področja znanstvenih ved, pri čemer kandidate za člane Odbora predlagajo Slovenska akademija znanosti in umetnosti, univerze in visokošolski zavodi, raziskovalni zavodi, gospodarske organizacije in posamezni raziskovalci.


	3. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA

	
Predlagana sprememba zakona ne bo imela dodatnih finančnih posledic za državni proračun in druga javnofinančna sredstva. 


	4. NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V OBDOBJU, ZA KATEREGA JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET

	
Sredstva za nagrade v znanosti so vsakoletno načrtovana v proračunu Republike Slovenije (PP569310 Nagrade na področju znanosti). Predlog sprememb zakona ne vpliva na spremembo višine načrtovanih sredstev.


	5. PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOSTI PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE; PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH MORA VSEBOVATI PRIKAZ UREDITVE V NAJMANJ TREH PRAVNIH SISTEMIH DRŽAV ČLANIC EVROPSKE UNIJE

	
[bookmark: _GoBack]Predlog zakona ni predmet usklajevanja s pravom EU.


V Avstriji so npr. znane nagrade, ki jih podeljujeta Avstrijska akademija znanosti (ÖAW) ali Avstrijska znanstvena fundacija (FWF). ÖAW v okviru programa Köpfe tako npr. podeljuje nagrado Erwina Schrödingerja v višini 15.000 evrov za vrhunske znanstvene dosežke s področja matematičnih in naravoslovnih ved, nagrado Fritza Pregla v višini 3.700 evrov za pomembne dosežke v zadnjih treh letih na področju mikrokemije, nagrado Ericha Schmida v višini 3.700 evrov za pomembne dosežke na področjih eksperimentalne ali teoretične fizike znanstvenicam, mlajšim od 35 let, nagrado Ignaza L. Liebna v višini 18.000 evrov za vrhunske dosežke znanstvenikov, starejših od 36 let, iz držav nekdanje avstro-ogrske monarhije.
FWF podeljuje najprestižnejšo, Wittgesteinovo nagrado po pooblastilu avstrijskega zveznega ministrstva za šolstvo, znanost in kulturo. Nagrada znaša 1,5 milijona evrov, namenjena pa je vrhunskim znanstvenicam in znanstvenikom katere koli znanstvene discipline, starim največ 50 let, s ciljem, da se jim za naslednjih pet let omogoči kar najsvobodnejše znanstveno ustvarjanje. Nagrado podeljuje minister za znanost na predlog mednarodne žirije.
Nemška znanstvena fundacija (DFG) podeljuje najvišje dotirano nagrado za izjemne znanstvene dosežke, nagrado Gottfrieda Wilhelma Leibniza. Višina nagrade je odvisna od znanstvene discipline nagrajenca in znaša 1,55 milijona evrov za eksperimentalne raziskave oziroma 770.000 evrov za teoretične raziskave, uporabi pa se lahko izključno v raziskovalne namene. Nagrado podeljuje predsednik DFG na predlog žirije, ki ima nacionalno sestavo. Predsednik žirije je predsednik DFG.
Sklad Ludviga Holberga, ki ga je ustanovila norveška vlada s finančnim vložkom približno 25 milijonov evrov, podeljuje mednarodno nagrado Ludviga Holberga za vrhunske znanstvene dosežke na področju humanistike in družboslovja v višini 520.000 evrov ter nagrado Nilsa Klima za pomembne dosežke mladih raziskovalcev iz nordijskih držav na istih znanstvenih področjih v višini 30.000 evrov. Sklad upravlja norveško ministrstvo za šolstvo in raziskovalno dejavnost, izbor nagrajencev in podelitve nagrade pa izvaja Univerza v Bergnu prek odbora sklada in mednarodnega znanstvenega odbora sklada. Vsi uradni postopki potekajo v skladu s pravili, ki jih določa ministrstvo, to pa enkrat na leto poda parlamentu finančno poročilo.  

	
6. PRESOJA POSLEDIC, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA:

	6.1 Presoja administrativnih posledic: 

Zakon nima administrativnih posledic.

	

	6.2 Presoja posledic na okolje, ki vključuje tudi prostorske in varstvene vidike:

	
Predlog zakona ne bo imel posledic za okolje.


	6.3 Presoja posledic na gospodarstvo:

	
Predlog zakona ne bo imel posledic na gospodarstvo.


	6.4 Presoja posledic na socialnem področju:

	
Predlog zakona ne bo imel posledic na socialnem področju.


	6.5 Presoja posledic glede na dokumente razvojnega načrtovanja:

	
Predlog zakona ne bo imel posledic glede na dokumente razvojnega načrtovanja.

6.6 Presoja posledic na druga področja:

Predlog zakona ne bo imel posledic na druga področja.


	6.7 Izvajanje sprejetega predpisa:

Sprejeti predpis bo izvajal Odbor Republike Slovenije za Zoisovo nagrado, Zoisovo priznanje, priznanje ambasador znanosti Republike Slovenije in Puhovo priznanje, po novem preimenovan v Odbor Republike Slovenije za podelitev nagrad in priznanj za izjemne dosežke v znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti.
Pristojni organ je Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, ki opravlja strokovna in administrativno-tehnična opravila za navedeni odbor. 

	Zakon bo objavljen v Uradnem listu Republike Slovenije in na spletni strani Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport.


	6.8 Druge pomembne okoliščine v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona:

V zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona, ni drugih pomembnih okoliščin.
7. PRIKAZ SODELOVANJA JAVNOSTI PRI PRIPRAVI PREDLOGA ZAKONA

Predlagatelj pri pripravi zakona ni neposredno sodeloval z znanstvenimi in strokovnimi ustanovami, saj je pobudo za navedene spremembe in dopolnitve ZNPZRRD dal Odbor Republike Slovenije za Zoisovo nagrado, Zoisovo priznanje, priznanje ambasador znanosti Republike Slovenije in Puhovo priznanje v zapisniku 33. redne seje z dne 14. 12. 2016. Odbor namreč imenuje Vlada Republike Slovenije izmed uveljavljenih raziskovalcev tako, da so zastopana vsa področja znanstvenih ved, pri čemer kandidate za člane Odbora predlagajo Slovenska akademija znanosti in umetnosti, univerze in visokošolski zavodi, raziskovalni zavodi, gospodarske organizacije in posamezni raziskovalci.

V razpravo je bila v okviru sodelovanja javnosti povabljena strokovna in zainteresirana javnost.

Predlog predpisa je bil 30 dni objavljen na spletni strani E-demokracija, in sicer od 24. 2. 2017 do 27. 3. 2017. Predlog predpisa je 24. 2. 2017 dalje objavljen tudi na spletnih straneh Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport, in to pod zavihkom Predlogi predpisov. Na podlagi te objave pripombe oziroma predlogi niso bili prejeti.

Na podlagi objave gradiva na E-demokraciji sta bili prejeti dve pripombi iste fizične osebe. Obe sta bili lektorske narave, zato nista bili upoštevani. 

Besedilo predloga sprememb zakona je bilo po medresorskem usklajevanju namreč poslano v lekturo Generalnemu sekretariatu Vlade Republike Slovenije, Sektorju za prevajanje. 

8. PODATEK O ZUNANJEM STROKOVNJAKU OZIROMA PRAVNI OSEBI, KI JE SODELOVALA PRI PRIPRAVI PREDLOGA ZAKONA (OSEBNO IME IN NAZIV FIZIČNE OSEBE ALI FIRMA IN NASLOV PRAVNE OSEBE):
/


9. ZNESEK PLAČILA, KI GA JE OSEBA IZ PREJŠNJE TOČKE V TA NAMEN PREJELA:
/

10. NAVEDBA, KATERI PREDSTAVNIKI PREDLAGATELJA BODO SODELOVALI PRI DELU DRŽAVNEGA ZBORA IN DELOVNIH TELES:

· dr. Maja Makovec Brenčič, ministrica
· dr. Tomaž Boh, državni sekretar
· mag. Urban Krajcar, generalni direktor Direktorata za znanost






	II. BESEDILO ČLENOV


1. člen

V Zakonu o nagradah in priznanjih za izjemne dosežke v znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti (Uradni list RS, št. 93/05) se besedilo 3. člena spremeni tako, da se glasi:
»Na področju raziskovalne in razvojne dejavnosti se podeljujejo še:
· priznanje ambasador oziroma ambasadorka (v nadaljnjem besedilu: ambasador) znanosti Republike Slovenije,
· Puhova nagrada,
· Puhovo priznanje.«.


2. člen

Za 3. členom se dodata nova 3.a in 3.b člen, ki se glasita:

»3.a člen

Vsako leto se lahko podeli skupno največ petnajst Zoisovih nagrad in priznanj, Puhovih nagrad in priznanj ter priznanj ambasador znanosti Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: nagrade in priznanja).


3.b člen

Posamezniku oziroma posameznici se lahko podeli največ ena nagrada oziroma priznanje iste vrste.
Nagrade in priznanja se posmrtno ne morejo podeliti. Izjemoma se lahko podelijo posmrtno, če je kandidat za nagrado oziroma priznanje še živel v času vložitve predloga za podelitev nagrade oziroma priznanja.«.

3. člen
6. in 7. člen se črtata.


4. člen

Naslov III. poglavja se spremeni tako, da se glasi:

»III. ODBOR REPUBLIKE SLOVENIJE ZA PODELITEV NAGRAD IN PRIZNANJ ZA IZJEMNE DOSEŽKE V ZNANSTVENO-RAZISKOVALNI IN RAZVOJNI DEJAVNOSTI«.


5. člen

Besedilo 8. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Zoisove nagrade, Zoisova priznanja, priznanja ambasador znanosti Republike Slovenije, Puhovo nagrado in Puhovo priznanje podeljuje Odbor Republike Slovenije za podelitev nagrad in priznanj za izjemne dosežke v znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti (v nadaljnjem besedilu: Odbor).«.


6. člen

V drugem odstavku 10. člena se doda nov drugi stavek, ki se glasi:

»Predsednik in člani Odbora ne morejo biti imenovani dva zaporedna mandata.«.


7. člen

V 12. členu se za besedama »način odločanja« doda vejica in besedilo »število posameznih nagrad in priznanj«. 


8. člen

Za 17. členom se doda nov 17.a člen, ki se glasi:

»17.a člen
Odbor podeljuje nagrade in priznanja ob preverjanju upoštevanja Evropskega kodeksa ravnanja za ohranjanje raziskovalne poštenosti, ki ga je sprejela Evropska znanstvena fundacija. Kandidati za priznanje ali nagrado, predlagatelji in strokovnjaki, ki pripravijo strokovno utemeljitev predloga, podpišejo izjavo, s katero izjavijo, da je bil pri delih, predlaganih za priznanje ali nagrado, upoštevan navedeni kodeks ravnanja.«.


9. člen

V naslovu V. poglavja se črta besedilo »IN PUHOVO PRIZNANJE«.


10. člen

Besedilo 18. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Za pomembne dosežke pri promociji in razvoju slovenske znanstvene in razvojne dejavnosti v tujini Odbor podeljuje priznanje ambasador znanosti Republike Slovenije.«.


11. člen

Za 18. členom se doda novo V.A poglavje, ki se glasi:

»V.A PUHOVA NAGRADA IN PUHOVO PRIZNANJE«.

12. člen

Besedilo 19. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Za izume, tehnološke in netehnološke razvojne dosežke in uporabo znanstvenih izsledkov vseh znanstvenih področij pri uvajanju novosti v gospodarsko in družbeno prakso Odbor podeljuje Puhovo nagrado. 

Za pomembne dosežke na področju razvojne dejavnosti s področij naravoslovja, tehnike, ved o življenju, humanistike in družboslovja Odbor podeljuje Puhovo priznanje.

Puhova nagrada se podeli za: 
· življenjsko delo posameznika, ki se je s svojimi dosežki v celotnem življenjskem obdobju izjemno uveljavil ter s tem prispeval h gospodarskemu oziroma družbenemu razvoju ter gospodarsko učinkoviti družbi v Sloveniji,  
· vrhunske dosežke posameznika ali skupine, ki so se izjemno uveljavili s svojimi dosežki, ki imajo izjemen pomen za gospodarski oziroma družbeni razvoj posameznega področja, regije ali države.

Puhovo priznanje se podeli posamezniku ali skupini za pomemben dosežek ali več dosežkov, ki imajo pomen za razvoj podjetja ali gospodarski oziroma družbeni razvoj krajevne skupnosti ali občine.«.



13. člen

20. člen se črta. 

PREHODNI IN KONČNA DOLOČBA

14. člen

Pravilnik iz 12. člena zakona se uskladi z določbami tega zakona v šestih mesecih od uveljavitve tega zakona. 


15. člen

Predsednik in člani Odbora nadaljujejo delo do izteka svojega mandata.

16. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.




























	I. OBRAZLOŽITEV

K 1. členu
Ta člen (sicer v nomotehnični obliki spremenjenega 3. člena ZNPZRRD) vsebinsko spreminja dosedanji 3. člen ZNPZRRD samo tako, da se na področju raziskovalne in razvojne dejavnosti poleg priznanja ambasador oziroma ambasadorka znanosti Republike Slovenije in Puhovega priznanja po novem podeljuje še Puhova nagrada. Na novo se torej dodaja Puhova nagrada.

K 2. členu
Ta člen določa, da se za 3. členom dodata nova 3.a in 3.b člen.

Novi 3.a člen na splošno določa, da se vsako leto lahko skupno podeli največ petnajst Zoisovih nagrad in priznanj, Puhovih nagrad in priznanj ter priznanj ambasador znanosti Republike Slovenije. Z zakonom se torej določi največje skupno število podeljenih nagrad in priznanj, število posameznih nagrad in priznanj pa bo opredeljeval pravilnik Odbora, izdan na podlagi 12. člena ZNPZRRD. 

Novi 3.b člen na splošno za vsa priznanja in nagrade določa, da se posamezniku oziroma posameznici lahko podeli največ ena nagrada oziroma priznanje iste vrste ter da se nagrade in priznanja ne morejo podeliti posmrtno oziroma se lahko tako podelijo izjemoma, če je kandidat za nagrado oziroma priznanje še živel v času vložitve predloga za podelitev nagrade oziroma priznanja. Prej je ta določba veljala le za Zoisova priznanja in Zoisove nagrade.

K 3. členu
Črtata se dosedanja 6. in 7. člen, saj se njuna vsebina na novo na splošno določa v novih 3.a in 3.b členu.

K 4. členu
Ta člen spreminja dosedanji naslov III. poglavja ZNPZRRD, in sicer tako: »III. Odbor Republike Slovenije za podelitev nagrad in priznanj za izjemne dosežke v znanstvenoraziskovalni in razvojni dejavnosti«.

K 5. členu
Ta člen spreminja dosedanji 8. člen ZNPZRRD, in sicer tako, da se v 8. člen na novo dodaja tudi Puhova nagrada, tako da se spremenjena določba 8. člena glasi, da Zoisove nagrade, Zoisova priznanja, priznanja ambasador znanosti Republike Slovenije, Puhovo nagrado in Puhovo priznanje podeljuje Odbor Republike Slovenije za podelitev nagrad in priznanj za izjemne dosežke v znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti (v nadaljnjem besedilu: Odbor).


K 6. členu
Ta člen spreminja dosedanji drugi odstavek 10. člena ZNPZRRD, in sicer tako, da se doda nov drugi stavek, ki določa, da predsednik in člani Odbora ne morejo biti imenovani dva zaporedna mandata.

K 7. členu
Število posameznih nagrad in priznanj bo opredeljeval pravilnik Odbora, izdan na podlagi 12. člena ZNPZRRD. 

K 8. členu
S tem členom se veljavni ZNPZRRD dopolnjuje z novim 17.a členom, ki na novo določa, da Odbor podeljuje nagrade in priznanja ob preverjanju upoštevanja Evropskega kodeksa ravnanja za ohranjanje raziskovalne poštenosti, ki ga je sprejela Evropska znanstvena fundacija. Kandidati za priznanje ali nagrado, predlagatelji in strokovnjaki, ki pripravijo strokovno utemeljitev predloga, podpišejo izjavo, s katero izjavijo, da je bil pri delih, predlaganih za priznanje ali nagrado, upoštevan navedeni kodeks ravnanja.
Veljavna zakonska ureditev nagrad in priznanj se torej dopolnjuje tako, da se nagrade in priznanja podeljujejo ob preverjanju upoštevanja Evropskega kodeksa ravnanja za ohranjanje raziskovalne poštenosti.

K 9. členu
Ta člen spreminja dosedanji naslov V. poglavja ZNPZRRD, in sicer tako, da se iz dosedanjega naslova črta besedilo »in Puhovo priznanje«.

Puhova nagrada in Puhovo priznanje sta namreč na novo določena v novem V.A poglavju z naslovom »Puhova nagrada in Puhovo priznanje« ter spremenjenih določbah 19. člena.

K 10. členu
S tem členom se spreminja 18. člen ZNPZRRD, in sicer se spreminja opredelitev priznanja ambasador znanosti Republike Slovenije tako, da za pomembne dosežke pri promociji in razvoju slovenske znanstvene in razvojne dejavnosti v tujini Odbor podeljuje priznanje ambasador znanosti Republike Slovenije.


K 11. členu
S tem členom se pred 19. člen ZNPZRRD doda naslov novega V.A poglavja, ki se glasi »Puhova nagrada in Puhovo priznanje«.


K 12. členu
Ta člen spreminja dosedanji 19. člen ZNPZRRD, ki opredeljuje Puhovo priznanje za izume, razvojne dosežke in uporabo znanstvenih izsledkov pri uvajanju novosti v gospodarsko prakso. Poleg tega se veljavna zakonska ureditev Puhovega priznanja dopolnjuje s Puhovimi nagradami. 
S spremenjenim 19. členom se tako določa, da za izume, tehnološke in netehnološke razvojne dosežke in uporabo znanstvenih izsledkov vseh znanstvenih področij pri uvajanju novosti v gospodarsko in družbeno prakso Odbor podeljuje Puhovo nagrado. Za pomembne dosežke na področju razvojne dejavnosti s področij naravoslovja, tehnike, ved o življenju, humanistike in družboslovja Odbor podeljuje Puhovo priznanje.

Puhova nagrada se podeli za: 
· življenjsko delo posameznika, ki se je s svojimi dosežki v celotnem življenjskem obdobju izjemno uveljavil ter s tem prispeval h gospodarskemu oziroma družbenemu razvoju ter gospodarsko učinkoviti družbi v Sloveniji,  
· vrhunske dosežke posameznika ali skupine, ki so se izjemno uveljavili s svojimi dosežki, ki imajo izjemen pomen za gospodarski oziroma družbeni razvoj posameznega področja, regije ali države.

Puhovo priznanje se podeli posamezniku ali skupini za pomemben dosežek ali več dosežkov, ki imajo pomen za razvoj podjetja ali gospodarski oziroma družbeni razvoj krajevne skupnosti ali občine.

K 13. členu
Dosedanji 20. člen ZNPZRRD se črta, ker je njegova vsebina določena v novem 3.b členu. 

K 14. členu
S prehodno določbo se določa, da se pravilnik iz 12. člena zakona uskladi z določbami tega zakona v šestih mesecih od uveljavitve tega zakona. 

K 15. členu
S prehodno določbo se določa, da predsednik in člani Odbora nadaljujejo delo do izteka svojega mandata.

K 16. členu
Končna določba zakona določa vacatio legis, in sicer začne ta zakon veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.







	II. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO

3. člen
Na področju raziskovalne in razvojne dejavnosti se podeljujeta še:
-      priznanje ambasador oziroma ambasadorka (v nadaljnjem besedilu: ambasador)   znanosti Republike Slovenije,
-      Puhovo priznanje.
6. člen
Vsako leto se lahko podeli največ štiri Zoisove nagrade in največ pet Zoisovih priznanj.
7. člen
Raziskovalcu se lahko podeli največ ena Zoisova nagrada za vrhunske dosežke na področju znanstveno-raziskovalne in razvojne dejavnosti in eno Zoisovo priznanje.
Zoisova nagrada in Zoisovo priznanje se posmrtno praviloma ne moreta podeliti. Izjemoma se lahko posmrtno podelita, če je raziskovalec še živel v času vložitve predloga za izbiro kandidata za podelitev Zoisove nagrade oziroma Zoisovega priznanja.

III. ODBOR REPUBLIKE SLOVENIJE ZA ZOISOVO NAGRADO, ZOISOVO PRIZNANJE, PRIZNANJE AMBASADOR ZNANOSTI REPUBLIKE SLOVENIJE IN PUHOVO PRIZNANJE
8. člen
Zoisove nagrade, Zoisova priznanja, priznanja ambasador znanosti Republike Slovenije in Puhova priznanja (v nadaljnjem besedilu: nagrade in priznanja) podeljuje Odbor Republike Slovenije za Zoisovo nagrado, Zoisovo priznanje, priznanje ambasador znanosti Republike Slovenije in Puhovo priznanje (v nadaljnjem besedilu: Odbor).
10. člen
Odbor ima štirinajst članov oziroma članic (v nadaljnjem besedilu: člani) in predsednika oziroma predsednico (v nadaljnjem besedilu: predsednik). Sestavljen je tako, da so zastopana vsa področja znanstvenih ved.
Predsednik in člani Odbora so imenovani za dobo štirih let tako, da se pri prvem imenovanju za sedem članov odbora določi mandat dveh let, za ostale pa štiri leta.
Delo članov Odbora je častno in brezplačno.
12. člen
Odbor sprejme pravilnik, ki podrobneje določa način dela Odbora, način oblikovanja strokovnih komisij in področja njihovega dela, način predlaganja kandidatov, obliko in vsebino javnega razpisa, kriterije in merila za podelitev nagrad in priznanj, način odločanja ter način podelitve nagrad in priznanj. Pravilnik začne veljati, ko da nanj soglasje Vlada Republike Slovenije in se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

V. PRIZNANJE AMBASADOR ZNANOSTI REPUBLIKE SLOVENIJE IN PUHOVO PRIZNANJE
18. člen
Za pomembne dosežke na področju raziskovalne dejavnosti zamejskih Slovencev in Slovencev, ki delujejo ali so delovali v tujini, podeljuje Odbor priznanje ambasador znanosti Republike Slovenije.
19. člen
Za pomembne dosežke na področju razvojne dejavnosti podeljuje Odbor Puhovo priznanje za izume, razvojne dosežke in uporabo znanstvenih izsledkov pri uvajanju novosti v gospodarsko prakso.
20. člen
Posamezniku oziroma posameznici se priznanji, določeni v 18. in 19. členu tega zakona, lahko podelita samo enkrat.















	V. PREDLOG, DA SE PREDLOG ZAKONA OBRAVNAVA PO SKRAJŠANEM POSTOPKU

	
Predlaga se skrajšani postopek obravnave predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o nagradah in priznanjih za izjemne dosežke v znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti na podlagi prve alineje prvega odstavka 142. člena Poslovnika Državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10, 80/13 in 38/17), saj gre za manj zahtevne spremembe in dopolnitve zakona.

VI. PRILOGE
- osnutki podzakonskih predpisov, katerih izdajo določa predlog zakona


Predlog zakona ne predvideva izdaje novih podzakonskih predpisov. Predlog zakona določa le, da se pravilnik iz 12. člena zakona uskladi z določbami tega zakona v šestih mesecih od uveljavitve tega zakona. 

Potrebne bodo le spremembe in dopolnitve veljavnega Pravilnika o nagradah in  priznanjih za izjemne dosežke v znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti (Uradni list RS, št. 52/06 in 51/08), in sicer zlasti določitev števila posameznih nagrad in priznanj. 
Navedeni pravilnik sprejema Odbor, s soglasjem Vlade Republike Slovenije. 
Pravilnik se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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