

O S N U T E K!


OBRAZLOŽITEV:

Na 161. redni seji dne 21. 12. 2017 je Vlada RS sprejela Sklep o evidentiranju državne meje z Republiko Hrvaško v evidenci državne meje (Uradni list RS, št. 80/17) in potrdila kartografski prikaz poteka državne meje med Republiko Slovenijo in Republiko Hrvaško v skladu z razsodbo Arbitražnega sodišča.

Sprememba uredbe usklajuje meje ekološko pomembnih območij z državno mejo med Republiko Slovenijo in Republiko Hrvaško v skladu z razsodbo Arbitražnega sodišča.

V Uredbi o spremembi Uredbe o ekološko pomembnih območjih se določi novo Prilogo 2, ki določa meje ekološko pomembnih območij oziroma njihove lege v prostoru na publikacijski karti v merilu 1:1,000.000. 

Na podlagi drugega odstavka 32. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1, 8/10 – ZSKZ-B, 46/14, 21/18 – ZNOrg in 31/18) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O
o spremembi Uredbe o ekološko pomembnih območjih

1. člen

V Uredbi o ekološko pomembnih območjih (Uradni list RS, št. 48/04, 33/13 in 99/13) se Priloga 2 nadomesti z novo Prilogo 2, ki je sestavni del te uredbe. 

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

2. člen

Digitalni prikaz meje iz Priloge 2 te uredbe se v 15 dneh po objavi te uredbe Uradnem listu Republike Slovenije vnese v evidenco o ekološko pomembnih območjih.

3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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