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Zadeva: 	Predlog pravilnika o spremembah in dopolnitvi Pravilnika o izvajanju Zakona o davku na dodano vrednost - v pregled SVZ 

Spoštovani,

v pregled in pripombe vam pošiljamo Predlog pravilnika o spremembah in dopolnitvi Pravilnika o izvajanju Zakona o davku na dodano vrednost (EVA: 2018-1611-0079). 

Bistvene spremembe in dopolnitve, ki jih predlagamo, so povezane z izvajanjem Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o davku na dodano vrednost – ZDDV-1J (Ur.l. RS, št 77/18 z dne 30. 11. 2018), katerega rešitve bodo uveljavljene s 1. januarjem 2019. V predlog pravilnika so nadalje vključene še nekatere druge spremembe, povezane z administrativnimi poenostavitvami za davčne zavezance, ki so bile prav tako sprejete z ZDDV-1J ter še nekatere drugi, redakcijski popravki veljavnega pravilnika.

Prilagamo tudi delovni verziji korelacijske tabele in izjave o skladnosti predloga podzakonskega akta s pravnim redom EU.

Gradivo je bilo predhodno posredovano v javno obravnavo in medresorsko usklajevanje, v njem pa so tudi že upoštevani sprejemljivi popravki prejete lekture.

S spoštovanjem,

	
Pripravila:
Breda Šolar Naglič, podsekretarka
	Mitja Brezovnik
Vodja sektorja




Priloge:
· Predlog pravilnika o spremembah in dopolnitvi Pravilnika o izvajanju Zakona o davku na dodano vrednost
· Korelacijska tabela in Izjava o skladnosti

Poslano:
- odprema po IPP
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