[bookmark: _GoBack]Na podlagi četrtega odstavka 48. člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 56/99 – ZON, 67/02, 110/02 – ZGO-1, 115/06 – ORZG40, 110/07, 106/10, 63/13, 101/13 – ZDavNepr, 17/14, 24/15, 9/16 – ZGGLRS in 77/16) izdaja ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano


PRAVILNIK
o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o financiranju in sofinanciranju vlaganj v gozdove


1. člen

V Pravilniku o financiranju in sofinanciranju vlaganj v gozdove (Uradni list RS, št. 71/04, 95/04, 37/05, 87/05, 73/08, 63/10, 54/14, 60/15 in 86/16) se v 1. členu v drugem odstavku besedilo »3. in 5. točke« nadomesti z besedilom »3., 4. in 6. točke«.

2. člen

V 11. členu se za 2. točko doda nova 3. točka, ki se glasi: 
»3. druga preventivna varstvena dela pred požari in preventivna varstvena dela pred
žuželkami in boleznimi gozdnega drevja;«.

Dosedanje 3., 4. in 5. točka postanejo 4., 5. in 6. točka. 

3. člen

 V  12. členu se v naslovu črta besedilo », gozdovih občin«.

 7. točka se spremeni tako, da se glasi:
»7. obnova gozda na pogorišču in obnova po naravni ujmi, kalamitetah in epifitocijah poškodovanega gozda: priprava površine za obnovo in obnova s sadnjo ali setvijo. Če je to nujno, se za obnovo poškodovanega gozda sofinancirajo tudi: gradnja, rekonstrukcija gozdnih cest in vlak, priprava gozdnih vlak ter postavljanje, razstavljanje, premik žičnega žerjava, skupaj s premikom znotraj delovnega polja;«.

4. člen

V 12. a členu se drugi odstavek spremeni tako, da se glasi:
»(2) Za ukrepe v okviru Natura 2000 se štejejo aktivnosti, določene v prejšnjem členu, ki se izvajajo za izboljšanje oziroma ohranjanje ugodnega stanja kvalifikacijskih vrst in habitatnih tipov v gozdovih na območjih Natura 2000.«.

5. člen

V 13. členu se naslov spremeni tako, da se glasi: »vrsta aktivnosti, ki se sofinancirajo v državnih gozdovih in gozdovih občin«.

1. točka spremeni tako, da se glasi: 
»1. obnova gozda na pogorišču in obnova po naravni ujmi, kalamitetah in epifitocijah poškodovanega gozda: priprava površine za obnovo in obnova s sadnjo ali setvijo. Če je to nujno, se za obnovo poškodovanega gozda sofinancirajo tudi: gradnja, rekonstrukcija gozdnih cest in vlak, priprava gozdnih vlak ter postavljanje, razstavljanje, premik žičnega žerjava, skupaj s premikom znotraj delovnega polja;«.

 2. točka se spremeni tako, da se glasi: » 2. semenarstvo v gozdarstvu: vzdrževanje semenskih sestojev in osnovanje in vzdrževanje semenskih plantaž.«.


6. člen

V 15. členu se drugi odstavek spremeni tako, da se glasi:
»(2) Financirajo in sofinancirajo se tista dela, ki so vključena v program vlaganj v gozdove za tekoče leto, ki ga pripravi Zavod, in so načrtovana z gozdnogojitvenim načrtom oziroma z načrtom sanacije.«.

7. člen

V 17. členu se za drugim odstavkom doda nov tretji odstavek, ki se glasi:
»(3) Ne glede na določbe prvega odstavka tega člena se izvedba aktivnosti, ki se izvajajo v zasebnih gozdovih na območjih Natura 2000, sofinancira v deležu 90 %, razen v primerih, ko je s tem pravilnikom določeno financiranje.«.

8. člen

V prilogi 1 se tabela 4 nadomesti z novo tabelo 4, ki je kot priloga 1 sestavni del tega pravilnika. 

9. člen

V prilogi 2 se za tabelo 4 dodajo nove tabele 5, 6 in 7, ki so kot priloga 2 sestavni del tega pravilnika.

10. člen

Priloga 4 se nadomesti z novo prilogo 4, ki je kot priloga 3 sestavni del tega pravilnika.

11. člen

Priloga 6 se nadomesti z novo prilogo 6, ki je kot priloga 4 sestavni del tega pravilnika.

 PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

12. člen

Postopki, začeti pred uveljavitvijo tega pravilnika, se končajo v skladu s tem pravilnikom.

13. člen
 
Ta pravilnik začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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