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Stališče do mnenja Državnega sveta k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah – skrajšani postopek

Državni svet je na 28. seji 15. 4. 2020 sprejel mnenje k predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah (ZV-1F; v nadaljnjem besedilu: predlog zakona). V mnenju je navedeno, da Državni svet predlog zakona, ki ga je v obravnavo Državnemu zboru posredovala Vlada Republike Slovenije, podpira, v nadaljevanju pa izpostavlja še nekaj vprašanj. V mnenju Državnega Sveta je navedeno, da je Komisija Državnega sveta za lokalno samoupravo in regionalni razvoj kot pristojna komisija na 40. seji 20. 1. 2020 podprla predlog zakona in mnenje posredovala Odboru Državnega zbora za infrastrukturo, okolje in prostor, ki na 16. seji 12. 3. 2020 k predloženemu besedilu zakona ni sprejel nobenega amandmaja.  
Kot ugotavlja Državni svet, se s predlogom zakona spreminja in dopolnjuje določbe, povezane s Skladom za vode, z vidika namena porabe njegovih sredstev. Sklad za vode je poseben proračunski sklad za financiranje nalog, ki jih ureja Zakon o vodah. Prvenstveno gre za financiranje vodne infrastrukture (npr. visokovodni nasip, jez, zadrževalnik). Z namenom zmanjševanja poplavne ogroženosti na območju Slovenije se dodajajo možnosti financiranja iz Sklada za vode za namen gradnje vodne infrastrukture, vključno z vzdrževanjem objektov in vzdrževalnih del v javno korist in izvedbo izrednih ukrepov v času povečane stopnje ogroženosti ob naravni nesreči zaradi škodljivega delovanja voda. Državni svet podpira predlog zakona, saj vzpostavlja mehanizem za dopolnilno financiranje občinskih projektov, sistemov oskrbe s pitno vodo in javne kanalizacije v aglomeracijah pod 2.000 PE, ki jih ni mogoče sofinancirati s sredstvi Evropske unije, vendar pa Državni svet meni, da se to nanaša zgolj na izvajanje izrednih ukrepov v času povečane stopnje ogroženosti oziroma po naravni nesreči zaradi škodljivega delovanja voda. Državni svet opozarja, da so občine do vključno leta 2023 upravičene do manjšega deleža dodatnih sredstev za sofinanciranje investicij v lokalno javno infrastrukturo, kot bi jih morale prejemati iz državnega proračuna v skladu z 21. členom Zakona o financiranju občin. Vlado Republike Slovenije poziva k prizadevanju, da se v finančni perspektivi 2021-2027 omogoči financiranje lokalne infrastrukture za oskrbo s pitno vodo in odvajanje in čiščenje komunalne odpadne vode v aglomeracijah pod 2.000 PE tudi s sredstvi Evropske unije. Opozarja na problematiko in slabe izkušnje pri javnih razpisih, saj da je pripravljenost projektov pri javnih razpisih nerazumljiva zahteva. Nadalje opozarja še na vprašanje pravičnih denarnih nadomestil za kmete, ki kmetujejo na vodovarstvenih območjih. 
Vlada Republike Slovenije je mnenje Državnega sveta preučila in ga podpira, saj je Državni svet predlog zakona podprl, v nadaljevanju pa podaja še dodatna pojasnila. 

S predlaganim zakonom se dopolnjuje in spreminja določba, ki ureja Sklad za vode, z vidika namena porabe sredstev. Predlagane spremembe se nanašajo na spremembo 162. člena Zakona o vodah, ki ureja ustanovitev in upravljanje Sklada za vode. Sklad za vode je poseben proračunski sklad, ustanovljen za financiranje nalog, ki izhajajo iz Zakona o vodah, prvenstveno je to financiranje vodne infrastrukture (kot npr. visokovodni nasip, jez, zadrževalnik), z namenom zmanjševanja poplavne ogroženosti na območju vse Slovenije. 

Dodane so možnosti financiranja iz Sklada za vode za namen financiranja gradnje vodne infrastrukture (vključno z vzdrževanjem objektov in vzdrževalnih del v javno korist) in izvedbe izrednih ukrepov v času povečane stopnje ogroženosti ter po naravni nesreči zaradi škodljivega delovanja voda.

Trenutni sistem financiranja interventnih del oziroma izrednih ukrepov namreč ne omogoča takojšnje zadostne izvedbe potrebnih del za odvrnitev neposredne nevarnosti za življenje ali zdravje ljudi ali premoženja. 

Namen dopolnitve zakona je nadalje zagotoviti pomoč pri zagotovitvi novogradnje ali rekonstrukcije sistemov za oskrbo s pitno vodo, nakupa obstoječih zasebnih vodovodov s strani občin zaradi zagotovitve javne oskrbe s pitno vodo in občinskih projektov izgradnje ali rekonstrukcije javne kanalizacije v aglomeracijah s skupno obremenitvijo, manjšo od 2.000 PE, za katere ni mogoče pridobiti sredstev Evropske unije, in predstavlja dopolnitev možnosti sofinanciranja k obstoječemu sistemu financiranja občin pri zagotavljanju doseganja ciljev dobrega stanja voda oziroma ustrezne oskrbe s pitno vodo. Gre za posebno, dodatno ureditev, pri čemer se ne posega v obstoječi sistem financiranja občin. 

K izpolnjevanju obveznosti doseganja ciljev dobrega stanja voda nas zavezuje tudi evropska okoljska zakonodaja, ki je v naš pravni red prenesena s predpisi, ki urejajo varstvo okolja in vode. Predlagana dopolnitev glede financiranja oskrbe s pitno vodo je povezana tudi z v Ustavo RS zapisano pravico do pitne vode.

Ministrstvo za okolje in prostor si intenzivno prizadeva, da bi se financiranje lokalne javne infrastrukture za oskrbo s pitno vodo ter za odvajanje in čiščenje komunalne odpadne vode vključilo tudi med upravičene ukrepe za črpanje sredstev Kohezijskega sklada v naslednji finančni perspektivi, saj bodo končne odločitve vplivale tudi na investicije v lokalno javno infrastrukturo.
Novela zakona o vodah opredeljuje tudi prednostne cilje, način in postopek sofinanciranja navedenih projektov. 
Z vidika varstva načela transparentnosti pri dodeljevanju sredstev se sredstva Sklada za vode dodeljujejo (ko gre za sofinanciranje projektov občinam) na podlagi postopka, določenega z zakonom. Uporablja se Zakon o splošnem upravnem postopku, kolikor predlog zakona ne določa drugače. Predlog zakona ponuja obe možnosti, torej javni poziv in javni razpis, ki se ju lahko uporabi glede na vrsto posamezne dodelitve sredstev. Samo pri javnem pozivu pride v poštev vrstni red prijaviteljev, pri javnem razpisu pa je dodelitev sredstev odvisna od izpolnjevanja meril in kriterijev iz javnega razpisa. Tako pri javnem pozivu kot tudi pri  javnem razpisu pa se predhodno objavi skupni obseg sredstev, pogoje za njihovo dodelitev, merila za določitev višine sredstev in rok za vlaganje vlog za dodelitev sredstev sklada (in tudi merila za vrednotenje pri javnem razpisu). 
Predlog zakona ne omejuje predvidenega sofinanciranja občinskih projektov zgolj za primere izrednih ukrepov ali samo v primerih škodljivega delovanja voda. Predlog zakona pa določa prednostne cilje, katerim sledi posamezni javni razpis ali javni poziv (sprememba predpisov, naravne ali druge nesreče, vodna telesa v slabšem stanju, reševanje problematike več občin). 
Predlog zakona sicer ne ureja področja nadomestil na vodovarstvenih območjih. Nadomestila za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti so bila določena z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 57/08). Upravičenec je lastnik ali drug posestnik, ki je nosilec kmetijskega gospodarstva, ki ima zaradi prilagoditve ukrepom vodovarstvenega režima zmanjšan dohodek iz kmetijske dejavnosti Prvenstveno se zagotavlja nadomestna zemljišča, če ta niso na voljo pa se zagotovi nadomestilo za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti. Nadomestila se izplačujejo na podlagi Uredbe o nadomestilu za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti zaradi prilagoditve ukrepom vodovarstvenega režima (Uradni list RS, št. 5/10 in 102/10; v nadaljnjem besedilu: Uredba),  s katero se določajo vrsta ukrepov, za katere se izplačujejo nadomestila, način izplačevanja in merila za izračun višine nadomestila. Trenutno se nadomestila izplačujejo v skupni višini 150.000 evrov na leto, pri čemer pa še niso izdane vse uredbe, ki urejajo vodovarstvena območja, za celotno državo. Izplačevanje nadomestil na podlagi Uredbe se bo izvajalo do konca leta 2020. Glede zadevne problematike je bilo izvedenih že nekaj sestankov med predstavniki Ministrstva za okolje in prostor, Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano ter Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije. Za naslednje obdobje, od leta 2021 dalje, bo potrebnih še nekaj naporov za ureditev razmer na tem področju, ki bodo usmerjena tako v varstvo vodnih virov, namenjenih oskrbi s pitno vodo, kot tudi izplačevanju ustreznih nadomestil zaradi zmanjšanja dohodka iz kmetijske dejavnosti, ki se izvaja na vodovarstvenih območjih.  
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