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Predlogi amandmajev k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o voznikih


Amandma k 6. členu:

Besedilo 6. člena se spremeni tako, da se glasi:

»V 30. členu se v prvem odstavku v 1. točki za besedo »oseb« doda pika in besedilo »Šola vožnje, ki izvaja teoretični del usposabljanja kandidatov za voznike tudi na daljavo, mora imeti v učilnici strojno in programsko opremo za izvajanje teoretičnega dela usposabljanja kandidatov za voznike na daljavo, ki omogoča stalno in sledljivo beleženje prisotnosti kandidatov za voznike pri usposabljanju«.

V 3. točki se besedilo »B1 in C1« nadomesti z besedilom »B1, C1 in C1E« in besedilo »B oziroma C« nadomesti z besedilom »B, C oziroma CE«.

Za sedmim odstavkom se doda nov osmi odstavek, ki se glasi:

[bookmark: _Hlk95116179]»(8) Šola vožnje mora teoretični in praktični del usposabljanja kandidatov za voznike opravljati na naslovu učilnice in naslovu oziroma lokaciji vadbene površine, ki sta vpisani v register šol vožnje.«.

Dosedanji osmi odstavek postane deveti odstavek.

V dosedanjem devetem odstavku, ki postane deseti odstavek, se beseda »osmega« nadomesti z besedo »devetega«.

Za dosedanjim desetim odstavkom, ki postane enajsti odstavek, se doda nov dvanajsti odstavek, ki se glasi:

»(12) Z globo 1.000 eurov se za prekršek kaznuje pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, ki opravi teoretični del usposabljanja kandidatov za voznike na naslovu učilnice ali praktični del usposabljanja kandidatov za voznike na naslovu oziroma lokaciji vadbene površine, ki nista vpisani v register šol vožnje, njuna odgovorna oseba pa z globo 200 eurov.«.«.


Obrazložitev:
Amandma je pripravljen na podlagi mnenja Zakonodajno-pravne službe Državnega zbora Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: ZPS DZ RS) v zvezi z opredelitvijo, da se lahko prekršek navezuje le na zahtevano ravnanje subjekta, ki iz zakonske ureditve jasno in izrecno izhaja, ter mnenjem, da je pri normiranju praviloma splošna in obvezna raba sedanjega časa. Skladno z navedenim se predlog 6. člena dopolnjuje z novim osmim odstavkom 30. člena Zakona o voznikih (v nadaljnjem besedilu ZVoz-1), prav tako pa se določba dvanajstega odstavka določa v sedanjem času. 










Amandma k 10. členu:

V 10. členu se drugi odstavek spremeni tako, da se glasi:

»Šesti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(6) Za veljaven dodatni del teoretičnega dela usposabljanja znotraj posamezne alineje iz prejšnjega odstavka se šteje, če ima oseba veljavno vozniško dovoljenje ali če je zaključila dodatni del teoretičnega dela usposabljanja v šoli vožnje za kategorijo, navedeno znotraj posamezne alineje. Za veljaven dodatni del teoretičnega dela usposabljanja za kategorijo AM se šteje, če se je oseba sama usposobila za dodatni del teoretičnega dela usposabljanja za kategorijo AM.«.«.

Obrazložitev:
Amandma je terminološko uskladitvene narave.



Amandma k 13. členu:

V 13. členu se za četrtim odstavkom doda nov peti odstavek, ki se glasi:

»V dosedanji drugi alineji, ki postane tretja alineja, se beseda »drugega« nadomesti z besedo »tretjega«.«.


Dosedanji peti odstavek, ki postane šesti odstavek, se spremeni tako, da se glasi: 

»Dosedanja tretja alineja postane četrta alineja.«.

Obrazložitev:
Amandma je pripravljen na podlagi mnenja ZPS DZ RS glede popravka sklica, upoštevaje predlagano spremembo 67. člena ZVoz-1. Skladno z navedenim se popravlja sklic v drugi alineji drugega odstavka 44. člena ZVoz-1 (iz nepravilno »drugega odstavka 67. člena tega zakona«, v pravilno »tretjega odstavka 67. člena tega zakona«).



Amandma k 17. členu:

V 17. členu se v spremenjenem tretjem odstavku 53. člena besedilo »skupne evidence izrečenih kazenskih točk« nadomesti z besedilom »skupne evidence kazenskih točk v cestnem prometu«.

Obrazložitev:
Amandma je terminološko uskladitvene narave in je pripravljen skladno z mnenjem ZPS DZ RS.



Amandma k 20. členu:

V 20. členu se prvi odstavek spremeni tako, da se glasi:

»V 59. členu se v prvem odstavku v prvem stavku črta besedilo »(v nadaljnjem besedilu: pristojni organ)«, za prvim stavkom se doda nov drugi stavek, ki se glasi: »Vloga za izdajo vozniškega dovoljenja se vloži osebno pri upravni enoti.«, dosedanji drugi stavek pa postane tretji stavek.«.

Obrazložitev:
Amandma je terminološko uskladitvene narave in je pripravljen skladno z mnenjem ZPS DZ RS.


Amandma k 23. členu:

V 23. členu se v drugem odstavku na koncu novega četrtega odstavka doda nov drugi stavek, ki se glasi: 

»Uskladitev se izvede na način, da imetnik veljavnega vozniškega dovoljenja upravni enoti odda veljavno vozniško dovoljenje, upravna enota pa mu izda novo vozniško dovoljenje.«.

Obrazložitev:
Zaradi jasnosti postopka uskladitve veljavnosti vozniškega dovoljenja z veljavnim dokončnim zdravniškim spričevalom se z amandmajem določa, da se uskladitev izvede na način, da imetnik veljavnega vozniškega dovoljenja upravni enoti odda veljavno vozniško dovoljenje, upravna enota pa imetniku izda novo vozniško dovoljenje, ki je skladno z veljavnim dokončnim zdravniškim spričevalom. 



Amandma k 38. členu:

V 38. členu se drugi odstavek spremeni tako, da se glasi:

»(2) Določbe spremenjenih četrtega in šestega odstavka 39. člena, novega četrtega odstavka 60. člena, novega enaindvajsetega odstavka 62. člena in novega četrtega odstavka 67. člena zakona se začnejo uporabljati 1. junija 2022, določba spremenjenega tretjega odstavka 74. člena zakona pa 1. januarja 2023.«.

Za drugim odstavkom se doda nov tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Do začetka uporabe spremenjenih določb zakona iz prvega in drugega odstavka tega člena, se uporablja dosedanja ureditev.«.

Obrazložitev:
Amandma je pripravljen skladno z mnenjem ZPS DZ RS, v katerem ZPS DZ RS opozarja, da mora začetek veljavnosti ali uporabe zakona ali njegovih posameznih določb zakon natančno določiti. Z amandmajem se tako natančno določa uporaba posameznih določb zakona. Določbe spremenjenih četrtega in šestega odstavka 39. člena, novega četrtega odstavka 60. člena in novega četrtega odstavka 67. člena zakona se začnejo uporabljati 1. junija 2022, določba spremenjenega tretjega odstavka 74. člena zakona pa 1. januarja 2023. Za izvajanje navedenih določb je namreč treba nadgraditi evidenco o vozniških dovoljenjih.



Amandma k 39. členu:

V 39. členu se beseda »petnajsti« nadomesti z besedo »naslednji«.

Obrazložitev:
[bookmark: _GoBack]Z amandmajem se določa, da Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o voznikih začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije
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