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Predlogi amandmajev k Dopolnjenemu Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o rudarstvu (ZRud-1E)

K 8.a členu

V 8.a členu se v spremenjenem 18. členu zakona četrti odstavek spremni tako, da se glasi:

»(4) Geološki zavod Slovenije nosilca rudarske pravice ali lastnika zemljišča obvesti o času izvajanja dejavnosti iz prejšnjega odstavka in mu posreduje rezultate opravljenih del v obliki renovelirane geološke karte ali v obliki poročil o dodatno opravljenih raziskavah.«.

Obrazložitev:

Upoštevana pripomba ZPS.

K 10. členu

V 10. členu se v šestem odstavku v novem sedmem odstavku 35. členu zakona pred besedo »zalog« doda beseda »bilančnih«.

V novem osmem odstavku 35. člena zakona se za besedilom »tega člena« doda besedilo »ministrstvu, pristojnemu za rudarstvo«, za besedo »zalog« pa se doda besedilo »mineralne surovine«.

Obrazložitev:

Upoštevane pripombe ZPS.

K 12. členu

V 12. členu se prvi odstavek spremeni tako, da se glasi:

»V 46. členu se v drugem odstavku beseda »Kandidat« nadomesti z besedilom »Ne glede na prejšnji odstavek kandidat«, za besedo »območja« pa se dodata vejica in besedilo »rudarska dela pa se bodo izvajala globlje od 30 metrov«. V drugem stavku se črta beseda »samo«.«.

V četrtem odstavku se novem četrtem odstavku 46. člena v prvem stavku besedilo »z nosilcem« nadomesti z besedilom »s kandidatom za nosilca«, v drugem stavku pa se za besedo »zaprosila« doda besedilo »kandidata za«.
Obrazložitev:

Upoštevane pripombe ZPS.

K 13. členu

V 13. členu se prvi odstavek spremeni tako, da se glasi:

»V 50. členu se v prvem odstavku 4. točka spremeni tako, da se glasi:

»4. ima koncesionar na zemljiščih, ki so predmet podaljšanja rudarske pravice in pristopnem zemljišču, predvidenim s potrjenim rudarskim projektom za pridobitev koncesije za izkoriščanje, pravico izvajati rudarska dela ter ima soglasja morebitnih drugih imetnikov pravic na teh zemljiščih za podaljšanje rudarske pravice, ali ko gre za podzemno izkoriščanje in iz potrjenega rudarskega projekta za pridobitev koncesije za izkoriščanje izhaja, da ne bo vpliva na površino zemljišča oziroma da ni vplivnega območja, rudarska dela pa se bodo izvajala globlje od 30 metrov,«.

V šestem odstavku se v novem šestem odstavku 50. člena zakona besedilo »na način, kot določa 54. člen« nadomesti z besedilom »skladno s 54. členom«, besedilo »Takšen koncesionar« pa se nadomesti z besedo »Koncesionar«.

V drugem stavku novega sedmega odstavka 50. člena zakona se za besedilom »Vplačilo v sklad« doda besedilo »iz drugega odstavka 54. člena tega zakona«.

V prvem stavku novega osmega odstavka 50. člena zakona se pred besedo »zakon« doda besedo »ta«. V zadnjem stavku se za besedo »Ministrstvo« dodata vejica in besedilo »pristojno za rudarstvo,«.

Nov deveti odstavek 50. člena zakona se spremeni tako, da se glasi:

»(9) Če rudarski projekt iz 5. točke drugega odstavka tega člena še ni potrjen, ga ministrstvo, pristojno za rudarstvo, potrdi smiselno tako, kot določa 45. člen tega zakona.«.«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 14. členu

V 14. členu se doda nov prvi odstavek, ki se glasi:

»V 51. členu se v napovednem stavku prvega odstavka črta beseda »samo«.«

V dosedanjem prvem odstavku, ki postane  drugi odstavek, se napovedni stavek spremeni tako, da se glasi: »V drugem odstavku se na koncu 4. točke pika nadomesti z vejico in doda nova 5. točka, ki se glasi:«.

Dosedanji drugi odstavek postane tretji odstavek.

V dosedanjem tretjem odstavku, ki postane četrti odstavek, se v spremenjenem četrtem odstavku 51. člena zakona za besedo »določa« doda beseda »ta«, v zadnjem stavku pa se za besedo »Ministrstvo« dodata vejica in besedilo »pristojno za rudarstvo,«.

Dosedanji četrti odstavek postane peti odstavek.

V dosedanjem petem odstavku, ki postane šesti odstavek, se v novem osmem odstavku 51. člena se besedilo »s predpisi, ki urejajo« nadomesti z besedilom »z zakonom, ki ureja«. V novem devetem odstavku se za besedo »sklepa« doda vejica, besedilo »o pravnem nasledstvu« pa se nadomesti z besedilom »s katerim sodišče ugotovi, da kupec vstopa v pravne položaje stečajnega dolžnika kot univerzalni pravni naslednik,«.

V novem desetem odstavku se v drugi alineji črta besedilo »iz 2. točke osmega odstavka tega člena«, v tretji alineji pa se besedilo »2. točke osmega« nadomesti z besedilom »četrtega odstavka«.

Dosedanji šesti odstavek postane sedmi odstavek.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 15. členu

V 15. členu se v tretjem odstavku nov šesti odstavek 53. člena zakona spremeni tako, da se glasi:

»(6) Določbe 52. člena tega zakona, ki se nanašajo na rudarsko koncesnino za pridobljeno mineralno surovino v raščenem stanju, se smiselno uporabljajo tudi za zavezanca za sanacijo nelegalnega kopa iz prvega odstavka 139. člena tega zakona, ki je ni mogoče izvesti z vzpostavitvijo prejšnjega stanja, temveč je za vzpostavitev stabilnosti treba izkoristiti določeno količino mineralne surovine. Ne glede na četrti odstavek tega člena znaša nadomestilo za pridobljeno enoto mineralne surovine 100 odstotkov povprečne cene enote mineralne surovine v raščenem stanju po predpisu iz tretjega odstavka tega člena.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 19. členu

V 19. členu se v drugem odstavku spremenjeni tretji odstavek 60. člena zakona spremeni tako, da se glasi:

»(3) V primeru iz prejšnjega odstavka lahko ministrstvo, pristojno za rudarstvo, rudarsko pravico za izkoriščanje prenese na novega nosilca rudarske pravice po postopku iz 51. člena tega zakona, in sicer do konca obdobja, za katero je bila rudarska pravica za izkoriščanje podeljena. Za ta postopek prenosa rudarske pravice se ne uporablja določba 2. točke drugega odstavka 51. člena tega zakona. Tako pridobljena rudarska pravica se lahko podaljša po postopku iz 50. člena tega zakona.«.

V tretjem odstavku se v novem četrtem odstavku 60. člena zakona besedilo »Ne glede na prejšnji odstavek lahko ministrstvo, pristojno za rudarstvo, v primeru, ko« nadomesti z besedilom »Če v primeru iz prejšnjega odstavka«, pred besedo »izbere« pa se doda besedilo »ministrstvo, pristojno za rudarstvo,«.

Nov peti odstavek 60-člena zakona se spremeni tako, da se glasi:

»(5) Za ustrezno bančno garancijo iz prejšnjega odstavka se šteje bančna garancija, katere naročnik je nosilec rudarske pravice ali druga pravna ali fizična oseba.«.

Obrazložitev:

Skladno s pripombo ZPS je zamenjano zaporedje drugega in tretjega stavka tretjega odstavka 60. člena zakona. Ustrezno je popravljen četrti odstavek, da ni zapisan kot izjema iz tretjega odstavka. Peti člen je korigiran skladno s pripombo ZPS.

K 20. členu

V 20. členu se v drugem odstavku v novem šestem odstavku 62. člena zakona besedilo »s prostorskimi akti, namenjenimi rudarstvu, to lahko uredila sama« nadomesti z besedilom »samoupravna lokalna skupnost lahko interesno območje za namen izkoriščanja mineralne surovine opredelila v skladu s tretjim odstavkom 8. člena tega zakona.«.

Obrazložitev:

Na podlagi pripombe ZPS je korigirano besedilo novega šestega odstavka 62. člena zakona.

K 21. členu

V 21. členu se v napovednem stavku tretjega odstavka besedilo »doda nov šesti odstavek, ki se glasi« nadomesti z besedilom »dodata nova šesti in sedmi odstavek, ki se glasita«.

Za novim šestim odstavkom zakona se doda nov sedmi odstavek, ki se glasi:

»(7) Ne glede na četrti odstavek tega člena ni mogoče potrditi rudarskega projekta za  izvedbo del, ki vključujejo hidravlično lomljenje.«.
Obrazložitev:

Nov sedmi odstavek 69. člena se dodaja zaradi uskladitve s prepovedjo izdaje dovoljenja za raziskovanje in podelitve rudarske pravice za izkoriščanje ogljikovodikov s hidravličnim lomljenjem. Z dodanim sedmim odstavkom 69. člena zakona pa obstoječim nosilcem rudarske pravice prepoveduje potrditev rudarskega projekta za izvedbo del, ki vključujejo hidravlično lomljenje.

K 22. členu

V 22. členu se dodata nova prvi in drugi odstavek, ki se glasita:

»V 70. členu se v prvi, drugi in tretji alineji prvega odstavka za besedo »izobrazbo« doda besedilo »rudarske ali geotehnološke smeri«.

V drugem odstavku se za besedo »izobrazbo« doda besedilo »rudarske in geotehnološke smeri«.

Dosedanji prvi odstavek postane tretji odstavek.

Dosedanji drugi odstavek, ki postane četrti odstavek, se spremeni tako, da se glasi:

»Za petim odstavkom se dodata nova šesti in sedmi odstavek, ki se glasita:

»(6) Ne glede na prvi, drugi in tretji odstavek tega člena je tehnični vodja rudarskih del in vodja posameznih rudarskih del pri globinskem vrtanju lahko tudi oseba s strokovno izobrazbo s področja raziskovanja in izkoriščanja nafte in zemeljskega plina ali področja globinskega vrtanja.

(7) Ne glede na prvi, drugi in tretji odstavek tega člena je tehnični vodja rudarskih del in vodja posameznih rudarskih del pri površinskih rudarskih delih, ki ne spadajo med zahtevna rudarska dela, lahko tudi oseba z gradbeno smerjo izobrazbe, če program izobraževanja vključuje tudi geomehaniko tal ali geotehniko.«.«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS glede razbremenitve zakonskega besedila in dopolnitve omejitev pri gradbeni smeri izobrazbe. Črtano je sklicevanje na 111. člen, ker enako vsebino določa že peti odstavek 111. člena.

K 23. členu

V 23. členu se v prvem odstavku novega 70.a člena zakona beseda »različne« nadomesti z besedilom »strojno, elektro, elektro-strojno, hidrogeološko, geomehansko in druge«.

V prvi, drugi in tretji alineji drugega odstavka se za besedo »izobrazbo« doda besedilo »tiste smeri, ki ustreza vrsti tehnične službe«.

V tretjem odstavku se za besedo »izobrazbo« doda besedilo »tiste smeri, ki ustreza vrsti tehnične službe«.

Peti in šesti odstavek se črtata.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS glede konkretiziranja vrst tehničnih služb in  razbremenitve zakonskega besedila. Črtano je sklicevanje na 111. člen, ker enako vsebino določa že peti odstavek 111. člena.

K 28. členu

V 28. členu se v novem petem odstavku 92. člena zakona v tretji alineji besedilo »humusa« nadomesti z besedilom »izkopanega dela tal«.

Sedmi, osmi in deveti odstavek se spremenijo tako, da se glasijo:

»(7) Pri izvajanju gradbenih del ali gradnji iz prvega odstavka tega člena je treba zagotoviti, da se čim več mineralne surovine ponovno uporabi pri sami izvedbi teh gradbenih del ali gradnji.

(8) Če pri izvajanju gradbenih deli ali gradnji iz prvega odstavka tega člena ostajajo viški mineralne surovine, ki jih ni mogoče porabiti pri samih gradbenih delih ali gradnji, lahko investitor z viški mineralne surovine postopa na enega od naslednjih načinov:

1. jih opredeli kot proizvod in da na trg, če izpolnjujejo pogoje za dajanje na trg v skladu s predpisi, ki urejajo pogoje dajanja proizvodov na trg,

2. jih opredeli za stranski proizvod, če izpolnjujejo pogoje za stranski proizvod v skladu s predpisi, ki urejajo odpadke in da na trg, če izpolnjujejo pogoje za dajanje na trg v skladu s predpisi, ki urejajo pogoje dajanja proizvodov na trg,

3. jih opredeli kot proizvod iz odpadkov, če jim je prenehal status odpadka v skladu s predpisi, ki urejajo odpadke in izpolnjujejo pogoje za dajanje na trg, v skladu s predpisi, ki urejajo pogoje dajanja proizvodov na trg,

4. zagotovi njihovo obdelavo v skladu s predpisi, ki urejajo odpadke, ali

5. jih začasno skladišči v skladu s predpisi, ki urejajo odpadke.

(9) Ne glede na sedmi odstavek 95. člena tega zakona se viški mineralnih surovin iz prejšnjega odstavka lahko uporabijo za sanacijo površinskega kopa pod pogoji, da:

– se s tem ne onemogoči dostopa do matične mineralne surovine v pridobivalnem prostoru ali ovira njeno izkoriščanje,

– se z rudarskim projektom za pridobitev koncesije za izkoriščanje izkaže, da takšna uporaba viškov mineralne surovine ne pomeni nevarnosti za zdravje ali življenje ljudi in živali ter ne povzroča onesnaževanja okolja oziroma predvidljive škode na objektih in okolju,

– so za takšno uporabo viškov mineralne surovine pridobljena vsa dovoljenja in soglasja po drugih predpisih, in

– je takšen način sanacije pridobivalnega prostora skladen s prostorskimi akti.«.

V desetem odstavku se za besedilom »pri katerih se« doda beseda »izkopana«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS in naknadne pripombe MOP, ki se nanašajo na notranjo uskladitev člena in uskladitev s predpisi, ki urejajo odpadke.

K 30. členu

V 30. členu se v spremenjenem 96. členu v šestem odstavku črta besedilo »ali več oseb« in beseda »podobne«.
Prva do sedma alineja devetega odstavka se spremenijo v 1. do 7. točko. Dosedanja peta alineja, ki je postala 5. točka, se spremeni tako, da se glasi: 

»5. ugotovi nujna dela in začasne ukrepe, ki jih je za preprečitev nevarnosti za življenje in zdravje ljudi, živali in premoženja odredil pristojni rudarski inšpektor,«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 33. členu

V 33. členu se v novem 98.a členu na koncu tretjega odstavka doda nov stavek, ki se glasi:

»Za zemljišča, na katera nosilec rudarske pravice ni posegel in nanje tudi ni vplival z drugimi rudarskimi deli, komisija to ugotovitev vnese v zapisnik iz četrtega odstavka tega člena.«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 35. členu

V 35. členu se v spremenjenem 100. členu drugi odstavek spremeni tako, da se glasi:

»(2) Pravice in obveznosti nosilca rudarske pravice za izkoriščanje prenehajo s pravnomočno odločbo o prenehanju pravic in obveznosti, razen obveznosti izročitve dokumentacije iz prvega odstavka tega člena, ki preneha z izdajo potrdila Geološkega zavoda Slovenije.«.

Obrazložitev:

Upoštevana je pripomba ZPS.

K 36. členu

V 36. členu se v novem 100.b členu v prvem odstavku v 1. točki  črta beseda »inšpekcijski«.

V 2. točki se besedilo »inšpekcijske odločbe« nadomesti z besedilom »odločbe iz prejšnje točke«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 37. členu

V 37. členu se v drugem odstavku v novem četrtem odstavku 101. člena zakona besedilo »tretjega odstavka tega člena« nadomesti z besedilom »prejšnjega odstavka«.

V tretjem odstavku se v novem petem odstavku 101. člena zakona besedilo »uporabljajo predpisi, ki urejajo graditev objektov« nadomesti z besedilom »uporablja zakon, ki ureja gradnjo«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 42. členu

V 42. členu se novi 111. člen zakona spremeni tako, da se glasi:

»111. člen

(opravljanje strokovnih izpitov)

(1) Strokovni izpiti s področja rudarstva se opravljajo pri ministrstvu, pristojnem za rudarstvo, pred izpitno komisijo, ki jo s sklepom imenuje minister, pristojen za rudarstvo.

(2) Izpitno komisijo sestavljajo predsednik, namestnik predsednika, pet ostalih članov komisije in zapisnikar. Člani komisije so izpraševalci na strokovnih izpitih.

(3) Predsednik komisije je oseba, ki na ministrstvu, pristojnem za rudarstvo, vodi in odloča v upravnih postopkih s področja rudarstva. Namestnik predsednika in ostali člani so rudarski inšpektorji. Zapisnikar je oseba, ki na ministrstvu, pristojnem za rudarstvo, vodi postopke v zvezi s prijavami na strokovne izpite ter za komisijo opravlja tudi strokovno administrativna dela.

(4) Člani komisije morajo imeti vsaj sedmo stopnjo izobrazbe rudarske ali geotehnološke smeri ter najmanj 10 let delovnih izkušenj s področja rudarstva.

(5) Ne glede na prejšnji odstavek mora imeti en član komisije strokovno izobrazbo elektro smeri in najmanj 10 let delovnih izkušenj z elektro področja pri uporabi eksplozijsko varne opreme.

(6) Opravljanje izpitov ni javno, lahko pa izpitu prisostvuje mentor kandidata.

(7) Članom izpitne komisije pripada plačilo za delo in povračilo stroškov v zvezi z delom v izpitni komisiji.

(8) Pogoj za pristop k strokovnemu izpitu je plačilo stroškov izpita. 

(9) Evidenca o opravljenih strokovnih izpitih se vodi v imeniku pooblaščenih oseb v rudarstvu iz 112. člena tega zakona. Javni del imenika iz četrtega odstavka 112. člena tega zakona se objavi na svetovnem spletu.

(10) Vsebino, vrsto in način opravljanja strokovnih izpitov, podrobnejše pogoje za njihovo opravljanje, podrobnejše pogoje glede izobrazbe in strokovne prakse kandidatov, pogoje za članstvo v izpitni komisiji ter način obračunavanja stroškov iz tretjega odstavka tega člena predpiše minister, pristojen za rudarstvo. Pri določitvi vrst strokovnih izpitov se upošteva različna zahtevnost in vrsta del iz 70., 70.a in 105. člena tega zakona.«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 43. členu

V 43. členu se novi 111.a člen spremeni tako, da se glasi:

»111.a člen

(strokovna praksa)

(1) Za prakso in delovne izkušnje iz 70. in 70.a člena tega zakona se šteje samo praksa, ki jo kandidat opravlja na podlagi pogodbe o zaposlitvi ali pogodbe o delu pri pravni osebi ali samostojnemu podjetniku, ki v času opravljanja strokovne prakse izpolnjuje pogoje za izvajalca rudarskih del. Za prakso in delovne izkušnje iz 105. člena tega zakona se šteje samo praksa, ki jo kandidat opravlja na podlagi pogodbe o zaposlitvi ali pogodbe o delu pri pravni osebi ali samostojnemu podjetniku, ki v času opravljanja strokovne prakse izpolnjuje pogoje za rudarskega projektanta.

(2) Za namen preverbe podatkov glede opravljanja dela na podlagi pogodbe o zaposlitvi ali pogodbe o delu in opravljanja strokovne prakse ministrstvo, pristojno za rudarstvo, lahko na podlagi kandidatove EMŠO ali imena in priimka ter naslova bivanja pridobi podatke iz uradnih evidenc o vključitvi kandidata v sistem pokojninskega, invalidskega in zdravstvenega zavarovanja.

(3) Kandidatu za opravljanje strokovnega izpita, ki je predložil potrdilo o zaposlitvi ali opravljeni strokovni praksi, ki vsebuje neresnične ali nepravilne podatke, se z odločbo zavrne opravljanje strokovnega izpita s področja rudarstva za obdobje petih let. Pritožba zoper odločbo ne zadrži izvršitve.«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS, razen pripombe k času prepovedi opravljanja strokovnega izpita, ki je delno upoštevana. Stroga sankcija je predvidena za to, da bi potencialne kršitelje odvrnila od predložitve potrdil, iz katerih ne izhajajo resnični podatki glede opravljanja strokovne prakse. Predvideva se, da je obdobje petih let, dovolj dolgo, da bim potencialnega kršitelja odvrnilo od tega, da bi predložil neresnična potrdila. Hkrati pa mu ne onemogoča pristopa k strokovnemu izpitu v nekem realnem času. Poleg tega prepoved za krajše obdobje ne bi imela odvrnilnega učinka, saj je za opravljanje strokovnega izpita za tehnično vodenje rudarskih del potrebnih najmanj dve leti strokovne prakse, za opravljanje del odgovornega rudarskega projektanta pa najmanj tri leta. V primeru krajšega obdobja zato prepoved ne bi imela odvrnilnega ampak stimulativni učinek.

K 48. členu

V 48. členu se v drugem odstavku pred besedo »zavezanec« doda beseda »inšpekcijski«.

Tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»Peti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(5) V odločbah iz tretjega in četrtega odstavka tega člena rudarski inšpektor določi tudi rok, v katerem mu mora inšpekcijski zavezanec v pisni obliki sporočiti, na kakšen način je izvršil v odločbi odrejene inšpekcijske ukrepe.«.«.

 Za tretjim odstavkom se doda nov četrti odstavek, ki se glasi:

»V šestem odstavku se besedilo »in tretjega« nadomesti z besedilom »tretjega in četrtega««.

V dosedanjem četrtem odstavku, ki postane nov peti odstavek, se besedilo »inšpekcijsko odločbo« nadomesti z besedilom »odločbo iz drugega, tretjega in četrtega odstavka tega člena«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 55. členu

V 55. členu se v sedmem odstavku v napovednem stavku število »25« spremeni v število »24«, v besedilu pa se črta 19. točka.

Dosedanja 20. točka, ki postane 19. točka, se spremeni tako, da se glasi:

»19. če rudarske inšpekcije ne obvesti o nevarnih pojavih, ki lahko ogrozijo zaposlene, objekte in naprave (tretji odstavek 76. člena);«.

Dosedanje 21. do 25. točka postanejo 20. do 24. točka.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

K 58. členu

V 58. členu se v petem odstavku v novem drugem odstavku 145. člena zakona beseda »in« nadomesti z vejico, za besedo »posameznik« pa se doda besedilo »in posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost«.

V novem tretjem odstavku 145. člena se beseda »ali« nadomesti z vejico, za besedo »posameznika« pa se doda besedilo »in posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost«.

Obrazložitev:

Upoštevane so pripombe ZPS.

Za 62. členom se doda nov 62.a člen, ki se glasi:

»62. a člen

(prepoved izvajanja hidravličnega lomljenja)

Skladno s 4. členom tega zakona in spremenjenim drugim odstavkom 6. člena zakona nosilci rudarske pravice ne smejo izvajati raziskovanja ali izkoriščanja ogljikovodikov s hidravličnim lomljenjem.

Obrazložitev:

Skladno s 4. členom tega zakona in spremenjenim drugim odstavkom 6. člena zakona se dodaja prepoved izvajanja raziskovanja ali izkoriščanja ogljikovodikov s hidravličnim lomljenjem. Ker se ta tehnologija v RS trenutno ne izvaja, prav tako edini koncesionar, ki ima v RS rudarsko pravico za izkoriščanje ogljikovodikov, za takšno tehnologijo nima potrjenega rudarskega projekta za izkoriščanje po Zakonu o rudarstvu opredeljene v dovoljenju za izkoriščanje, ki je bilo podlaga za podelitev rudarske pravice in koncesije za izkoriščanje, prehodno obdobje ni potrebno.

K 67. členu

V 67. členu se črta besedilo »Zakona o rudarstvu (Uradni list RS, št. 14/14 – uradno prečiščeno besedilo in 61/17 – GZ)«.

V tretjem odstavku se beseda »petega« nadomesti z besedo »desetega«.

Obrazložitev:

Upoštevana je pripomba ZPS. Poleg tega je bilo zaradi dodatnega normiranja 111. člena zakona na podlagi pripombe ZPS potrebno popraviti sklic na odstavek, ki predpisuje pripravo pravilnika.

