OSNUTEK

EVA: 2022-1545-0003
Na podlagi tretjega in devetega odstavka 27. člena, četrtega odstavka 28. člena Zakona o spodbujanju digitalne vključenosti (Uradni list RS, št. 35/22) ter sedmega odstavka 63. člena Zakon o splošnem upravnem postopku (Uradni list RS, št. 24/06 – uradno prečiščeno besedilo, 105/06 – ZUS-1, 126/07, 65/08, 8/10, 82/13, 175/20 – ZIUOPDVE in 3/22 – ZDeb) izdaja Vlada Republike Slovenije

Uredbo

o določitvi vloge za priznanje statusa upravičenca do digitalnega bona '22 – šolajoči v tujini, sporočila izvajalca subvencioniranega izobraževalnega programa o udeležencih, izjave o združitvi digitalnih bonov '22 in izjave o unovčitvi digitalnega bona '22

(vsebina uredbe)

Ta uredba določa vlogo za priznanje statusa upravičenca do digitalnega bona '22 – šolajoči v tujini, sporočilo izvajalca subvencioniranega izobraževalnega programa o udeležencih, izjavo o združitvi digitalnih bonov '22 in izjavo o unovčitvi digitalnega bona '22.
(vloga za priznanje statusa upravičenca do digitalnega bona '22 – šolajoči v tujini)

(1) Osebe iz prve do četrte alineje drugega odstavka 27. člena Zakona o spodbujanju digitalne vključenosti, ki se šolajo v tujini, vložijo zahtevo za priznanje statusa upravičenca do digitalnega bona '22 elektronsko prek enotnega informacijskega sistema za sprejem vlog, vročanje in obveščanje (spletni portal eUprava) ali fizično z vlogo "Vloga za priznanje statusa upravičenca do digitalnega bona '22 – šolajoči v tujini" iz Priloge 1, ki je sestavni del te uredbe.

(2) Vloga iz prejšnjega odstavka se po elektronski poti lahko vloži brez varnega elektronskega podpisa s kvalificiranim potrdilom ali brez elektronskega podpisa, enakovrednega lastnoročnemu podpisu, v skladu s predpisi o upravnem poslovanju.
(sporočilo izvajalca subvencioniranega izobraževalnega programa o udeležencih)

Izvajalci izobraževalnih programov, subvencioniranih na podlagi Zakona o spodbujanju digitalne preobrazbe, pošljejo podatke o udeležencih teh programov na obrazcu "Sporočilo izvajalca subvencioniranega izobraževalnega programa o udeležencih" iz Priloge 2, ki je sestavni del te uredbe.

(izjava o združitvi digitalnih bonov '22)

Upravičenci do digitalnega bona '22 iz prve do četrte alineje drugega odstavka 27. člena Zakona o spodbujanju digitalne vključenosti, ki so v sorodu v stranski vrsti do drugega kolena (bratje, sestre, polbratje, polsestre), digitalni bon '22 združijo z "Izjavo o združitvi digitalnih bonov '22" iz Priloge 3, ki je sestavni del te uredbe.

(izjava o unovčitvi digitalnega bona '22)

Upravičenec do digitalnega bona '22 ali v njegovem imenu njegov zakoniti zastopnik digitalni bon unovči na podlagi "Izjave o unovčitvi digitalnega bona '22" iz Priloge 4, ki je sestavni del te uredbe.

(končna določba)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu.
Priloga 1: Vloga za priznanje statusa upravičenca do digitalnega bona '22

Priloga 2: Sporočilo izvajalca subvencioniranega izobraževalnega programa o udeležencih

Priloga 3: Izjavo o združitvi digitalnih bonov '22
Priloga 4: Izjave o unovčitvi digitalnega bona '22

