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Na podlagi prvega odstavka 1.b člena Zakona o kmetijskih zemljiščih (Uradni list RS, št. 71/11 – uradno prečiščeno besedilo, 58/12, 27/16, 27/17 – ZKme-1D, 79/17 in 44/22) Vlada Republike Slovenije izdaja


Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju ukrepa odpravljanje zaraščanja na kmetijskih zemljiščih


1. člen

V Uredbi o izvajanju ukrepa odpravljanje zaraščanja na kmetijskih zemljiščih (Uradni list RS, št. 3/17, 18/18 in 3/21) se v 2. členu v 1. alineji besedilo »26/14, 32/15, 27/17 in 22/18 nadomesti z besedilom 26/14, 32/15, 27/17, 22/18, 86/21 – odl. US, 123/21 in 44/22«.


2. člen

V 5. členu se 1. točka spremeni tako, da se glasi:
»1. biti lastnik kmetijskega zemljišča v zaraščanju na območju Republike Slovenije, na katerem se bo izvajal ukrep iz te uredbe;«.

2. točka se črta.

Dosedanje 3. do 19. točka postanejo 2. do 18. točka.

 Dosedanja 3. točka, ki postane 2. točka se spremeni tako, da se glasi:
»2. priložiti soglasje lastnika posameznih zemljišč za izvedbo ukrepa iz te uredbe, če ni lastnik zemljišč;«.

 Dosedanja 5. točka, ki postane 4. točka se spremeni tako, da se glasi:
»4. skupna površina kmetijskih zemljišč v zaraščanju ne sme biti manjša od 0,3 ha in je lahko sestavljena iz več manjših fizično ločenih površin, pri čemer površina posameznega strnjenega kmetijskega zemljišča v zaraščanju ne sme biti manjša od 0,1 ha;«.

 Dosedanja 8. točka, ki postane 7. točka se spremeni tako, da se glasi:
»7. pri odpravi zaraščanja na zemljiščih, ki so v evidenci dejanske rabe kmetijskih in gozdnih zemljišč opredeljena z vrsto dejanske rabe 2000 – gozd, in so v gozdnogospodarskem načrtu opredeljena kot gozdna, priložiti ustrezno dovoljenje Zavoda za gozdove Slovenije, če pa zemljišča v gozdnogospodarskem načrtu niso opredeljena kot gozdna zemljišča, dovoljenje Zavoda za gozdove Slovenije ni potrebno;«.

Dosedanja 9. točka, ki postane 8. točka se spremeni tako, da se glasi:
»8. lahko začne z deli za odpravo zaraščanja na kmetijskih zemljiščih po izvedenem ogledu agencije na kraju samem pred izdajo odločbe o odobritvi sredstev;«.

V dosedanji 16. točki, ki postane 15. točka se črta besedilo »,če je vlagatelj poslovni subjekt«.



3. člen

6. člen se spremeni tako, da se glasi:

»6. člen
(obvezni prilogi k vlogi na javni razpis)

Obvezni prilogi, ki ju mora upravičenec priložiti k vlogi na javni razpis za ukrep iz te uredbe in brez katerih se vloga zavrže brez pozivanja na dopolnitev, sta:
1. soglasje lastnika iz 2. točke prejšnjega člena in
1. seznam vseh zemljiških parcel za posamezni GERK iz 5. točke prejšnjega člena.«.


4. člen

V 7. členu se 1. točka spremeni tako, da se glasi:
»1. upravičenec mora po izvedbi ukrepa iz te uredbe prijaviti v RKG spremembo vrste rabe GERK. Upravičena površina, na kateri je bil izveden ukrep, ne sme biti manjša od minimalne skupne površine za izvajanje ukrepa iz 4. točke 5. člena te uredbe;«.


5. člen

V 8. členu se na koncu 1. točke podpičje nadomesti z vejico  ter doda besedilo, ki se glasi:
»in z njimi ravnati v skladu z določili Zakona o kmetijskih zemljiščih (ZKZ, Uradni list RS, št. 71/11 – uradno prečiščeno besedilo, 58/12, 27/16, 27/17 – ZKme-1D, 79/17 in 44/22);«.

V 2. točki se besedilo »agenciji in Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo, pristojno za kmetijstvo)« nadomesti z besedilom »Inšpektoratu RS za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo (v nadaljnjem besedilu: inšpektorat)«.


6. člen

12. člen se spremeni tako, da se glasi:

»12. člen
(vlaganje vlog)

1. Vloge se izpolnijo in vložijo na agencijo v elektronski obliki, podpisani s kvalificiranim elektronskim podpisom, v roku, opredeljenem v javnem razpisu. Priloge se predložijo kot skenogram.
2. Vloge iz prejšnjega odstavka vlagatelj ali njegov pooblaščenec za elektronsko vložitev izpolni elektronsko in jih vloži v elektronski obliki, podpisano s kvalificiranim elektronskim podpisom.
3. Za elektronsko izpolnjevanje in elektronsko vložitev vlog iz četrtega odstavka tega člena agencija vzpostavi vstopno spletno mesto na naslovu https://e-kmetija.gov.si, na katerem se vlagatelj ali njegov pooblaščenec za elektronsko vložitev s sredstvom elektronske identifikacije prijavi v informacijski sistem agencije, ima dostop do vseh podatkov, potrebnih za izpolnitev vloge, izvede elektronski vnos, vključno s kvalificiranim elektronskim podpisom, in vloži vlogo v informacijski sistem agencije, ki ga obvesti o uspešni vložitvi vloge.
4. Če vlogo iz četrtega odstavka tega člena vlaga pooblaščenec za elektronsko vložitev, se pred elektronsko vložitvijo vloge registrira pri agenciji. Pooblaščenec za elektronsko vložitev pri vnosu vloge izpolni pooblastilo za dostop in uporabo informacijskega sistema agencije. S podpisom na vlogi vlagatelj ali njegov pooblaščenec za elektronsko vložitev potrdi pravilnost vnosa podatkov. Podrobna navodila o prijavi v informacijski sistem in izpolnjevanju vloge v njem ter vlaganju vloge se objavijo na osrednjem spletnem mestu državne uprave.«.


7. člen

V 13. členu se v četrtem odstavku besedilo »Šteje se, da je bila vloga vložena takrat, ko je bila dopolnjena.« nadomesti z besedilom »Rok za dopolnitev vloge je 8 dni. Če vlagatelj v postavljenem roku vloge ne dopolni, se vloga zavrže.«.


8. člen

V 16. členu se četrti odstavek spremeni tako, da se glasi:
»4. Upravičenec, ki iz neutemeljenega razloga ne omogoči kontrole na kraju samem, mora v proračun Republike Slovenije vrniti vsa za ta ukrep izplačana sredstva.«.

Peti in šesti odstavek se črtata.

Dosedanji sedmi odstavek postane peti odstavek.


9. člen

V 18. členu se prvi odstavek spremeni tako, da se glasi:
»1. Agencija izvaja 100 odstotno administrativno kontrolo in 100 odstotno kontrolo na kraju samem pred izdajo odločbe o odobritvi sredstev ter pet odstotno kontrolo na kraju samem po odpravi zaraščanja na kmetijskih zemljiščih.«.


PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

10. člen
(končanje postopkov)

Postopki, začeti na podlagi Uredbe o izvajanju ukrepa odpravljanje zaraščanja na kmetijskih zemljiščih (Uradni list RS, št. 3/17, 18/18 in 3/21), se končajo v skladu z Uredbo o izvajanju ukrepa odpravljanje zaraščanja na kmetijskih zemljiščih (Uradni list RS, št. 3/17, 18/18 in 3/21).


11. člen
(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.


Št. 007-93/2022007 007-350/201
Ljubljana, 00. 00. 2022
EVA 2020-2330-0018
Vlada Republike Slovenije
dr. Robert Golob
predsednik



O b r a z l o ž i t e v:

Vlada RS je sprejela Uredbo o izvajanju ukrepa odpravljanje zaraščanja na kmetijskih zemljiščih (Uradni list RS, št. 3/17, 18/18 in 3/21; v nadaljnjem besedilu: uredba).

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljevanju: ministrstvo) je objavilo šest (6) javnih razpisov po uredbi, s katerimi je razpisalo 4,55 milijona evrov nepovratnih sredstev za odpravljanje zaraščanja.

Po podatkih Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljevanju: agencija), ki izvaja razpise, je bilo do sedaj izdanih 251 odločb o odobritvi 1.525.410,00 evrov za odpravo zaraščanja na 333,26 ha zemljišč v zaraščanju.

6. JR se je zaprl 9. 6. 2022, zato še ni podatkov o številu izdanih odločb o odobritvi podpore po uredbi.

Uredbo je treba spremeniti v členih, kjer se navaja Zakon o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 90/12 – ZdZPVHVVR, 26/14, 32/15, 27/17 in 22/18), in sicer zaradi spremembe le-tega ter nadomestiti z besedilom »Zakon o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 90/12 – ZdZPVHVVR, 26/14, 32/15, 27/17, 22/18,  86/21 – odl. US, 123/21 in 44/22)«.

Zaradi spremembe Zakona o kmetijskih zemljiščih (ZKZ-G, Uradni list RS, št. 44/22), ki v novem 25.b členu določa, da se glede zakupa kmetijskih zemljišč v lasti Republike Slovenije in lokalnih skupnosti uporabljajo določbe ZKZ; za kmetijska zemljišča v lasti fizičnih in pravnih oseb zasebnega prava se uporablja zakon, ki ureja obligacijska razmerja, se spremenijo prve tri točke 5. člena uredbe, in sicer 2. točka se črta, 3. točka postane 2. točka.

Glede na zgoraj zapisano dosedanje 3., 4., 5., 6., 7., 8., 9., 10., 11., 12., 13., 14., 15., 16., 17., 18. in 19. točke postanejo 2., 3., 4., 5., 6., 7., 8., 9., 10., 11., 12., 13., 14., 15., 16., 17. in 18. točka.

Ostale spremembe 5. člena uredbe predstavljajo bolj jasne določbe posameznih pogojev, ki jih mora izpolnjevati vlagatelj ob oddaji vloge in omogočajo agenciji lažjo in hitrejšo obravnavo vlog in odločanje.

Sprememba 6. člena uredbe je posledica spremembe določb 2. točke 5. člena uredbe.

S spremembo 1. točke 7. člena uredbe je omogočeno, da v primerih, ko odprava zaraščanja ni bila možna na celotni odobreni površini, je ta površina lahko manjša, vendar ne manjša kot je to določeno v 5. členu uredbe (0,3 ha).

Sprememba 1. točke 8. člena pomeni jasnejšo določbo, da mora upravičenec s temi zemljišči ravnati v skladu z ZKZ, in sicer 7. členom tega zakona.

Sprememba 2. točke 8. člena pomeni, da kontrolo nad tem, da se zemljišče, na katerem je bil izveden ukrep po tej uredbi, ves čas uporablja v kmetijske namene, izvaja skladno z določbami ZKZ Inšpektorat RS za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo (v nadaljnjem besedilu: inšpektorat).

Sprememba 12. člena uredbe je potrebna zaradi prehoda na elektronski vnos vlog.

Sprememba 4. točke 13. člena uredbe omogoča, obravnavo vlog, ki so podane v zadnjih dneh pred zaprtjem razpisa, in jih je treba dopolniti.

S spremembo 4. odstavka 16. člena uredbe postaneta brezpredmetna 5. in 6. odstavek tega člena, zato se brišeta.
Sprememba prvega odstavka 18. člena uredbe na predlog agencije pomeni povečanje kontrole pred izdajo odločbe o odobritvi sredstev.

Sredstva za izvedbo ukrepa so zagotovljena v proračunu Republike Slovenije iz proračunske postavke 995310 – Odškodnine zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča.

