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Masarykova cesta 16, 1000 Ljubljana	T: 01 400 52 00
	F: 01 400 53 21 
	


Na podlagi 102. člena Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Uradni list RS, št. 16/07 – uradno prečiščeno besedilo, 36/08, 58/09, 64/09 – popr., 65/09 – popr., 20/11, 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 47/15, 46/16, 49/16 – popr., 25/17 – ZVaj, 123/21, 172/21, 207/21 in 105/22 - ZZNŠPP) minister za izobraževanje, znanost in šport izdaja


P R A V I L N I K
o spremembah in dopolnitvah
Pravilnika o strokovnem izpitu strokovnih delavcev
na področju vzgoje in izobraževanja


1. člen

V Pravilniku o strokovnem izpitu strokovnih delavcev na področju vzgoje in izobraževanja (Uradni list RS, št. 23/06, 81/07, 105/08, 38/14 in 64/15) se v 6. členu v prvem odstavku besedilo »4 mesecih« nadomesti z besedilom »560 urah« in besedilo »6 mesecih« nadomesti z besedilom »840 urah«.

Za prvim odstavkom se doda nov drugi odstavek, ki se glasi:

»Ne glede na določbo prejšnjega odstavka lahko pripravnik uveljavlja kot ustrezne delovne izkušnje za pristop k strokovnemu izpitu v skladu s tem pravilnikom tudi:
-	pedagoško prakso v deležu največ ene tretjine obsega pedagoške prakse, določene z izobraževalnim oziroma študijskim programom,
-	organizirano neposredno aktivnost z namenom vzgoje in izobraževanja največ v obsegu 55 ur za strokovne delavce s srednješolsko izobrazbo oziroma 80 ur za strokovne delavce z višješolsko oziroma visokošolsko izobrazbo.
Pedagoška praksa se uveljavlja na podlagi javne listine o končanem izobraževalnem oziroma študijskem programu in dokazila o obsegu pedagoške prakse izvajalca izobraževalnega oziroma študijskega programa. Organizirana neposredna aktivnost z namenom vzgoje in izobraževanja se uveljavlja na podlagi dokazila organizatorja, iz katerega je razviden obseg aktivnosti, in poročila pripravnika o opravljeni aktivnosti.«


2. člen

V 19. členu se drugi odstavek spremeni tako, da se glasi: 

»Prijavo vloži neposredno na sedežu ministrstva, po pošti, elektronski pošti ali z elektronsko prijavo na spletnem mestu ministrstva, pristojnega za izobraževanje.«




3. člen

V 22. členu se za besedo »pisno« doda besedilo »po pošti ali elektronski pošti«.


4. člen

V 27. členu se doda novi, četrti odstavek, ki se glasi: 

»Ustni izpit lahko ministrstvo, pristojno za izobraževanje, v primerih višje sile izvede tudi na daljavo s pomočjo tehnologije, ki omogoča avdio-vizualno komuniciranje.«.


5. člen

Za 37. členom se doda novi, 37. a člen, ki se glasi:

»37. a člen
(dopolnilno opravljanje strokovnega izpita)

Kandidatu, ki je ali bo strokovni delavec v vrtcu ali šoli z italijanskim učnim jezikom oziroma v dvojezičnem vrtcu ali šoli, in je strokovni izpit že opravil v skladu s tem pravilnikom, vendar ne v skladu s 17. členom Zakona o posebnih pravicah italijanske in madžarske narodne skupnosti na področju vzgoje in izobraževanja (Uradni list RS, št. 35/01, 102/07 – ZOsn-F in 11/18), se na njegov predlog omogoči dopolnilno opravljanje strokovnega izpita.

Kandidat iz prejšnjega odstavka dopolnilno opravlja strokovni izpit iz tistega posameznega dela strokovnega izpita, ki ga ob opravljanju strokovnega izpita ni opravljal, kar lahko obsega:
· za strokovne delavce vrtcev in šol z italijanskim učnim jezikom italijanski knjižni jezik, 
· za strokovne delavce dvojezičnih vrtcev in šol madžarski knjižni jezik oziroma slovenski in madžarski knjižni jezik.

Ne glede na prvi odstavek tega člena se dopolnilno opravljanje strokovnega izpita na njegov predlog omogoči tudi kandidatu, ki je strokovni izpit opravil v skladu s tem pravilnikom, vendar ne v skladu s petim odstavkom 92. člena Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Uradni list RS, št. 16/07 – uradno prečiščeno besedilo, 36/08, 58/09, 64/09 – popr., 65/09 – popr., 20/11, 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 47/15, 46/16, 49/16 – popr. in 25/17 – ZVaj, 123/21, 172/21, 207/21 in 105/22 - ZZNŠPP). Kandidat opravlja posamezni del strokovnega izpita, ki obsega slovenski knjižni jezik.

Kandidat se prijavi k dopolnilnemu opravljanju strokovnega izpita na obrazcu, ki je kot priloga 7 sestavni del tega pravilnika.

Za organizacijo in postopek dopolnilnega opravljanja strokovnega izpita se smiselno uporabljajo določila o organizaciji in postopku opravljanja strokovnega izpita v skladu s tem pravilnikom. 

Kandidatu, ki dopolnilno opravlja strokovni izpit, in je posamezni del strokovnega izpita uspešno opravil, predsednik izpitne komisije podpiše prilogo k potrdilu o opravljenem strokovnem izpitu.

Priloga k potrdilu o opravljenem strokovnem izpitu je kot priloga 8 sestavni del tega pravilnika.«.


PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

6. člen

Če je strokovni delavec opravljal strokovni izpit s področja vzgoje in izobraževanja pred 
1. septembrom 2018 in je obsegal italijanski ali madžarski jezik, mu ministrstvo, pristojno za izobraževanje, na njegov predlog izda prilogo k potrdilu o opravljenem strokovnem izpitu kot dokazilo o obsegu strokovnega izpita na podlagi evidence o opravljenih strokovnih izpitih.


7. člen

Ta pravilnik začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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	dr. Igor Papič
minister
za izobraževanje, znanost in šport
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Priloga 7: 
Prijava k dopolnilnemu opravljanju strokovnega izpita za področje vzgoje in izobraževanja – področje jezika

Priloga 8: 
Priloga k potrdilu o opravljenem strokovnem izpitu
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