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Predlogi amandmajev k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah 
Kazenskega zakonika
K 1. členu:

V 1. členu se v predlaganem novem tretjem odstavku 49. člena črta beseda »vedno«.

Obrazložitev:

Predlagani amandma je nomotehnične narave in v tem delu sledi mnenju Zakonodajno-pravne službe Državnega zbora Republike Slovenije (v nadaljevanju: ZPS). 

Beseda »vedno« v besedilu predlaganega novega tretjega odstavka 49. člena KZ-1 nima normativnega pomena, kot navaja ZPS, zato v besedilu ni potrebna.

Ostali pomisleki in pripombe ZPS v zvezi s 1. členom Predloga KZ-1J v predlaganem amandmaju niso upoštevani, saj že Konvencija o varstvu človekovih pravic in temeljnih svoboščin
  v 14. členu določa, da je uživanje pravic in svoboščin, določenih s to Konvencijo, zagotovljeno vsem ljudem brez razlikovanja glede na kakršne koli osebne okoliščine. Posledično enako določa tudi Ustava Republike Slovenije
 v 14. členu. Prav tako to določa Listina o temeljnih pravicah Evropske unije v prvem odstavku 21. člena
. Nadalje Konvencija Sveta Evrope o preprečevanju in boju proti nasilju nad ženskami in nasilju v družini
 države pogodbenice zavezuje, da sprejmejo potrebne zakonodajne in druge ukrepe za spodbujanje in varovanje pravice vsakogar, posebej žensk, do življenja brez nasilja, tako v javnem kot zasebnem življenju. 

Na podlagi navedenih izhodišč vse več držav, predvsem evropskih, v svoje pravne rede povzema (sicer anglosaški) koncept zločinov iz sovraštva (tako imenovani »Hate Crime«), pri katerem gre lahko za katerokoli kaznivo dejanje, storjeno zaradi osebnih okoliščin žrtve, kar je nato razlog za strožje kaznovanje storilca. Gre, na primer, za kazenske zakone Kraljevine Švedske, Republike Hrvaške, Kraljevine Danske, Latvije in tudi deloma primerljivega Združenega kraljestva Velike Britanije in Severne Irske. Podrobneje so ureditve navedenih držav (in še nekaterih) predstavljene v uvodni obrazložitvi Predloga KZ-1J in ugotovimo lahko, da se predlog besedila dopolnitve 49. člena KZ-1 v glavnih potezah ne razlikuje od že uveljavljenih ureditev primerljivih držav. 

Obširneje so razlogi za neupoštevanje nekaterih pomislekov ZPS predstavljeni v dopisu, ki ga je Ministrstvo za pravosodje naslovilo na Odbor Državnega zbora Republike Slovenije za pravosodje.  
K 2. členu:

Besedilo 2. člena se spremeni tako, da se glasi:

»V 90. členu se v tretjem odstavku za besedo »člena« doda besedilo »pri kaznivem dejanju spravljanja v suženjsko razmerje in kaznivem dejanju trgovine z ljudmi ter«, beseda »mladino« pa se nadomesti z besedo »otroke«.«.

Obrazložitev:

Predlagani amandma je nomotehnične narave in sledi mnenju ZPS. 

Glede na to, da so v veljavnem besedilu tretjega odstavka 90. člena KZ-1 naštete skupine kaznivih dejanj po poglavjih Posebnega dela KZ-1, je prav, da sta predlagani novi posamični kaznivi dejanji izrecno izpostavljeni.  

K 7. členu: 

Besedilo 7. člena se spremeni tako, da se glasi:

»V 181. členu se v petem odstavku za besedo »drugega« črta vejica, besedilo »tretjega ali četrtega« pa nadomesti z besedilom »ali tretjega«.

Obrazložitev: 

Predlagani amandma je nomotehnične narave in sledi mnenju ZPS.

Del besedila petega odstavka 181. člena KZ-1, ki se nadomešča po predlogu 7. člena Preloga KZ-1J, se namreč pravilno glasi »tretjega ali četrtega« in ne »tretjega in četrtega« kot navaja Predlog KZ-1J.   
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