[bookmark: _GoBack]Na podlagi desetega odstavka 31. člena Zakona o zaščiti živali (Uradni list RS, št. 38/13 – uradno prečiščeno besedilo, 21/18 – ZNOrg, 92/20 in 159/21) ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano izdaja

PRAVILNIK 
o merilih za izračun stroškov dnevne oskrbe psov in mačk, ki se plačujejo iz proračuna Republike Slovenije

1. člen
(vsebina)
Ta pravilnik določa merila za izračun stroškov dnevne oskrbe psov in mačk (v nadaljnjem besedilu: živali) v zavetišču, ki jih po 120 dneh od dneva, ko je bila žival nameščena v zavetišče, krije Republika Slovenija. 
2. člen
(ustrezna veterinarska oskrba)
(1) Ustrezna veterinarska oskrba po tem pravilniku pomeni predpisano cepljenje in odstranjevanje ter preprečevanje notranjih in zunanjih zajedavcev ter osnovno veterinarsko oskrbo, ki je potrebna po presoji veterinarja veterinarske organizacije ali uradnega veterinarja. 
(2) Osnovna veterinarska oskrba iz prejšnjega odstavka zajema:
-       oskrbo ran, zdravljenje nenadnih in usodnih poslabšanj kroničnih bolezni oziroma zdravstvenega stanja, ki bi lahko povzročilo trajne okvare posameznih organov ali njihovih funkcij;
-       zdravljenje zvinov in zlomov ter poškodb;
-       zdravljenje zastrupitev;
-       storitve za preprečevanje širjenja infekcij, ki bi pri živali utegnile povzročiti septično stanje;
-       oskrbo poškodb zob in ustne votline ter vnetnih stanj v ustni votlini, če ta stanja lahko ogrozijo življenje, ali pa opustitev njihove oskrbe lahko bistveno poslabša izid zdravljenja;
-       zdravljenje močnejših krvavitev in
-       oskrbo hude bolečine v ustni votlini neodzivne na analgetike.

3. člen
(pogoji)

Zavetišče ni upravičeno do povračila stroškov dnevne oskrbe za žival:
-  ki se skoti v zavetišču po 70 dneh od sprejema mačke ali psice v zavetišče;
-  za katero ni ves čas namestitve v zavetišču rednih objav za oddajo (spletna stran zavetišča ali drugi mediji);
- ki ni bila usmrčena, pa je neozdravljivo bolna ali poškodovana, težko prizadeta, poginjajoča ali je dosegla tako starost, da ji odpovedujejo osnovne življenjske funkcije in je po veterinarski presoji usmrtitev upravičena;
- ki je nevarna in je po presoji uradnega veterinarja usmrtitev upravičena. 


4. člen
(merila za izračun stroškov dnevne oskrbe)
(1) Pri izračunu stroškov dnevne oskrbe, ki se nanašajo na oskrbo živali s hrano in vodo, se upoštevajo naslednja merila:
1. psi:
· za psa telesne mase do 10 kg zajema strošek do 140 g suhe snovi v hrani srednjega kakovostnega razreda, ki v navedeni količini zadovolji energetske potrebe 559 kcal srednje aktivnega psa do 10 kg telesne mase, in do 500 ml vode;
· za psa telesne mase nad 10 do 30 kg zajema strošek do 420 g suhe snovi v hrani srednjega kakovostnega razreda, ki v navedeni količini zadovolji energetske potrebe 1677 kcal srednje aktivnega psa nad 10 do 30 kg telesne mase, in do 1500 ml vode;
· za psa telesne mase nad 30 kg zajema strošek do  650 g suhe snovi v hrani srednjega kakovostnega razreda, ki v navedeni količini zadovolji energetske potrebe 2555 kcal srednje aktivnega psa nad 30 kg telesne mase, in do 3000 ml vode.
2. mačke: 
· za mačko telesne mase do 3 kg zajema strošek do 45 g suhe snovi v hrani srednjega kakovostnega razreda, ki v navedeni količini zadovolji energetske potrebe 190 kcal srednje aktivne mačke do 3 kg telesne mase, in do 150 ml vode;
· za mačko telesne mase nad 3 kg zajema strošek do 90 g suhe snovi v hrani srednjega kakovostnega razreda, ki v navedeni količini zadovolji energetske potrebe 380 kcal srednje aktivne mačke nad 3 kg telesne mase, in do 300 ml vode.
(2) Pri izračunu stroškov dnevne oskrbe, ki se nanašajo na ustrezno veterinarsko oskrbo, se upoštevata naslednji merili:
· strošek predstavljata strošek porabljenega materiala in strošek dela veterinarja;
· strošek dela veterinarja ne sme biti višji, kot je storitev v objavljenem ceniku veterinarske organizacije, ki storitev opravi.

5. člen
(izdaja računa)
(1) Zahtevek za izplačilo stroškov dnevne oskrbe živali izda zavetišče v obliki e-računa enkrat mesečno do 15. dne v mesecu za pretekli mesec. 
 (2) Zahtevku se priloži seznam živali, za katere se izdaja račun in vsebuje za vsako žival najmanj:
· vrsto živali; 
· identifikacijsko številko (številka mikročipa, evidenčna številka v zavetišču);  
· datum sprejema živali v zavetišče;
· kategorijo živali v skladu s prvim odstavkom 4. člena tega pravilnika;
· število oskrbnih dni in 
· dokazila o stroških ustrezne veterinarske oskrbe, če je bila potrebna.

PREHODNA IN KONČNI DOLOČBI
6. člen
(prehodna določba)
Do potrditve cenika zavetišča v skladu z določbami tega pravilnika Republika Slovenija plačuje stroške dnevne oskrbe po obračunu za žival na dan, ki ne presegajo: 
   a) glede stroškov hrane in vode:
· 0,20 eurov za mačko do 3 kg telesne mase,
· 0,40 eurov za mačko nad 3 kg telesne mase,
· 0,40 eurov za psa do 10 kg telesne mase,
· 1,35 eurov za psa nad 10 kg do 30 kg telesne mase,
· 2,00 eurov za psa na 30 kg telesne mase;
    b) glede ustrezne veterinarske oskrbe stroškov, določenih v skladu z drugim odstavkom 4. člena tega pravilnika.

7. člen
(prenehanje veljavnosti)
Z uveljavitvijo tega pravilnika prenehajo veljati sklepi o potrditvi cen za dnevno oskrbo zapuščenih živali v zavetišču.  

8. člen
(začetek veljavnosti)
Ta pravilnik začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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