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ISTRUZIONI PER LA COMPILAZIONE DEL MODULO DI DOMANDA PER DETERMINARE L’ESENZIONE E IL CONTRIBUTO AL PAGAMENTO DEI DIRITTI DELL’ASSISTENTE FAMILIARE
A-II e A-III 

I moduli A-II (Domanda di una persona disabile per determinare l'esenzione e il contributo al pagamento dei diritti dell’assistente familiare) e A-III (Domanda del contribuente per determinare il contributo al pagamento dei diritti dell’assistente familiare) devono essere compilati secondo le seguenti istruzioni. Se la domanda non è compilata secondo le seguenti istruzioni o non è compilata per intero, il centro per il lavoro sociale non può prenderla in considerazione. È necessario rispondere a tutte le domande cerchiando SI o NO, ovvero inserire i dati nello spazio o sulla riga apposita. Lì dove non inserirete i dati, vi preghiamo di marcare una linea. Si ritiene che la domanda sia presentata solo quando giunge, debitamente completata, al centro per il lavoro sociale in cui la persona disabile abbia la residenza stabile registrata.

L’esenzione dal pagamento dei diritti dell’assistente familiare spetta alla persona disabile, ovvero contribuente, a partire dal giorno del riconoscimento del diritto alla scelta dell’assistente familiare.

INSERIRE I DATI IN STAMPATELLO.
I termini utilizzati nel presente manuale hanno il seguente significato:

1. Persona disabile (che è allo stesso tempo richiedente)

Il diritto a scegliere l’assistente familiare appartiene alla persona:

· alla quale, prima dell'esercizio del diritto all’assistente familiare, provvedeva uno dei genitori che, secondo le disposizioni sulla tutela parentale, riceveva il pagamento parziale per perdita di reddito,

· che è invalida ai sensi della Legge sulla tutela sociale di persone mentalmente e fisicamente disabili (Gazzetta Ufficiale RSR, n. 41/83, di seguito ZDVDTP) e necessita di aiuto per soddisfare le necessità fondamentali della vita, o 
· per cui la commissione d’invalidità, competente al riconoscimento del diritto all’assistente familiare, rilevi che si tratta di persona con gravi disabilità mentali che necessita di assistenza per soddisfare tutte le necessità fondamentali della vita, o persona con gravi disabilità fisiche che necessita di assistenza per soddisfare tutte le necessità fondamentali della vita.
2. Contribuente
Contribuente è la persona fisica che non è un membro della famiglia, se vincolato alla persona disabile dall'obbligo di manutenzione ai sensi della Legge sul matrimonio e i rapporti familiari (questi sono figli maggiorenni che non studiano o figli maggiori di 26 anni; i genitori hanno diritto al sostentamento se non sono in grado di lavorare e non hanno sufficienti mezzi di sussistenza), e un’altra persona giuridica (es. società) o fisica, tenuta al pagamento dei diritti dell’assistete familiare secondo un titolo o un negozio giuridico (es. contratto di dotazione).

Il contribuente che, allo stesso tempo, è assistente familiare, non è tenuto a contribuire al pagamento dei diritti dell’assistente familiare. 
3. Persone prese in considerazione, oltre alla persona disabile/contribuente, nel determinare la posizione materiale
Le persone prese in considerazione, oltre alla persona disabile/contribuente, sono:
· contribuente o persona con la quale il richiedente vive in un unione extraconiugale che, secondo il regolamento che disciplina il matrimonio e le relazioni familiari, è parificata, relativamente alle conseguenze giuridiche, all’unione coniugale, o persona con la quale il richiedente vive in un’unione omosessuale registrata; 

· figli e figliastri che il richiedente o la persona di cui al punto precedente è obbligata a mantenere per legge.
Si presume che tra due persone non sposate esista un’unione extraconiugale a prescindere dalla sua durata, nel caso in cui entrambi abbiano un bambino comune o abbiano adottato un bambino e non si tratti di famiglia monoparentale, e non ci siano ragioni per cui il matrimonio non sarebbe valido. La persona contesta la presunzione legale dell'esistenza dell’unione dimostrando di non vivere in un'unione extraconiugale (es. dimostrando che esistono impedimenti legali alla validità del matrimonio del minore o dell’unione matrimoniale già esistente, audizione di testimoni presso il centro per il lavoro sociale, ecc.). 
Se i genitori, conformemente ai regolamenti che disciplinano il matrimonio e i rapporti familiari, concordano nel tenere o provvedere alla custodia e formazione del figlio, lo stesso, nel determinare la situazione materiale, si considera affidato al genitore stabilito dall’accordo. Se i genitori non concordano, il figlio viene affidato al genitore presso cui ha la residenza stabile registrata. 

Persona single è il ricorrente per il quale, nel determinare la sua situazione materiale ai sensi della Legge sull'esercizio dei diritti derivanti da fondi pubblici (di seguito: ZUPJS), non si tiene conto di altre persone. 

Nel determinare la situazione materiale di una persona non si tiene conto delle seguenti persone: 
1. figli che, all’interruzione dell’unione coniugale o extraconiugale che, secondo la legge che regola il matrimonio e le relazioni familiari, è parificata, relativamente alle conseguenze giuridiche, all’unione coniugale, non sono stati affidati alle cure ed educazione del richiedente o della persona con la quale il richiedente vive in un’unione extraconiugale che, secondo la legge che regola il matrimonio e le relazioni familiari, è parificata, relativamente alle conseguenze giuridiche, all’unione coniugale; 

2. figli e figliastri che sono sposati o vivono in un unione extraconiugale che, secondo il regolamento che disciplina il matrimonio e le relazioni familiari, è parificata, relativamente alle conseguenze giuridiche, all’unione coniugale, o diventano genitori e si prendono cura del bambino; 

3. coniuge della persona che, in un’unione familiare, non è più effettivamente collegata alla famiglia e ha avviato una procedura di divorzio; 

4. persona maggiorenne fino a quando i suoi genitori, conformemente alle norme che disciplinano l'obbligo di sostentamento, hanno il dovere di mantenerlo e che, in un’unione familiare, a causa di violenza domestica per la quale si avviano o sono già stati avviati procedimenti conformi alle normative che disciplinano la violenza domestica, non è più effettivamente collegata ad essi; 

5. persone che si trovano in un istituto e sono parzialmente o totalmente esenti dal pagamento dei servizi, ad eccezione del caso in cui esercitano l'esenzione dal pagamento di tali servizi; 

6. figli adottivi.

Le persone prese in considerazione, oltre alla persona disabile, nel determinare la sua posizione materiale, non si considerano come contribuenti.
II. SCADENZA DELLA COMPILAZIONE DEL MODULO (modulo A-II e A-III)

I moduli A-II (per la persona disabile) e A-III (per il contribuente), oltre alla persona disabile/contribuente, vanno firmati anche dal suo coniuge o partner extraconiugale. 
Se la persona disabile o contribuente non trasmetterà i dati necessari (e i documenti comprovanti la veridicità di tali dati), utilizzando il presente modulo o in altro modo, al centro per il lavoro sociale che non è in grado di ottenerli da sé tramite registri ufficiali, lo stesso centro non sarà in grado di calcolare le esenzioni e i contributi e, quindi, la persona disabile non sarà esente dal pagamento dei diritti dell’assistente familiare e il contribuente sarà obbligato a pagare per intero l'esenzione della persona disabile.
In caso di falsa dichiarazione e celamento dei dati, la persona disabile o il contribuente ne risponde materialmente e penalmente ed è tenuto a rimborsare al pagante tutti i costi sostenuti per i servizi, oltre agli interessi di mora maturati relativamente al riconoscimento dell'esenzione.
DATI SUL RICHIEDENTE(I)/PERSONA DISABILE (modulo A-II)
Il richiedente è la persona indicata nella domanda come richiedente.

Inserire tutti i dati richiesti o cerchiare SI o NO o cerchiare i dati pertinenti, se indicato dalle avvertenze specifiche presenti nel modulo.
Alla sezione numero I. inserire i propri dati (nome e cognome, CODICE FISCALE, indirizzo di residenza).

Cerchiare SI se si riceve il sussidio per l'assistenza e il servizio (es. sussidio per l'assistenza e il servizio secondo la ZPIZ-1, sussidio per la cura all'estero e l’assistenza secondo la ZDVDTP, sussidio per l'assistenza e il servizio secondo la ZSVarPre, sussidio per l'assistenza e il servizio secondo la ZVI, sussidio per l’assistenza e il servizio secondo la ZVV).

Cerchiare SI se si è (co)proprietario di bene immobile e nella casella »Dati sull’immobile« inserire i dati sul comune catastale dove è situato l’immobile, sul numero di partita tavolare con cui è registrato l’immobile e sul numero di particella. Tali dati si reperiscono in modo migliore sull’estratto del registro fondiario.
Se si ha diritto al sostentamento ad altro titolo, cerchiare SI e rispondere alla domanda appropriata indicando chi è tenuto a garantire tale diritto.
Si ha diritto al sostentamento ad altro titolo:
· in base all’accordo sul sostentamento stipulato dinanzi a un notaio o a una sentenza del tribunale relativa al sostentamento,
· in base a sentenza di divorzio, contratto di dotazione, contratto in base al quale il contribuente è tenuto a versare i costi delle cure o dell’assistenza istituzionale o a fornire assistenza a casa,

· se qualcuno fornisce il sostentamento in altro modo,

· se un contribuente vi prende con sé sotto forma di sostentamento. 

Chiarimento del concetto »sostentamento in altro modo«:
Conformemente a quanto previsto dal sesto comma dell'articolo 18 del Regolamento sui criteri per determinare l'esenzione dal pagamento dei servizi di tutela sociale (Regolamento), in caso di adempimento dell’obbligo di sostentamento, conformemente alle disposizioni sul matrimonio e i rapporti familiari, tramite sostentamento in altro modo, l'importo del contributo del contribuente è ridotto di un importo pari al valore di tale sostentamento se, sul modo di tale sostentamento e i suoi valori, il contribuente stipula un accordo con il beneficiario presso il centro per il lavoro sociale (accordo sul sostentamento in altro modo). Tale metodo di determinazione del contributo del contribuente non influenza i contributi di altri contribuenti. La differenza per cui, in questo modo, si riduce l'importo del contributo del contribuente è, in questo caso, a carico del pagante (il Comune o, in rari casi, lo Stato).
Chiarimento del concetto »prendere con sé sotto forma di sostentamento«:
Conformemente alle disposizioni del secondo e terzo comma dell'articolo 28 del Regolamento in unione con la Legge sulla tutela sociale, in caso di pagamento del diritto ad un assistente familiare, è pienamente esente il contribuente che prende con sé una persona disabile sotto forma di sostentamento, a patto che abbia con sé il beneficiario. La determinazione dell’esenzione per tale motivo non incide sul contributo di altri contribuenti. Ciò significa che l'obbligo di tale contribuente viene assunto dal Comune-pagante. Si ritiene che il contribuente abbia preso con sé una persona disabile in forma di sostentamento, se la persona disabile abbia la residenza stabile registrata presso l'indirizzo del contribuente e vi viva effettivamente e abbia un reddito più basso rispetto a quello del contribuente.

Al punto II inserire i dati relativi al proprio coniuge o partner extraconiugale e nella casella »Dati sull’immobile«, inserire gli stessi dati come specificati nella stessa casella al punto I. 

Al punto III inserire i dati relativi alle persone prese in considerazione oltre alla persona disabile nel determinare la situazione materiale (tranne il coniuge o partner extraconiugale).
Al punto IV cerchiare SI se voi o le persone specificate al punto III, dispongono di eventuali redditi, risparmi o proprietà non risultanti dai registri ufficiali. I redditi non risultanti dai registri ufficiali possono consistere, per esempio, in rendite contrattuali, sussidi di disoccupazione all’estero, ecc.
In caso di assicurazione sulla vita stipulata all'estero, inserire il nome e cognome dell’assicurato e l'importo del pagamento mensile di tale assicurazione.

Al punto V nella tabella »Dati sui contribuenti al sostentamento della persona invalida« inserire i dati richiesti e il rapporto che il contribuente ha con voi:
· figlio/figlia,

· altro parente (genero/nuora, suocero/suocera),

· non è parente,

· persona giuridica (es. società).

Al punto VI sono indicate le AVVERTENZE da leggersi attentamente! 
Al punto VII Sono indicati gli ALLEGATI e se si dispone dei suddetti documenti, barrare adeguatamente e allegare alla domanda.
Segue una DICHIARAZIONE da leggere con attenzione! La dichiarazione, oltre alla persona disabile, deve essere firmata anche dal coniuge o partner extraconiugale. 
Con la firma della richiesta, si conferma l'accuratezza dei dati forniti nonché la dichiarazione.
DATI SUL CONTRIBUENTE (modulo A-III)

Come contribuenti appaiono più frequenti i figli maggiorenni che, a norma dell'articolo 124 della Legge sul matrimonio e i rapporti familiari, sono costretti a sostenere i propri genitori e sono denominati persona fisica. Oltre ai figli maggiorenni della persona disabile, sono persone fisiche anche altre persone legate al sostentamento della persona disabile grazie a qualsiasi negozio giuridico (es. contratto di assegnazione, contratto di dotazione, ecc.) o qualsiasi titolo esecutivo (es. provvedimento di successione). Raramente l’obbligo di sostentamento della persona disabile viene assunto da una società o altra organizzazione denominata persona giuridica.
Per registrare tutti i dati significativi, seguire le istruzioni valide per la persona disabile.
Leggere attentamente la dichiarazione! La dichiarazione, oltre al contribuente, va firmata anche dal suo coniuge o partner extraconiugale.
Con la firma della richiesta, si conferma l'accuratezza dei dati forniti nonché la dichiarazione.


